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POPAS DUMINICAL Grăbim chiverniselilor rapide cimitirele Banalului
De zece zile, buletinul meteoro

logic anunță invariabil: „anticiclon 
atlantic, zone depresionare europe
ne”. Formulele acestea hennetice, 
pe care numai d. Ernic Otetelișanu 
le mai poate pricepe, se tra
ducă în viata cea de toate zi
lele prin ploi, trăsnete, răcoare de 
Octombrie în miez de Iunie, și fali
mentul grădinilor de vară.

Fatalitatea aceasta atmosferică, 
are însă și o influentă pernicioasă 
asupra situației politice internațio
nale.

Dacă ar fi vară normală, adică 
dacă ne-am topi de căldură, și am 
zace moleșiți, sub umbrare, Jln- 
duind după un șpriț la ghiață ori 
un duș răcoritor, ne-ar arde mai 
puțin, — nouă, adică europenilor 
din... zonele depresionare — să ne 
încăerăm la Lausanne și la Geneva, 
In conferințe interminabile, la masa 
Verde, a căror tentă lumea e de a- 
cord că bine ar fi să fie cum nu e, 
dar unde totuși nimeni nu este în 
stare să găsească o soluție prac
tică pentru stârpirea relelor ce ne 
mănâncă.

Ședințele plenare, cu risipirea lor 
în comisii, subcomisii, comitete șl 
subcomitete, cu regrupările ce ur
mează, la fel de sterpe și inutile, 
amintesc sbuciumul desnădăjduit al 
mării, care, oricât se agită, tot nu-și 
poate părăsi fundul, pe care Dum
nezeu a turnat-o.

O propunere practică ne-a venit 
în schimb de peste Ocean — „anti- 
ciclonul atlantic” — pornind dela 
președintele Hoover, care se arată 
dispus să ierte datoriile Europei, 
dacă bătrânul continent consimte 
să lepede măcar o treime din ar
mura fioroasă, ce-1 anchilozează. 
In așteptarea bătăliei de mâine.

„Cum mai toți delegații dela cele 
'două conferințe, ce bântuiesc ac
tualmente țărmurile Lemanului, sunt 
instalați acolo și angajați In desba- 
teri cu ferma hotărâre de a nu a- 
junge la rezultat, festa americanu
lui a avut un efect de bombă. Deo
camdată, toate statele interesate de 
scutură încă de pulberea stârnită de 
explozie. Ce-o fi pe urmă, se va 
vedea. Pronostic raționat: nu se 
ya vedea nimic.

Agitația europeană nu are, fi
rește, nimic comun cu febra noas
tră electorală. Dar cu siguranță că 
această ultimă săptămână, în care 
toate partidele au trecut prin fier
bințelile fixării candidaturilor, ar fi 
fost mai calmă, fără ploile dese și 
răcoritoare, ce ne înviorează mai 
în fistecare crepusculă.

Așa, preludiul bătăliei electorale 
s’a p’itut desfășura în voie, învier- 
șunând în cumplite dispute, pe 
membrii aceluiaș partid, unii îm
potriva celorlalți. Cutare vrea să 
fie „cap de listă”, altul brigjiează 
locul... centrului, un altul însfârșit 
trebuie să fie negreșit al doilea.

Dar pentru locul al doilea mai 
este un postulant, unul desperat de 
tot, care susține că, dacă nu i se 
dă ce cere, nu-și poate... mărita fa
ta. Faptul acesta, absolut autentic, 
s’a petrecut într’un club politic bu- 
cureștean.

Considerente financiare, econo
mice, familiare, sentimentale, teh
nice, aritmetice, — toate sunt scoa
se din lada argumentelor desperă
rii, pentru matarea adversarului și 
•onvingerea șefului, că dreptatea 
e de partea gălăgiei celei mai mari.

Gălăgie mare este și în Germa
nia. Acolo statele din Sud, Bavaria, 
Baden, Wuertemberg, nu mai vor 
să execute decretele Reichului. Si
tuația e atât de gravă, încât cance
larul von Papen a revenit dela Lau
sanne la Berlin, spre a lua măsuri. 
Ei, acuma se va vedea dacă nu 
cumva, e, la urma urmei, un Pan- 
pen-Lapten.

Victor Rodan

Ziua Domnului
O Biblie nouă românească va fi 

pusă subt tipar în toamna aceasta. 
Sanctitatea Sa Patriarhul a primit 
deunăzi, din mâna celor ce au pre
gătit noua traducere ultimele cărți 
ale Bibliei ortodoxe (»fără de două 
sau trei). Mai stnt tn drum oare cari 
piedici' oare cari formalități, dar 
faptul est» îndeplinit: Biblia lui 
Șerban Cantacuzino are o moșteni, 
toare.

Desigur, sîntem destul de zăbav- 
nici. Noutatea noastră de azi este __
pentru alte neamuri creștine și or
todoxe __ eveniment bătrân de seci
de ani. Probabil că noi înfățișăm, su
fletește, regiunea unde arborele sa
cru înflorește mai târziu de cât 
oriunde.

Trebue să recunoaștem ci privitoi 
la tipărirea Scripturii, și odinioară 
și azi, au fost împrejurări externe 
cari au provocat și grăbit ivirea edi. 
țiilor noastre ortodoxe. Vecinătatea 
și înrâurirea Protestanților ne.au 
fost uneori de folos. De când aceștia 
s’au ridicat și an proclamat în lume 
căt pentru ei n’are putere obligatorie 
de cât cuvântul scris al lui Dumne
zeu, celelalte biserici au fost con
strânse să recitească, să studiez», să 
trieze textele sacre și să-și acorde 
ediții din ce în ce mai știițifice.

Traducerile au sporit prin acelaș 
imbold venit de^dipafară, De când 
Societatea Biblici BrieufcÎ a por. 
nit uriașa-i activitate de răspândire 
a Sfintei Scripturi și a dat la iveală 
atâtea traduceri, în toate idiomeie 
planetei, de atunci toată lumea creș
tină. Catolici și Ortodocși, au căutat 
să ție pas cu Protestanții și să o. 
pună bibliile lor speciale, * bibliilor 
libere ale celorlalți.

Este, fără îndoilă, o misterioasă 
punere ia cale a Providenței și o e. 
mulație între urmașii Evangheliei, 
cu mari urmări și cu neașteptate 
răvărsări asupra viitorului.

Biserica noastră românească s» 
supune și ea aceluiaș ritm imprimai 
de sus. In anii din urmă, s’a arătat 
la noi o traducere nouă a Bibliei, 
venită din preocupări, din inițiativă 
și din stăruințe libere de biserica 
strămoșească.

Bătrâna Biblie cantacuzineâscă, 
împovărată de arhaisme, calchiată 
după fraza elinească și obscură ca o 
pădure braziliană, nu putea să mai 
facă față nevoilor zilei și interese
lor noastre confesionale.

O traducere mai sprintenă și mai 
adecuată situației actuale a limbei 
românești vine să umple un gol, pe 
care-l simt deopotrivă și păstorii și 
păstoriții.

Este un pas mai departe în calea 
lungă și plină de etape a vieții noas
tre sufletești. Este o treaptă nouă, 
pe care urmașii vor depăși.o mult 
mai curând de cât noi pe cea dela 
1688.

Gala Galaction

Fiecare schimbare de guvern 
prilejuește o serie de migrațiuni po
litice, — foarte interesante, — ce 
dau un aspect de cadril primelor 
zile după instalarea la putere a par. 
tidului chemat să asigure rânduiala 
și fericirea țării- Mai afes elemen
tul tânăr suferă de cronice sincope, 
în ritmul de direcție al convinge
rilor-

Precum se știe, partidele burghe
ze (democratice, firește), imitând 
organizarea comunistă și-au creiat 
în interior ,,organizațiile tineretu
lui*',' adică grupări străbătute de 
elanul unei mari credințe; tineretul 
în fiecare partid este echipa de a. 
firmare a năzuințelor șl a ideolo
giei partidului — acei ce împros
pătează doctrina și cultivă pateti. 
cele exagerări ale fecundelor in
transigențe. Această organizare a 
tineretului presupune o concentrare 
de pasiuni, închinate aceleiași disci
pline de cugetare politică ; presu
pune o nobilă aspirație de depășire 
a actualității, într’o fanatică închi
nare viitorului- Oamenii mai tn 
vârstă sunt hârșiți de viață și su
fletește uscați ; experiența și con
tactul cu realitățile le-au toi adus 
corective principiilor, — i.au cobo. 
rât de pe crestele absolutului in 
văile (mai adăpostite de riscuri) ale 
relativului. Un scepticism a luat 
locui acelei îndârjiri de creanță ce 
a prefațat intrarea în luptă; de a- 
ceea, nimeni nu te cere acestor mu
tilați aj idealului suflul fanatisme- 
lor adolescenții.

Dar celor tineri ?
Or, cei mai grăbiți să aducă în

chinarea unei convertiri de ultima 
oră sunt, in majoritate, tocmai cei 
tineri-

Nu-mi dau bine seama cum se 
petrece acest scurt circuit, care de
termină o urgentă examinare de 
conștiință, o cumpănire a credințe- 
lor, și (intr’o fulgerare a gândului) 
totul ajunge la concluzia Imperativă 
a rapidei treceri cu arme și bagaje 
tocmai la partidul căruia factorul 
constituțional l-a Încredințat guver
narea târli

și sunt așa de grăbiți, o fac cu o 
atât de impudică viteză- încât 
schimbarea la față devine un ritual 
banal, care nu mai stârnește abso
lut nici o uimire, nu provoacă nici 
o indignare ; a intrat in firescul 
moravurilor politice. Pe când, cei 
mai in vârstă au orgoliul unei fide
lități față de partidul in care și-au 
risipit energia, — pe când cei hâr. 
șiți de atâtea dezamăgiri rămân 
statornici, acceptând cu o mândră 
resemnare vitregia Împrejurărilor 
și spulberarea unei așteptări, — cel 
tineri au un neastâmpăr ce-1 Im - 
pinge să facă cele ma| hazardate 
salturi in politică.

Perspectiva unei opoziții prelun
gite te clatină brusc toate convin, 
gerile și dă leșin elanurikMi; iar a- 
cei cari mai rămân nu Înseamnă 
că sunt mal strâns legați de o ere. 
dință politică ce-i stăpânește- In 
discretele investigații, făcute printr’o 
activă patrulare in zona guverna
mentală. nu s’au putut insă asigura 
de 'unele compensații, menite să 
răsplătească jertfa credințelor de 
eri.

In 1926 era o generală Îmbrân
ceală admirativă pentru d. Oc- 
tavian Goga, care nu mal putea pri 
dldi să răspundă atâtor proaspeți 
Închinători; acum, drumul conver
tirilor de ultima oră duoe spre pra
gul casei d-Iui luliu Mania- Mâine, 

cine știe unde se vor îndrepta pașii 
neosteniților migratori ai politicei 
românești.

Am fi nedrepți, dacă l-am judeca 
prea aspru, cu o habotnică severi
tate, pe acești nestatornici M înca
drărilor politice. In definitiv, repre
zintă oare partidele un bloc de ore. 
dințe, o mare concentrare de fana
tism închinat unei idei?. - Șl deliml 
tarea organizațiilor variate ale to
pografiei noastre politice, este oare 
o delimitare de idei precisa o hotar 
nicie de credinți Însumate unei doc
trine.

In afară de oamenii ce formează 
conducerea diferitelor partide. — 
in afară de capacitatea electorală 
și tăria cadrelor, - ce deosebește 
un partid de altul ? '

Ideologia 
Nu există.
Programele ?...
Sunt toate fa fel de Îmbietoare ; 

toate oferă aceleași făgădueii sedu
cătoare-

AtuncL cam ce.ar putea să lege 

D. IULIU MANIU

de partid pe un tânăr, dacă nu toc
mai siguranța uoor precise avan- 
tagli ?

Un partid este un vehicul, un au. 
tobuz pentru ambiții; șl graba de a 
ajunge determină aceste dese sebim 
bări ale vettoatelor. Nimeni nu se 
gândește să tio omul unei idei, mo 
nite să-i amplifice respirația mo
rală ; dar toată lumea se voește 
,,omul adva”, căruia să-1 poată 
spune cu acea modulare mieroasă 
a glasului : ..Șofate".

A fi stăpân in anticameră tușeam 
nă o garanție la succesiunea ^șe
fului’’-

..Patronul politic” nu se poate •- 
măgi cu iluzia unor fidelități active^ 
rezistând tuturor vitregiilor- Pentru 
nimeni nu este mal exactă faimoasa 
tânguire a lui Ovldiu din „Triste": 
„Donec eris felix, multos numerabes 
amicos.—tempóra si fuerint nubida. 
solus eris”... decât pentru oamenii 
politici sortiți să cunoască numai U- 
delitățile admirative aie victo
riei și abandonările grăbite ale În
frângerii.

Aceasta este fizionomia morală a 
politicei românești; aceasta este 
structura partidelor, și circulația 
idealurilor absente. * f *|*| 1

Să nu fim nedrepți, — printr’o 
severă condamnare a tineretului ce 
vrea prea dese schimbări de decor; 
partidele, — vaste cimitire de idea, 
luri, nu le-au oferit dogme d avan- 
tagii; nu s’au adresat puterilor de 
jertfă idealistád râvnei de confort a 
fiecăruia. Convingerii l-a hiat locul 
chibzuita cumpănire a intereselor ; 
dorința de o chiverniseală rapidă 
a Înăbușit orice năzuință.

g.' din «cest tineret urmează să 
se recruteze forțele de rezistentă 
morală, puterile de viață ale socie-

tățl’ birgbeze, învăluită de asaltul 
impetuos al misticei revoluționare! 
Absența pasiunel de risc, —‘ acest 
gol interior, această contabilitate 
minuțioasă a beneficiilor, nu poate 
promova rezistențele biruitoare ale 
unei societăți cu idealurile defunc
te. Intre tânărul grăbit al conver
tirilor de ultimă oră, totdeauna is
pitit de beneficiile puterii, șl celă
lalt tânăr, obsedat de o utopie, su
gestionat de romantica aventură a 
und idei revoluționare, frământat 
de dogoarea unei mari, a tot stă- 
pânitoare credințe, nu poate exista 
un paralelism de rezistențe eroice, 
înfrângerea este doar o acceptare, 
o părăsire a câmpului de luptă; ori. 
tineretul ce nu caută o ideie-patron, 
d un om căruia să-l spună: „șefule” 
nu părăsește câmpul de luptă, dar 
nid nu-1 ispitește măcar ideea lup
tei cu toate inlruntăriic eroice pe 
care ea le Impune.

Partidele se pot mândri, cu a- 
ceastă devastare morală a unei so
cietăți, cu această pustiire sufle
tească a celor ce formează cohor
tele politice. Nu mal avem adoles
cenți în politică; nu mal avem pe 
aed patetici năuci al und utopice 
rătăciri, nu mal avem pe aed or
golioși refractari, singuratici, ro
mantici drumeți al unui Ideal trâm
bițat ca o mare chemare de luptă, 
svâriită und sodetățl tn repaus. 
Cd tineri sunt azi mai sprinteni la 
socoteli, mai pragmatici decât cd 
bătrâni.

Este adevărat că viața sfârtecă 
orgolioasele steaguri ale idealului; 
fără îndoială, grumajli făloși sunt 
plecați cu timpul de mâna neindu
rată a desamăgirilor.

Dar este nevoie de suflul pri
măvăratec al adolescențd, — cu 
agresivdeie d intransigențe, cu 
vijelia fanatismului Închinat und ge
neroase utopii; căd forța morală 
a und societăți din aceste izvoare 
tinerești se Împrospătează.

Să se predea, fără să fi achitat 
măcar gestul de împotrivire luptă
toare ? Să se exercite așa de tim
puria In gimnastica suedeză a te
menelelor? Să nu cunoască, — să 
nu Încerce măcar a face câțiva pași 
spre Înălțimile pure ale unei cre
dințe într’o mal bună rfindulală a 
societății?

Iată ce este descurajant; prag
matica meschină a und adolescen
te sterpe de idealuri, — dorința u- 
nd imediate chiverniseli. Tinerețe, 
tinerețe migratoare!~

Mi-am amintit de un pasaj din 
Emest Renan („Reflexions sur l’e- 
tat des esprits”—din volumul Ques- 
tions contemporalnes):

„Și ce importă, la sfârșitul acestei 
vletf triste șl scurte, că al putut tl 
citat ca pildă de fericire exterioa
ră?— Ceeace Importă, este să îl 
cugetat mult șl să ti iubit mult, — 
este ca în ceasul din urmă să poți 
spune: „Am trăit mult”. Prefer pe 
un „joghi“, — prefer pe un „muni” 
din India, prețuesc pe Simeon Stâlp- 
nicul ros de viermi pe coloana Iul, 
mal mult decât aceste palide exis
tențe pe cari nu le-a străbătut ni
ciodată raza idealului, $1 care din 
clipa lor dintâi, până Ia cea din 
urmă s’au desfășurat zi de zi ca 
foile unul registru de tejghea”.

^Grăbiții chivemiselelor rapide, 
in sufletul cărora n’a svâcnit mă
car odată chemarea purificatoare 
a und credințe, cum vor putea pre
găti rezistența unei societăți' ame
nințate de mistica revoluției?.« 

Pamfil Șeicaru

Ancheta pe care colegul nostru verticală, cu un impunător coefi- 
^omulus Dianu a întreprins-o în cient de fabricațiune, în a cărei ac-, 

paginile acestui ziar, — inaugurată ' ' "
printr'un întunecat tablou panora
mic al mizeriilor bănățene, și con
tinuată prin evocatoarele instanta
nee surprinse pe drumurile Cara- 
șului, — constitue pentru conducă
torii Statului românesc cel mai a- 
cuzator și mai pălmuitor rechizito
riu, dublat de cel mai urgent dintre 
avertismente. Acolo, — în ținutul 
răsfățat odinioară de belșuguri și 
de bucurii, — regină este astăzi să
răcia, iar foamea este suverană re
gentă a pântecelor. Câtă cumplită 
eloquență în aceste rânduri ale ca
maradului nostru, — întâmpinat pe 
cărările Reșiței de prunci scheletici 
cari aleargă după automobilele tu
riștilor cerșlndu-le „hârtie": hârtie, 
—- aliment inedit al acestor des- 
moșteniți ucenici ai agoniei, — hâr
tie pe care s’o rumege pentru a-și 
îndestula măruntaiele căznite de 
foame!... Ochiul iscoditor și slova 
evocatoare a lui Romulus Dianu 
însuflețesc, sub privirile noastre 
înmărmurite de consternare, un no
rod de strigoi cu chipurile plum
burii, călăuzit pe potecile morțil de 
negrele astre ale blestemului. Știam 
eă ținuturile rodnice ale Banatului 
nostru sunt devastate de sărăcie și 
de șomaj, — dar nu ne închipuiam 
ca osânda acestor ocnași să fie 
atât de cumplită și de pustiitoare.

.Vremurile nu sunt pentru litera
tură, — dar fără să vrem, ne-am 
amintit la citirea acestor descrip- 
țiuni cernitele icoane culese prin 
Flandra industrială de Verhaeren, 
în inspiratul apocalips al „orașe
lor tentaculare". Ispitele Reșiței 
chiabure au expirat însă de mult,— 
și de mult au înghețat majestoasele 
furnale ale acestei uzine, odinioară 
dispensatoare de muncă, de pâine 
și de belșug. Amănuntele culese de 
Romulus Dianu sunt într’adevăr u- 
luitoare: din cei 15.000 muncitori ai 
uzinelor Reșița, cari în 25 zile de 
lucru munceau altădată toți în 14 
schimburi, — 10.000 au fost până 
astăzi concedia# din lipsă de co
menzi, iar restul abea mai sunt fo
losiți pentru o producțiune letargi
că, și aceea în agonie. La Ora vița, 
la Răcășdia, la Docnecea, la Boc
șa și la Ciclova, — colegul nostru 
a străbătut o alee de vaste cimitire 
umane, străjuite de scheleticele um
bre ale șomeurilor resemnați la 
braconaj, la pribegie și la cerșit 
Acesta este destinul pe care l-a dă
ruit celor mai semețe județe ale 
țării ocrotirea Statului românesc, 
confiscat de samsarii Skodei și de 
mercenarii străinătății.

Căci, — mai active decât impla
cabilele determinări ale crizei uni
versale, — sunt răspunzătoare de 
acest sdrențuros declin venalele 
inițiative ale guvernanților noștri 
din ultima vreme: parafând (de 
dragul comisioanelor clandestine) 
contracte cu marile fabrici de peste 
hotare, au condamnat la paralizie 
și la moarte unul din cele mal splen
dide focare ale industriei româ
nești. O uzină care însuflețea cu 
vibrațiunile ei câteva duzini de sate, 
— o centrală de energie a cărei 
viață pulsa în gospodăriile câtorva 
mii de muncitori, născuți și crescuți 
pe acest binecuvântat pământ al 
Banatului. Nu o industrie parazita
ră, — improvizată la adăpostul ar
tificial al tarifelor prohibiționiste, 
pentru insignifianta prelucrare a 
unei materii prime importate gata 
fabricate din străinătate; ci o in
dustrie integrală, — o uriașă uzina

tivitate erau integrate toate brațele 
și toate speranțele localnicilor. Fie- 
răstraiele cari mugeau pe culmile 
codrilor, distileriile cari prefăceau 
apoi lemnul coborât din păduri, mi
nele subpământene din cari se ex- 
trăgeau cărbunii și bulgării mine
reului de fier, — toate nutreau și 
îtnbrăcau făpturi românești, folosite 
pentru a călăuzi fierul din mărun
taiele pământului până la cazanele 
locomotivelor. Era aci un capital 
acumulat de bani, de energie și de 
speranțe, — o aglomerațiune uma
nă naturală și creatoare. Statul ro
mân a căsăpit-o.

Ion Dimitrescu

Cărți care lipsesc
Religia consola omul de inevita

bilul morții. Căci, cum spune undeva 
Wells: , toată viața este ’strădania 
făpturei născute, biciuită de spaimă, 
condusă de instinctele sale și de pof
tele sale, pentru a scăpa de ideia 
morții’'. Religia vindeca omul de 
moarte. deschizându.i perspectiva 
eternității.

Astăzi, pentru a se consola de 
moarte, nu mai are decât sgomotul 
și mișcarea. Amândouă, nu.i mai dau 
răgazul meditației. Nu mai are când 
rămâe singur: când și cum,

înainte încă de radio, de avion și 
de automobil, Nietzsche constata dl 
fiindcă inactivitatea exterioară, sau 
măcar o semi-inactivitate, e nece
sară adevăratei vieți religioase și 
fiindcă activitatea laborioasă a tim. 
purilor moderne, această activitate 
sgomotoasă și orgolioasă, utilizează 
stupid fiecare minată, prin atât mai 
mult ca prin orice altceva prepară 
și dispune omul la necredință. Ctt 
cât e mai mult sgomot în jurul noe^ 
tru, mai multă trepidație a vieții 
mecanizat» și a civilizației materia
liste, cu atât avem mai puțin răgaz 
să cugetăm la destinul nostru precar. 
S’ar spun» că accelerăm mișcarea 
mașinei, că întețim vuetele planetei 
din juru.ne, pentru ca hipnotizați da 
acest vertij să ne dăm socoteală cât 
mai puțin de neantul scurtei noastre 
existențe.

Găseam aceste vechi "nsemnări, pa 
marginea unei cărți, „Morala tnap. 
nei” de Alphonse Siche, apărută a, 
cum vreo doi ani. Și ne-au fost pri
lej să ne întrebăm dece asemenea în, 
mănunebieri de studii, cași bunăoarl 
volumul mai nou al lui Daniel Ropst 
sunt sistematic ignorate de editurii» 
mai mult sau mai puțin direct lega, 
te de mișcarea neo-ortodoxă .Cândvă 
printre alții, Patriarhul ne exprimi 
intenția, mai exact, necesitatea imp» 
rioasă, de a atrage spre asemenea 
meditații tineretul cărturăresc. Ea 
corespunde ursei aspirații 
Dar a desmormânta în 
scop, cărți uitate, scrise In 
di ții și în alt ritm, de 
seamnă a căra apă cu ciurul, Cât ev» 
tălmăciri din cărțile tinere care pui 
problema actuală a crizei spiritualei 
ar netezi drumul mai bine decât 
toate acastihurile pe care nu 1» ci* 
tește nimeni sau sunt răsfoite cu A 
sceptic surâs. Nu e vorba de o reaci 
tualizar» și o primenire a ortodoxie, 
mului sau a catolicismului sau a ani 
glicanismului, ci de una a credinței 
pur și simplu. Ea răspunde unui grft 
nu corespunde unei profesii.

Cezar Petresoit

generale, 
asemene» 
alt» eoni 
viață, în.
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Carnetul zilei

„Hotelul CARAIMAN“ SINAIA
renovat complect 

Ascensor, apă caldă, Calorifer, Băi. 
Pensiunea complectă Iulie—August 450 lei pe zi 

Rețineri de camere Biroul STĂNESCU, Galeriile Blanduzlel 19
s-s»

Băile VATA de JOS 
(Transilvania) Linia C. F. R. Arad-Brad. De sute de ani vindecă, 
cu rezultat incomparabil Reumatismul, Podagra, Ischias, Infla
mați!, Paralizii, Hemoroizi și diferite Boli de femei. Isvoarete ter
male calde de 28—38° C. conțin Sulfur și Acid carbonic natural.

Cea mai eftină localitate baîneo-ciimaterică din România
Pensiune excelentă Iei 120 de persoană zilnic. (Locuință și masă). 

Aer curat de munte, excursiuni, muzică, salon de cură, medic. Toate 
trenurile se opresc la Parcul Băilor. 50 la sută reducere pe C. F. R.

Informațluni și prospecte la Direcția Băilor sau la Firma Schön
berger & Grünstein, articole de tapițerie, București, str. Colțel 14. 
Telefon 369-13.

in Editura librăriei Anastasiu și Petrescu
din R.-Vâlcii au apărut

ENERGIA SPIRITUALA de I. N. Lungulescu.
£ una din ceie inai de seamă opere științifice apărute într’o editură 

românească și în care autorul pe baza datelor riguros științifice furni
zate mai ales de patologia mentală și chirurgia cerebrală ne dovedește 
cu forță de Înaltă convingere dualismul fizico-spiritual al ființei noastre. 

Prețul, lei 150.
O NOUA CONCEPȚIE DESPRE LUME. TEORIILE LUI EINȘTEIN, PE 

ÎNȚELESUL TUTUROR de I. N. Lungulescu.
Unica lucrare în limba română în care teoriile celebrului revoluțio

nar al științei—Einștein—sunt expuse cu o impresionantă claritate pen
tru oricine vrea să pătrundă cât de puțin în misterele universului.

Prețul, lei 120 
ȘCOALA ALEXANDRINA în lumea operelor lui Panten, Clement și Ori

gen de 1. N. Lungulescu.
Studiu istoric-dogmatic în care autorul scoate în relief puternica per

sonalitate culturală a celor ce odinioară au înălțat spre strălucire mul
tă și doctrina și filozofia creștină. Prețul, lei 90
DE PE CULMILE GÂNDIRII SPRE ZAREA ABSOLUTULUI de I. N.

Lungulescu.
Expunere clară â celui mai celebru argument iscodit de mintea ome. 

nească pentru dovedirea existenței lui Dumnezeu.
Prețul, Iei 80. 

COMEDIILE LUI MARCUS PLAUTUS în românește după textul latin a lui 
Lindsay de Prof. Eliodor Constantin eseu, dr. în litere, fost insp. gen. școl.

Prețul, lei 100.
Cuprinde primele 5 comedii, însoțite de note explicative și redate 

într’o frumoasă limbă românească.
TERTULIANI APOLOGEPTICUM traducere din latinește după textul la
tin complect al lui Pierre Waltzing de prof. Eliodor Constantinescu, dr. 

în litere inspector general școlar.
Prețul, lei 60. 

Apologeticum, strălucita scriere intru apărarea creștinismului nu 
trebue să lipsească depe masa nici unu: bun creștin.
Limba LATINA PE INSCRIPȚIILE DIN DACIA de prof. P. Drăgoescu 

Contribuții epigrafice. Prețul, lei 50.
POPASURI CREȘTINE IN DRUMUL SPRE DOMNUL de Preot. Gr. Ră- 

doescu și Preot. Gh. Gâță.
Lucrarea cuprinde un mănunchiu de meditații religioase Ia câteva 

din sărbătorile de peste an. Sufletul trudit al creștinului cititor își găsește 
în ele o prielnică edihnă pe drumul spinos al vieții.

Prețul, lei 80.
De vânzare la toate librăriile din țară și la editură.

Renumitele surse termale sulîo-saline 54~îr. Cels 

Băile-Herculane 
(BÂNĂT)

Efecte miraculoase la reumatism, artritism, sciatică, boli demiefe 
etc. Deschise anul întreg. Sezon de vară Mai-Septembrie.

Preturile camerelor reduse In mod simțitor față de anii precedenți 
In intervalul 1 Oct. 31 Mai dela Lei 35—80, în Iunie și Septemb
rie Lei 50- 100, iar în Iulie și August, dela Lei 90-250 pe zi.

Funcționarii și pensionarii de Stat și comună beneficiază de 5O°/o 
aducere la prețul camerei afară de Iulie și August, iar la băi In 

t cursul anului.
La cerere se trimit prospecte și orice lămuriri, prin

Direcțiunea Băilor-Herculane

ORT.: Duminica tuturor Sfinților, , 
Cuviosu] părinte David din Tesa- 
Ionic.

CAT.: S-ții Ion și Pavel.
VROI’.: Icicmia.
ZSIL: 22 Sivan 5692.
MUS.: 21 Safar 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ orele 9.30 scara: „ia lozuj 

Cărăbușului“.
COLOS: orele 9.30 seara: ^Parada 

Coios“.
RIO oreie 9.30 seara: ,,Rto-Râde“.
OTEl’ELEȘANU orele 9.30 seara: 

Teatru și Music.hal.
TEATRUL NOU cai. Văcărești 34: 

„Dér Gazlen“ cu artistul american 
Ludwig Sati,

STRANDUL KISELEFF: Plajă artifi 
cială, trei bazine, seara dans în 
fiecare zi .

1ZBANDA: calea Văcărești 21 „Com. 
pania de operete Stramer“: ,,Goe. 
wische Liebe“.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: ,,Alteța Sa cochetează“ 

cu Ivan Petrovici, Roda-Roda, El- 
ga Brinck și Fritz Spir3.

REGAL: ,,Execuția spioanei".
TRIANON; „Serenada mexicană“ cu 

Maynard; ia 8.30 și 10.30 seara pro 
gram artistic cu Grete Deditsch.

VOX: „Ginerele d-pii primar“ cu 
Lucie Englisch, M. Adalbert, Hans 
Ar. Roberts și Riehmann.

SELECT: „Mam’zeie Nitouche“ cu 
Jean de ia Lune, Madeleine Re. 
naud, René Lefebvre și Raimu.

FEM1NA: „Munții în flăcări“.
BD. PALACE : ,,Shanghai-Express“ 

cu Marțene Dietrich și CRve 
Brook, 

forum: „Svengali“ <ju John Barry- 
more.

L1DO: „Secretul dr. BaIsamo“ de 
Alex Dumas cu Siegfried Amo și 
Bernhard Goetzke.

OMNIA: ,/Tovarășul X“ $i „Danton 
cu Fritz Kortner. «

SPLENDID: „Baroneasa Iubește“ cu 
Gretj Theimer.

FRANKLIN A. R. P. A.: „Floarea RhJ 
nuiul“ cu Frita Schiatz, Kate Do. 
cosch, Ida Wuest

MARNA: „Spaima garnizoanei“ ou 
Felix Bressart, seara trupa de co. 
medii.

MARCON1: „Cântecul marinarului“ 
cu Albart Prejean și jurnal de ac. 
tualități.

VOLTA BUZEȘTI: „Sovietul copiilor 
nelegitimi“ și trapa Cucurigu 
No. 3.

MODEL: ,,D-ra Ofițer“ (Uebes Ko. 
mando) en Dojly Haas și Gustav 
Frohlich și Miki Maus.

AMERICAN: „Păcatul Madelenel
Claudet“ jurnal și completare.

D1CHIU: „Romanța" cu Greta Garbo 
și o comedie cu Stan și Bran.

R AHO VA: ,,Motivul de divorț“ cu 
Lien Deyers, johanues Riemann și 
„Emil și dedectivii“ cu Fritz Rasz 
și Kaethe Hoack.

GRADINA NiSSA (fost Rahova): 
„Conița și șoferul ei“ cu trupa de 
reviste Rabega,

TO.MIS: ,,O noapte fără pauză“ cu 
Siegfried Arno și Camilja- Horn 
etc. Jurnal și completare.

LIRA: ,11 est charmant" cu Meg Le- 
monier și Henri Garat: „Trotua
rul“ cu Heinrich Georg.

TERRA: „Banda Boubouie" și „Con 
damnat pe nedrept“ cu John Gil- 
bert; trupa de reviste Georgescu. 
Iași.

GO1.ESCU: „Grock“ și „Fiecare ou 
porocul l«i“ cu Fritz Schuita, 

BARCELONA: „Președintele haima. 
naleior“ cu Harry Piei și „Regele 
aerujui“ cu Tom Mix.

ILEANA: „Bestia“, jurnal Si comple. 
tare.

KISSELEFF: „Cabaretul Tinghel- 
Tanghel“ cu Ernest Verebes și o 
completare.

TRIUMF; ,,Vinovat ori uu?” cu Wil 
liam Boyd și Diane Ejlis; com. 
plectări sonore.

Baloane <le săpun

Surpriza lui Fănică

pentru băi
La depoziieie de sare aie Cassei Autonome a 

Monopolurilor, dui Gara Obor ți dela Fiiaiet Str. 
Spătaru mda (Câmpul Vesefei), se găsește de 
vânzare Sare ne mare pentru băi cu prețul de 
Lei 2.50 kgr.

Livrarea se face In saci de 50 kgr.
REGIA CONDUCTELOR DE PETROL 

ALE STATULUI

Publicațiuse de licitație
Se aduce la cunoștința eelor in

teresați că în ziua de 22 Iulie 1932, 
ora 10, se va ține în localul Regie. 
Conductelor de Petrol ale Statului, 
situat în str. I. G. Saita No. 10, o 
nouă licitație publică pentru „înlo
cuirea conductelor de 10” între Du- 
dești și Cioara km. 30—32 Regiu
nea ni-a Buzău

Licitația se va ține în conformita- 
cu art. 88—110 inclusiv din legea con 
tabilității publice, regulamentul O. 
C. L. și normele publicate în „Mo
nitorul Oficial" No. 127 din 4 Iunie 
1931-

Toate persoanele cari vor lua par
te la licitație vor depune pe lângă o- 
fertă și o garanție de 5 la sută din 
valoarea lucrării oîerite, iar oferta 
se va face numai în conformitate cu 
caietele de sarcini, cari pot fi văzu
te în fiecare zi dela ora 10 până la 
13 jumătate în localul acestei Re- 

Regi.. Conductelor de Petrol 
ale Statului 

fii, din str. I. G. Saita No. 10

COPIE DEPE DISPOZITIVUL 
DEC1ZIUNE1 No. 32

Ședința dela 9 Aprilie 1932
Președinte d. Camii Demetrescu.
Membri d.nii: L Lapedatu, O. A.

Panaitescu și Emil Giuan.
Comisiunea pentru judecarea o- 

pozițiilor și autorizarea emiterii de 
duplicitate, luând în examinare ce
rerea înregistrată la jurnalul No. 
14753 din 5 Martie 1932 a d-iui I. M. 
Aimuly, domiciliat în județul Ilfov, 
comuna București, str. florilor No. 21

Hotărăște:
Admite cererea șl obligă Societatea 

Comunală București pentru construi 
rea de locuințe eftlne să libereze du
plicate de pe următoarele obligații:

Obligațiuni 5 ia sută ale Societății 
Comunale București pentru construi 
rea de locuințe eftlne.

No. 20668, 24112/17, 24110/22 șl 
24261/79 a 5.000 lei fiecare și toate 
cu cuponul de Iulie 1931 și urmă
toarele.

Prezenta copie fiind conformă 
cu originalul se certflcă de noi.

Președintes, Camii Demetrescu 
Secretar, C. St, Năstase

Cititi Mica Publicitate

; Maximum de tinerețe, spirit și îast

PARADA COLOS! 
cronicajidiciarA

Jurisprudență le procedură la divorț

— Uite, domnule Sg găndea Fă 
nică Eremia — patronul Frizeriei 
„La Briciul de Aur” — băgând mâna 
in buzunar. Nici odată să nu zici că 
un lucru^, sau un ^ceva" nu-i bun 
la nimic ?i să-l asvărli. De câte ori 
am vrut să arunc cartea asta de vi
zită! Și acum, ce bine tmj prinde!*.

In adevăr, cartea de vizită pe ca
re an client al lui, ziarist, /-o dăduse 
odată, cu.., nu mai știu ce ocazie, li 
prindea acum minunat de bine. Cu 
vreun ceas mai înainte, Bănică — 
altfel băiat chipeș, nimic de zis! — 
cunoscuse o fată in „Qșmigiu”. Din 
vorbă în vorbă, fata se recomanda, 
se: „Lucia Popescu, studentă în lite- 
rc ♦«*

Pas de te recomandă și tu: ^Funi
că Eremia, bărbier clasa I-a’’!,„

De aceea, amintindu-și de cartea de 
vizită pe care o purta de atâta vre. 
me, în buzunar, omul nostru se pre. 
zentă, scurt:

•— îmi dați voe: Nicu Ionescu-Tăr 
tășești, ziarist!.,,

— încântată!
— Mersi, asemenea...
Iar ca să nu rămăe nici urmă de 

bănuială, i-a întins faimoasa carte 
de vizită, pe care de atâtea ori vroi- 
se s'o arunce:

N. IONESCU-TARTAȘEȘTI 
„Redactor la ziarul „Inerția”..

Pe urmă, de bine ce s’au cunoscut, 
au făcut o plimbare cu barca, pe lac 
și au rămas încântați, unul de altul:

— Sper, d.le lonescu, că o să ne 
mai vedem! Eu am multă admirație 
pentru ziariști...

— Cu plăcere, d-șoară Popescu. 
Și mie îmi plac studentele, mai cu 
seamă... cele dela „Ltere".

Și au rămas înțeleși așa: fata să-i 
dea un telefon la ziar, când o avea 
o după amiază liberă, și să fixeze un 
„rendez-vous’’. Pe urmă s’au despăr 
țit ducând fiecare, cu sine.., vorba 
aia... cele mai plăcute impresii*.

Prima grijă a lui Fănică a fost, bi
ne înțeles, să se dtscă la „Inerția’’ și 
să.l caute pe lonescu-Tărtășești:

— Coane Nlcule, uite... asta și*, 
usta^.

Și i-a povestit toată istoria, rtt- 
gându-se să-i facă binele ăsta și, 
când fata ,i-o telefona, să nu-l dea 
de gol ci să-i fixeze un „rendez- 
vous”, îiflștiințându-l, se înțelege, șt 
pe dânsul, Ca să știe și sd se ducă la 
locul indicat

Dar ziaristul luă lucrul în tragic:
— Cum ți-ai permis, mizerabile, să 

uzezi de numele meu?^.
— Nu te supăra, coane Niculel 

Căndește-te și d-ta: fata-i studentă. 
Ce vroiai să-i spun că sunț eu

In finei după multă discuție, gaze
tarul a acceptat să joace rolul impus 
de împrejurări,

— Dar ascultă, Fănică!.. l-a pre
venit el. Să știi că nu.mi iaa nici o 
răspundere de*, cele ce-o să se’ntâm 
ple!*.

— Wai nici o grijă, coane Niculel 
Eu răspund... vorba aia! D-ta fi- 
xează-i un rendez-vous’*, ca s& se 
convingă fata că... eu sunt ălu. care 
a vorbit cu e3 la telefon, la ziar, și 
încolo... las! pe mine!*-

Nu știu ce sentimente nutrea Io- 
nescu-TărtășeȘti pentru Fănică al 
nostru, dar știu un singur lucru: eri 
dimineață, d-șoara Lucia a telefonat 
la „Inerția’*, cerând pe d. redactor 
lonescu. Tărtășești.

— Aici... Lucia Popescul... l-a a- 
nunțat ea,

— A., da! Ce mai faci dudue?,*
— Bine, Vroiam să te văd...
— Și eu vroiam. Când ești liberă!..
— Uite poimâne, Luni, sunt liberă 

toată după amiaza.
— Perfect! Șt eu sunt liber Luni...
— Atunci... unde ne putem întâl

ni ?*.
— Știi unde? vino la Frizeria 

„Briciul de Auri*, in strada Parasta
sului. Vino pe la 4 jumătate, că eu 
te aștept acolo*.

Mă gândesc la mutra Iul Fănică. 
mâine, când i-o veni fata în prăvălie 
șt l-o vedea în halat alb șl cu bri
ciul în mână.*,

Geer Patrick

Pârinți I
In complet de divergentă s’a ju

decat eri la secția a 4-a a tribuna
lului. contestația făcută de fosta 
d-nă A- Kerner în contra transcrie 
rei sentinței de divorț pronunțată 
in favoarea soțului său.

Contestatoarea susținea că rău 
a fost citată. în cursul procesului 
de divorț, prin Monitorul Oficial 
întrucât soțul ei cunoștea dornici-

liul ei, făcând în acest scop do
vada cu o altă acțiune anterioară 
abandonată de sot.

Tribunalul cu majoritate, a res
pins ca inadmisibilă contestația, 
statornicind că In contra unei 
transcrieri de sentință de divorț 
nu există această cale de atac ci 
uumaf acțiunea specială ia anulare.

O MORFINOMANA ARES
TATA

D. jude prezident I. Răznovanu 
a arestat eri pe Ana Dumitrescu 
care a fost prinsă In farmacia Dră 
ghici din cal- Rahovei în momentul 
când încerca să—și procure morfi
nă cu o retetă falsificată.

DIVERSE
D- jude prezident il. Bogdan a 

dispus eri internarea d-rel medic 
Teodorina Daniel eseu în sanato
riul central spre a 9 examinată 
de o comisie de medici alieniști.

— Moașa Ecaterina Gh. Anghel 
din com. Chiajna a fost trimisă în 
judecată pentru provocarea unui 
avort mortal.

— După audierea unui nou Iot 
numeros de martori, procesul 
fraudelor petrolifere a fost amâ
nat.

— Procesul de falș al lui Pope
scu Pera a fost amânat la 19 Sep
tembrie-

— Procesul inginerului Bacalu a 
fost amânat în continuare Sâm
băta viitoare-

nu lăsați copiii la voia întâmpl ării in vacanța mare. Lenea e por
tiță deschisă pentru toate relele. Dați-le „Caetul de vacanță” care 
le va fi zilnic 1/2 oră, cel mal bun profesor.

Caetul de vacanță 20 iei, la librăriile Cartea Românească șl 
Alcalay.

Nu neglijați să'vă ocupați de

Educația copiilor o-u.l
Nu-i lăsați să citească orice fel de cărți! Procurațirie romanele știin
țifice ale lui JULES VERNE, cari sunt cele mai instructive, cele mai 
moralizatoare, și in acelaș timp cele mai distractive. — Cereți la 
oate librăriile: Copiii căpitanului Grant. insula Misterioasa, un Că- 

htan la 15 am, Aventurile celor trei ruși, Matliias Sandorî, Ocolul 
pămăntuiui. Cinci săptămâni Ih balon, etc.

Toate acestea au apărut în Editura «CUGETAREA» și sunt puse în 
vânzare pe prețul extrem de redus de

l>ei lo un voium

Premiul naționăTde literatură
S’a amânat decernarea. Nouî dispoziții

La muscel s’au descoperit
nouă baiitio de talsiticatori ae monede

CÂMPULUNG, 25 — încă de mai 
mult» luni, piața orașului și județul, 
fuseseră invadate de monede falșe a 
10 lei. Toate încercările autorităților 
de a da de urmele infractorilor, au 
rămas infructuoase.

Iată însă că, in ziua de 17 Iunie, d, 
Ionel Sabo înștiințează poliția că a 
dat de urma a doi plasatori de astfel 
de monede.
Cum au fost descoperiți

Des de dimineață, o țărancă. în
soțită de un copil, intră in măcelă
ria d-lui Gh- Sabo din piață să fa
că o cumpărătură- Plata a făcut.o 
d-lui Ionel Sabo, fiul î/Rronului, 
care se gsea în măcelărie. în mo
nede a 10 lei. Sunetul unei monede 
părându-l-se suspect și uitându-se 
mai cu atenție, ia ea a văzut că e 
falsă.

Imediat, d. Ionel Sabo a anunțat 
poliția care, venind la fața locului, 
a arestat pe cei doi.

Transportați la poliție, d. polițai 
Ion Hera a aflat că femeia se nu
mește Marla Tomoiu, de 26 ani, 
din comuna Cetățeni, Iar cop;im 
Virgiliu Albu, de 14 anl, din ace- 
iaș comună, ambii adventiști- Ei 
au declarat că posedă monedele 
dela Dumitru I. Albu, tatăl copilu
lui „

La Cetățeni
In posesia acestei destăinuiri d- 

pollțai Ion Hera, însoțit de comi
sarii I. Gkeorghiu și Manoliu cât 
și de căpitanul de jandarmi Dlcu- 
tescu Ștefan, s’au transportat la 
Cetățeni, unde au arestat pe Du
mitru I. Albu, de 40 ani, de me
serie fotograf ambulant, mecanic, 
cismar, lemnar și predicator șef ai 
adventiștilor din regiunea varea 
Dâmboviței.

Făcându-se cercetări amănunțite.

autoritățile au descoperit o buca
lă de alamă pe care era Imprima
tă o lață a unei monede de 10 lei.

Cu toată tăgăduiala, pus In fața 
corpului delict, Albu a sfârșit prin 
« recunoaște că, întradevăr a falsL 
icat câteva monede, în complicita
te cu un alt adventist, săteanul ion 
I. Minciună, de 28 ani. din aceias 
comună

Cu ajutorul șefului postului de 
jandarmi din Stoenești, plutonici 
‘•unda Nicolae, a fost arestat și ion 
Minciună. Strâns cu ușa șl confrun
tat cu cel dintâi, și acesta, la rân- 
du-i a făcut mărturisiri.

Fabrica de bani
Reprezentanții autorităților, eon- 

duși de falșificatori, au descoperit 
îngropată în pământ sub un deal, ■ a. 
fără din sat, instalația de fabricat 
bani, care se compune dintr'o piesă 
manuală ce poate să fabrice câteva 
mu de monede pe zi, matrițele de o. 
țel, plăcile de alamă din care se fal- 
șificau monedele, baia de apă tare, 
țoalele și vatra pentru preparat mate 
rialul, un stoc de monede gata impri
mat, altul neimprimat, etc, etc.

Pe urmele unei alte 
bande

Materialul uescoperst împreună 
cu arestații au fost aduși Ia Câm
pulung.

Prin meșteșugitele întrebări pu
se de comisarul Instructor, spre 
surpridnderea sa, din declarațiile 
ud Ion Minciună, s’a aflat că mai 
«xistă incă o bandă cu aceleaș în
deletniciri care lucrează indepen
dent de cea arestată, în comuna 
Stoeneștl

în îeoortajul viitor, vom relata 
cum a fost prinsă banda din Stoe
nești.

N. Petran

Eri după amiază, la ora 6, e'au în
trunit ia ministerul instrucțiunei, în 
cabinetul d-lui ministru Guști, lau- 
reații de până acum ai premiului na
țional de literatură, pentru decerna
rea premiului din anul acesta.

Au fost prezenți d.nii Octavian 
Goga, Liviu Rebreanu, Cincinat Pa. 
velescu, Mihail Codreanuf I. A. Ba- 
sarabescu și Ion Minulescu.

Din partea Academiei a fost dele
gat d. Ion Bianu.

Ședința a iost prezidată de d. prof. 
GUSTi ministrul instrucțiunii. D-sa 
se declară fericit să prezideze o atât 
de strălucită adunare, și aduce la 
cunoștința comisiunei adresa Socie
tății scriitorilor români,, care cere 
revenirea la vechiul regulament du
pă care se acordau aceste premii.

D. OCTAVIAN GOGA răspunde 
salutând mai întâi venirea d-lui Guști 
în fruntea ministerului de instrucție; 
apoi se raliază în totul părerei So. 
cietăței scriitorilor români. D. GO. 
GA crede că premiul național tre. 
buie să fie atribuit operei întregi a 
unui scriitor, ca o încoronare a unei 
activități literare, iar nu unei sin
gure lucrări publicată în ultimul an

Comisiunea a primit în unanimi
tate acest mod de a vedea și a decis, 
ca urmare, să —invite la decernarea

premiului și pe președintele Socie
tății scr.itorilor români, care prin 
dispozițiile anterioare fusese relatl 
vat.

D. ministru GUȘTI a exprimat 
ccmisiunei intenția d-sale de a trans
forma actualul premiu de literatură 
înlr'un „Premiu național al crea- 
ției‘‘, — care să îmbrățișeze și cele
lalte domenii ale culturii.

Acest premiu urmează sâ se de- 
cearnă — prin rotați»—unei lucrări 
apărute în interval de S ani, și În
globată in opera totală a autorului, 
în următoarele domenii:

1) literatură, 2) arte șt muzică; 3) 
științică pură, 4) medicină și știință 
aplicată; 5) istorie, iilosoiie, științe 
sociale (drept, economie, statistică 
și sociologie).

Ministerul instrucțiune: ar asigu
ra realizarea sumelor pentru aceste 
premii, prin depunerea lor anuarij 
astfel ca fiecare premiu sa fie cel 
puțin de 100.0G0 lei.

Comisiunea, în unanimitate, a g3~ 
cit foarte potrivită această propune
re, pentru care a dat aviz favorabil.

*
Comisiunea se va întruni din nou 

Luni 27 Iunie, la orele 3 d. a. când 
se va face decernarea premiului pe 
anul acesta.

Un premiude virtute alÂcadem ei
Ca începere din anul 1933 Acade

mia Română va acoxda din doi în 
doi ani (sau chiar în itecaie an, da
că fondurile vor permite), un premiu 
d,e virtute numit „Premiul de Virtute 
Mavroyeni în București”, înființat de 
defunctul Alexandru Spiridon Ma
vroyeni din Atena, în memoria fos
tului domn al Țării Românești Nico
lae Vodă MavroghenL

Valoarea premului este de 150 lire 
sterline. Premiul va putea fi împăr
țit |n două părți egale sau neegale. 
El va fi acordat, fără distincțiune de 
rasa sau de religiune, unei persoane

Ziarul nostru fa-ce abo
namente lunare cu lei 75 
pentru sezonul băilor.

sau unei familii onorabile, sărace, 
care își câștigă existența prin muncă 
încordată și s’a distins prin fapte de 
devotament, de abnegație șl de Jert
fă, fie către aproapele său (rudă ori 
nu), fie către societate.

Această persoana sau această fa
milie trebue să locuiască In Bucu
rești sau în împrejurimi.

In mod excepțional, premiul va 
putea fi acordat odată la B ani instl- 
tuțiunîjor sau asociatiunllor de bine
facere de o serioasă importantă și de 
un mare folos social.

în ce privește acordarea premiului, 
Academia va decide în sesiune gene- 
ra’ă, iar valoarea premiului va ti a- 
cUiiată — în lire sau în valoarea co
respunzătoare în lei—în mod solemn 
în sala de ședințe a Academiei, m 
prima Duminică după Sf Spiridon.

„Parada Colos*
Depășind așteptai ne legitimate de 

marile succese din această iarnă, tnj 
pa de sub conducerea d lor; N. Via- 
doiauM și N. Coustantinescu, inregis. 
trează un imens succes cu „Parada 
Cops“. Spiritul, fantezia, grija pusă 
în cel mai mic amănunt, fastul, 
țuxui și bunul gust, interpretarea de 
mâna întâi, și senzaționala montare 
au lăout prin spiritul tineresc, antre
nul și veselia, succesul bine meritai 
și marea predilecție a publicului.

Cupletele „Așa e Românul“, „Cine 
ne conduce“, „Banii mei", insistent 
bisate sunt împreună cu sceneje Pa. 
pagaților, „Mihajache la Geneva« șj 
cu minunatele realizări coreografico. 
muzicale „French Cancanul“ și 
„Revețiers“ clourile acestei formida
bile reviste.

Excursii
„Cercul studenților tunști • a or. 

ganizat o splendidă excursiune de 
studii pentru studenți și particulari 
la; Paris. Viena. Veneția, Lidof Mi. 
lano dela 7.—30 August 1932.

informațiuni și înscrieri la „Cer« 
Schitu Măgureanu No. 2, București, 
cui studenților turiști" [n B-dul

Cărfi-reviste
A apărut No. 4 din revista „Progre 

sul Social“’ de studii olpitice, econo. 
ce și sociale, de sub direcția d-lui 
ing. Ștefan Mihăilescu, cu următorul 
sumar; Libeialism __ ori economie
dirijată?, de H. Sanielevici; icttem- 
rea produselor industriale de Al, 
Topliceanu; politica culturii de H, 
Blasian; problema datoriei noastre pu 
blice de Corneliu Rudescu; cronica 
economică de Ștefan Mihăiegcu; era. 
mea externă de Liviu P. Nasta; cro 
nlca culturală de T. Teodorescu.Bra 
niște; cronica politică de I. Vinea; 
'cronica literară de ,G. M. Zam.fi-4 
rescu; buletin de Tudor Arghezt.

RADIO
Duminică 26 Iunie

394 m. BUCUREȘTI
11.15: D. Mihail Lungeanu: Or# 

copiilor.
11.80: Prea S. S. Vicarul Tit Sime« 

dna: Lectură religioasă.
11,45: Corul bis. Sf. Ion Moș dirijat 

de d-na El. Anastasescu: Cânt reli
gioase. i

12; Orchestra Juga : Concert ma« 
tinal.

13: Muzică variată (plăci de gra« 
mofon).

13,45: Informațiuni și semnal 0« 
rar.

14; Muzică ușoară (plăci de gramo 
Ion,'.

17: D. G. D. Mugur: Vești.
17,15: D. Ion Papuc-cimpol; mu

zică româ nască. -J
17,30: D-na M. Zimniceanu! Lec

turi din versuri populare.
17,45: D. I. Antonescu: Recoltarea 

și păstrarea nutrețului.
18: Orchestra lonescu-Oăină: Mu

zica ușoară și românească. |
19: inlorinațium, meteorul și sem. 

nai orar.
19,10: D. T. Arghezi: Cronică.
10.25: Orchestra lonescu-Găinîl 

•Continuarea concertului.
20: D. dr. V. Voicuiescu: Boli de 

vară.
20,20: D. prof Ciucă: Dușmanii 

gospodăriilor (șoarecii și guzganii).
20,40: Muzică românească (plăci 

de gramofon).
21: Transmisie din studio: „Or- 

feu”, operă în 3 acte de Gluck. Di
stribuția: Orfeu, d-na Lya Pop, delț 
Opera din Cluj; Eundice, d-ra Fenia 
Doranskaya de la Opera din Cluj; 
Amor, d-na Olga Solomoneanu. Or
chestra și Cor Radio. Conducerea mu 
zicală: d. Cario Brunetti. Intre acte 
tniormațiuni și știri sportive. La slârt 
șitul operei, Poșta amatorilor.

STRA1NATATEA
GRUPUL DE NORD. Milano. (To. 

I rino. Genova, Trieste). 1.40: Juma- 
I Iul radio. 11,55: Trans. unui serv, re

ligios. 13: Comunicate. 13,20: Sfaturi 
pentru agricultori. 14,20 (Trteste)î 
Plăci de gramofon. 14,30: Concert 
15: Semnal orar, comunicate. l&,30: 
Muzică de dans, știri sportivi. 21,15: 
itadio-jurnal. 21: Comunicate. 21,05 
(Trieste): Concert. 21,05: Plăci dâ 
gramofon. 21,30; Semnal orar, comti 
ntcale. 22: Jurnalul radio, știri spor
tive, plăci de gramofon. 22,30: ,,Ron„ 
dine”, operetă în 3 acte de G. Puo 
cini; ultimele știri.

MUHLACKEli. 8,15: Conc. 10,35? 
„Liebesleid und Ltvbeslreud”, conc. 
11,40; Muzică veche instrumentală 
și vocală. 12,40: Serviciu religios e- 
vanghelrc. 13,30: Cantate de Johana 
Sebastian Bach. 14: Ora festivă pe<t> 
tru Friedrich Siicher. 14,30: Concert 
de marșuri la plăci de gramofon. 
15,15; Concert de mandoline. 16: 
Concert de canto și clarinet. 16,30: 
Concert coral. 17: Pentru tineret. 18: 
Concert. 18,45: „Derbyul german". 
20; Ora autorilor, 20,25: Știri spor
tive. 20,40: „Patria noastră",, oră po
pulară. 21,30: „Un chef la Lutter și 
Wegner”. 22: Concert. 23.05: Mar
șuri din Hanovra veche. 24: „Bruta
rul Jagelle”. 0.20: Ora, meteorul, tn-

BUDAPESTA. 11: Jurnalul vorbit, 
lecții de cultură fizică. 12: Muzică 
religioasă și clopote. 13,15: Serviciul 
religios protestant, apoi concert. 16: 
Concert. 17: Comunicate agricole. 
17,45: Concert 19: Causerie. 19,30: 
Arh ungare populare. 20,45: O oră 
veselă. 22,20: Concert. 23,50: Or* 
exactă. In continuare, muzică de 
dans.

V1ENA. 12: Concert de orgă. 12,30: 
Știința timpurilor. „Stadiul actual al 
chestiunei minorității europene". Cu 
ocazia congresului european al națio 
nalilăților, conferință ținută de d dr. 
Ewald Amende. 13: Concert simfo 

, nic, 14,15: Concert distractiv-
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Ln eveniment de o importanță 
deosebită s’a petrecut zilele ace
stea: Regele Albert al Belgiei a 
luat, personal, inițiativa unei apro
pieri vamale cu Olanda și Luxem
burg. In scrisoarea adresată șefu
lui delegației belgiene la conferința 
reparațiilor, suveranul Belgiei cere 
să se determine o acțiune in vede
rea propășirei solidarității interna
ționale. Sistemul de ingreuiare a 
schimbului internațional de măr
furi este o nenorocire, care duce 
țările la faliment Toate statele sunt 
pe cale de a-și pierde debușeurile, 
iar diminuarea exportului și impor
tului înseamnă creșterea șomaju
lui și întinderea mizeriei.

Toată lumea știe că dacă siste
mul haotic ce există tn domeniul 
vamal și comercial va mai dăinui, 
economia europeană se va prăbuși.

Toate eforturile depuse, înce
pând cu conferința economică mon
dială din 1927 și până la ultimele 
discuțiuni cu privire la uniunea va
mală a țărilor dunărene, au rămas 
fără rezultat Dimpotrivă. Deși 
criza economică a luat in ultimul 
timp proporții gigantice șl deși la 
toate conferințele și congresele s’a 
recunoscut necesitatea unei acțiuni 
soiidare internaționale pentru com
baterea crizei, totuși statele euro
pene au continuat să se izoleze u- 
ne'e de altele. Întoarcerea Angliei 
la protecționism, reglementarea co
merțului de devize in mai toate ță
rile europene, politica de contingen 
tare a importului practicată in ul
tima vreme, toate astea au contri
buit la sugrumarea comerțului in
ternațional.

Recomandările comisiunei eco
nomice depe lângă Societatea Na
țiunilor n’au fost ținute in seamă. 
Intre altele comisiunea economică 
preconiza crearea unor unități eco
nomice mai mari, în cadrul cărora 
schimbul de mărfuri să se facă pe 
baze preferențiale. Se pare că ace
ste recomandări ale Genevei stau 
la baza acțiune! întreprinsă și dusă 
— mai repede decât se credea — la 
bun sfârșit de către cele trei state*. 
Belgia, Olanda și Luxemburg.

Ceeace se cuvine de subliniat 
este faptul că în cazul acesta nu 
avem deaface ca în cazul statelor 
dunărene — cu țări sleite de efec
tele crizei economice. Dimpotrivă, 
aici e vorba de țări care au rezistat 
crizei economice mai bine decât 
alte state, dar care-și dau seama că 
singura politică economică sănă
toasă este cea bazată pe principiul 
preferențial. Belgia posedă fier, 
oțel, metale, — produse pe care 
nu le are Olanda. De altă parte O- 
landa are o agricultură puternică și 
poate alimenta Belgia cu produse 
agrare. Nici paralelismul în ce pri
vește zăcămintele de cărbune, in
dustria navală, șl nici fricțiunile 
izvorâte din problema flamandă 
sau rivalitatea dintre porturi, nici 
una din toate astea nu joacă vreun 
rol față de grijile enorme rezultate 
din înrăutățirea balanței comer
ciale.

Ambele state, au în mare măsură 
nevoe de export: Belgia de export 
industrial, Olanda de exportul pro
duselor agricole. Or, măsurile 
strictive impuse importului de 
tre diferitele state europene, 
dus la o creștere a pasivității
lanțelor comerciale belgiene și o- 
landeze. Protecționismul și poli
tica de contingentare a Franței, 
deoparte, iar suspendarea converti
bilității lirei sterline și trecerea An
gliei la protecționism de altă parte, 
au lovit greu Belgia. Excedentul, 
relativ mare, ale importului care 
s’a menținut în 1931 la 347 milioane 
franci (1910 : 390 mii.), a Împins 
guvernul belgian la măsuri de apă
rare. Și așa, Belgia a trecut încet, 
încet dela orientarea liberală de pâ
nă mai deunăzi la o politică protec- 
ționistă.

Pentru o țară de export, cum e 
Belgia, o asemenea politică nu 
poate duce la rezultate bune. Piața 
internă n'a oferit nici pe departe 
o compensație pentru debușeeie 
pierdute.. Efectul: țara care până 
nu de mult mai era, ca și Franța, o 
insulă fericită, a fost cuprinsă de 
criză și bântuită de plaga șomaju
lui. Belgia a tras din această ex
periență consecințele și o intere
sant de relevat că in scrisoarea a- 
dresată primului ministru Reukin, 
Regele Belgiei cere reîntoarcerea 
Europei la o politică liber-schimbl- 
stă. Convenția vamală belgo-olan
deză este un prim pas în această 
direcție.

Pentru Belgia piața olandeză 
oferă un debușeu însemnat pentru 
produsele metalurgice, ciment, tex
tile, etc. Olanda are și ea nevoe de 
piața belgiană- Deși Belgia posedă 
o agricultură destul de dezvoltată, 
ea importă totuși cantități Însem
nate de produse agricole din afară. 
In ultimii ani balanța comercială 
dintre Belgia și Olanda a fost pa. 
sivă pentru cea dintâi. Importul 
Belgiei din Olanda a fost în 1931 
de 3 56, iar exportul de 2-97 miliar, 
de franci- in comerțul extern al Bei 
giei, Olanda ocupă- după Franța 
șî Germania, locul al treilea.

Convenția vamală dintre Olanda
ți Uniunea economică belgo-luxem

rând
31-

ca 
nu 
pe
10

burgheză a fost parafată zilele as. 
tea la Lausanne. După cât se poate 
deduce din telegramele sosite, ță
rile scandinave, in primul
Norvegia, se gândesc serios să 
dere fa acest acord.

Statele participante se obligă 
In relațiile lor reciproce să 
creeze noul taxe vamale, iar 
cele existente să le reducă cu
la sută anual, așa ca la finele pe
rioadei quinquenale reducerile să a. 
tingă 50 la sută din tarifele in vi
goare.

Se va putea acorda depe acum o 
reducere vamală de 50 la sută, cu 
condiția de a nu coborî sub drep
turile fixate de 8 la sută ad-valorein 
pentru produsele finite și 4 la sută 
pentriî produsele semifabricate.

In ce privește clauza irațiunii ce
lei mal favorizate și care a împie
dicat in trecut guvernul belgian de 
a negocia acorduri avantajoase cu 
alte state (de pildă- când Franța ii 
oferea tarife preferențiale în cazul 
unor negocieri comerciale; doctri. 
na oficială belgiană a evoluat. Pen
tru convenția belgo-ofondeză se 
pune chestiunea de a se elimina pie 
dica clauzei națiunei celei ipai fa. 
vorizate, ce se opune in calea tari, 
felor preferențiale- (Vezi convenția 
comercială româno-germană, sau 
ungaro-germană). Pentru sistemul 
preferențial. Belgia și Olanda vor 
trebui să ducă in prealabil tratative 
cu țările cu care au încheiat con
venții pe baza clauzei națiunii ce
lei mai favorizate și să le acorde, 
eventual, unele compensațiuni pen 
tru a obține adeziunile respective, 
fn ce privește statele față de care 
Belgia se găsește legată celace 
nu e cazul Olandei — prin princi
piul clauzei națiunii celei mal favo. 
rizate, cercurile autorizate afirmă 
că Belgia este hotărâtă să denunțe 
tratatele de comerț în vigoare care 
ar lega-o de țările ce n’ar voi să 
accepte noua convenție șl că ea și- 
ar rezerva dreptul să negocieze cu 
aceste țări noui acorduri comer
ciale în cari s’ar prevedea derogări 
dela clauza națiunii celei mai favo
rizate.

Pentru țările agrare din sud-estul 
Europei, convenția dintre Belgia și 
Olanda va avea drept urmare o 
diminuare a exportului de cereale 
și produse agricole in Belgia, in 
favoarea Olandei-

Convenția vamală belgo-olandeză 
înseamnă un apel |a rațiunea eco
nomică internațională de a începe o 
acțiune solidară pentru stabilirea 
circulațiunei libere a mărfurilor in 
cadrul economiei mondiale.

Mercator

Situațiile sumare ale Băncii Na
ționale dintre 28 Mai ți 11 Iunie a* 
rată o neînsemnată scădere a stocu
lui total de acoperire, care iți are ex
plicația din informațiile ce deținem 
în unele plăți inevitabile ce trebuiau 
făcute peste Ocean in contul unor 
instituții de stat

Stocul total de aur din țară ți străi 
nătate care la 28 Mai era de 9.416 mi 
tioane, scade la 4 Iunie, la 9.410 mi
lioane, pentru ca la 11 Iunie să a- 
jungă la 9.411 milioane. Stocul de 
devize scade, însă dela 4 la 11 Iunie 
dela 151 milioane la 99 milioane a- 
vând drept explicație alte plăți ur
gente pentru stat

Din informațiunile ce deținem 
Insă, intre timp, măsurile luate de 
Banca Națională prin controlul de
vizelor dau roade ți trimiterile ae 
devize ce se făceau până atunci de 
către negustori ți particulari au scă
pat ți se observă o crețtere a exce
dentului de devize ce intră la Banca 
Națională.

Grație acestor măsuri cursul teu-

percal șl piepți poplin culori, cele 
mai noul desene, material garantat 

la spălat

lei 125—145 buc.
lui la târgul liber a crescut simțitor, 
încât a foarte aproape de cel al sta
bilizării. Se dovedește astfel că pru
dența inaugurată — interesul țării— 
ia conducerea Institutului nostru de 
emisiune de către d. C. Angelescu 
este continuată cu tenacitate, fără a 
se aduce, câtuși de puțin prejudicii 
intereselor comercianților ți indus
triașilor noștri.

Citind mai departe situațiile su
mare constatăm o foarte mică urcare 
a portofoliului comercial caia figu
rează in ultima săptămână cu 12507 
milioane:

Biletele de bancă tn 
care la 28 Mai erau In 
21.982 milioane figurează 
nle cu 21.772 milioane cu
de peste 200 milioane. De unde ți do 
vada că vremelnica scădere nelnsem 
nată a stocului de acoperire (cu cinci 
milioane față de situația din 28 Mai) 
este datoritătă plăților inevitabile 
ce au trebuit să fie făcute In contul 
statului.

CĂMĂȘI 
panama, oxford englezesc și crepon 
cu guler șl sport, desene modeme 

și variate

J.ei 145-175-195 bac.

circulație, 
sumă de 
la 11 Iu* 
o scădere

cmși
poplin întregi albe și cui. uny 

prețuri reduse începând dela

Lei 195 buc.

I. B

iinisterui de industrie somează 
fabrica Zarojani să lichideze 

datoriile față de țărani

CĂMĂȘI
poplin calitatea prima, desene fru

moase și garantate la spălat

Lei 250 buc.

IN CATLVÀ MÏNUTÉ 
NEVDALGINÉ 
JURIST 

ajinct.
cele, mai rebele 
DURERI DE CAP 

nevralgice 
MUȘCHIUL APE 
menstruale 
DE DÎNTÎ

re- 
că- 
au 

ba-

Ministerul de industrie a fost 
sesizat deseori ^le plângerile culti
vatorilor de sfeclă din. nordul Ba
sarabiei cari arătau că fabrica de 
zahăr Zarojani a vestitului Es
mansky refuza să lichideze liti
giile de sfeclă. Litigiile provin de 
(iilor de sfeclă Litigiile provin de 
pe urma sistemului abuziv al fabri
cei față de cultivatori și ele re
prezintă o sumă importantă pe 
care fabrica trebuia de mult să o 
plătească țăranilor.

O reclamație, care a avut ur
mare a fost făcută în 1929, când d 
Virgil Madgearu, 
dustrie de atunci, 
pe d. Esmansky 
datora țăranilor, 
Zarojani avantagiile de care se bu
cura, prin legea de încurajare a 
industriei naționale.

Față de această hotărâre a d-lui 
Madgearu, fabrica a început să li
chideze datoriile de mai sus și o 
cerut mai apoi suspendarea hotă
rârii luată de minister.

D. Esmansky a lichidat cât a li
chidat — în orice caz foarte puțin 
— și apoi s’a sustras dela anga
jamentele luate față de minister 
prin comisiunea de arbitri- Și de 
atunci sistemele cari au dus la 
crearea litigiului au fost intensifi
cate, astfel ca să se poată recupera 
ceeace achitase sub presiunea mi
nisterului de industrie.

Acum cultivatorii de sfeclă, au fă-

ministrul de in- 
pentru a forța 
să achite ceeace 
a retras iabricei

cut o nouă plângere. Reprezen
tanții sindicatului din Lipcani s'au 
prezentat ieri d-lui ministru de in
dustrie, căruia i-au arătat situația 
gravă în care se ailă țăranii din 
Nordul Basarabiei, de pe urma fe
lului de a-și executa angajamentele 
al d-lui Esmansky-

D. ministru I. Lugojanu, exami
nând cazul ți convingându-sa de drep 
tatea țăranilor din Basarabia, a pus 
in vedere fabricei Zarojani că dacă 
până la 1 Iulie nu va prezenta mi
nisterului de industrie un certiifcat 
din partea sindicatului amintit mai 
sus ți in care să se constate că fa
brica a lichidat toate litigiile de pâ
nă acum, i se vor retrage din nou — 
de astădată in mod definitiv, — a- 
vantagiile de cari se bucură prin di
verse legi in vigoare.

Deschiderea oficiată 
a expoziției din Ploești

După alegeri vor fi organizate
serviciile ministerului de finanțe

Deocamdată o mare mișcare în adminis 
tratiiie financiare

Un mare număr de administratori 
financiari, controlori fiscali și con
trolori financiari, au fost mutați din- 
tr'un loc in altul sau puși la dispo
ziția centrului.

Mișcarea aceasta nu va 
apare în „Monitorul Ofi
cial“, de oarece mutările 
s’au făcut prin ordine in
terioare, in interes de 
serviciu ceea ce atrage 
după sine și plata chel- 
tuelilor de transport, și 
nu prin decizii ministe
riale așa cum este legal.

mișcarea aceasta nu va 
deveni oficială, decât du
pă alegeri, cu care ocazie 
se vor face mari schim
bări și in serviciile cen
trale ale ministerului de 
finanțe.

proporției dată de diferență, impo
sibil; ori importul este mai mare, 
prin contrabanda ce se face — ceea 
ce dat fiind mărfurile ce se desfac 
Ia consumatori — este mal mult 
decât verosimil.

In aceste condițiunî, o schimbare 
in organizarea și conducerea cen
trală a vămilor e socotită asoiut 
necesară. Ca viitor director gene
ral se dă numele unu inspector spe
cial general.

«
Serviciile contribuțiunilor direc

te si indirecte vor suferi și ele mo
dificări; așișderea și direcțiile con
tabilității și mișcări fondurilor.

Muntele de oietate 
în faliment

PLOEȘTI 25. — Comitetul ăe 
organizare a expoziției.t&rg a țost a- 
nunțaf de mareșalul Palatului că M. 
S. Regele, care a acordat Înaltul Său 
patronaj expoziției, o va viztta săp
tămâna viitoare, Marți 28 Iunie, ora 
H d a. cu care prilej se va face și i- 
naugurarea oficială,

Suvemaul va fi însoțit și de d, 
ministru al industriei și comerțului. 
Deasemeni vor participa la solemni
tate președintele „llniunei Camerelot 
de Comerț” și al „Uniunii Camerelor 
agricole”.

In vederea vizitei Regelui, comit, 
expoziției a ținut astă seară o ședință 
sub președinția d-lui Șrejan D, Mo. 
țoiu, inițiatorul acestei demonstrații 
și a luat măsurile necesare in acest 
scop.

(MAȘ!
Dejalene englezesc, desene variate, 

și exclusive începând dela

Lei 37S buc.

INDISPENSABILI 
și CBILOȚI ' 

taate sorturile începând 
dela

Lei 75 perechea

Toate articolele
de mai sus găsiți numai la cea mai 

mare

FABRICĂ DE CĂMĂȘI 
lEilfllJI

ȘELARI 4
Academiei 2 Griviței 99 

Calitatea șl confecția 
produselor noastre înce
pând de la celle mai efti- 
ne și până la cele mai su-i 
persoare calâtăți, precum 
șî dimensiunile sunt ab-^ 
sol ut garantate. ‘

Comoară descoperită 
lingă Oltenița

Frații Gheorghe și Petre Voi cu din 
cununa Spauțov, pe când dărâmau 
o casă insalubră, au descoperit o 
uală conținând 150 galbeni (napo. 
lecui) dintre cari o parte datează din 
anul 1855 și restul din anul 1868.

Valoarea totală a monedelor găsite 
«e ridică la suma de lei 137.000 fol

Ce-a pățit o ziaristă americană 
ln acceieraiDi Ko. 15

In afară de Monopolul Alcoolului 
a cărui conducere va suferi modi
ficări, pentruca pe această cale, 
să se poată repara unele lipsuri d<n 
legea de organizare a acestei regii 
a spirtului, vămile vor H complect 
transformate.

Dealtfel reorganizarea vămilor 
impune și reorganizarea complectă 
a conducere! centrale, unde nu se 
face decât paperaserie.

La examinarea balanței noastre 
comerciale pe 1931 s’a constatat că 
exportul Întrece importul cu circa 
șase miliarde și că prin urmare ex
cedentul ar fi suficient pentru ne
cesitățile valutare ale cuponului.

Or diferența aceasta lipsește. Și 
există credința că, in mare parte, 
această diferență excedentară nu 
e reală. Din două una: ori statisti
ca e falșă —■ celace pare, din cauza

CARANSEBEȘ. — Miss Myrtle 
Haque Robinson, trimisă specială 
a unui consorțiu de reviste din 
Tresno (CaliiorniaJ întorcându-se 
din ancheta ce a întreprins-o prin 
Grecia, Bulgaria, România, sta to
lănită într’un cupeu de cl. 1 a ac
celeratului București - Timișoara, 
No. 15, citind..

Aștepta să ajungă la T.-Severln 
ca de acolo să-și continue călăto
ria pe Dunăre până la Belgrad.

Pentru că nu cunoștea drumul și 
nu știa românește, prin semne și 
explicații — chiar cu desene — a 
rugat pe șeful trenului să-i spună 
când ajunge la T.-Severin.

Șeful — al cărui nume ne scapă 
— deși a înțeles, în loc să-și Iacă

După câteva luni de desbateri 
intermitente și după îndelungate 
deliberări, eri secția I-a a tribunalu 
lui de comerț s’a pronunțat in 
chestiunea Muntelui de Pietate, ho 
târând că el este o societate co. I în mod civilizat datoria, a iăsat-o 
mercială și fiind in Încetare de 
plăți după respingerea inițială a 
cererei de concordat preventiv, a 
fost declarat în stare de faliment

Conv nția de clearing 
româno-maghiară

Guvernul nostru a început trata
tive cn guvernul maghiar in vederea 
incheerii unei convenții de clearing.

In cnrsul săptămânal viitoare dele 
gațiile celor două țări vor lua con
tact Nn s*a hotărât dacă cele două 
delegații se vor întruni la Bucurețti 
sau la Budapesta.

r

americani $dsitî ori
ce piese de schimb 
original americane 
cu preturi fard — 
curenta lamaga

irl tard con* ww pv?’ 
ia rnâ<ăâzinul Jlk z vL IL mIi

SAMYIÍEINRICÍI
_ 46 CALEA G2JVÎȚEI46
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Zino-pads a D-rului Scholl RZ] 
oprește numai de<ât durerea ți I fi 
face științificește sM dispară bă- | £ 
taturile. supnmând chiar cauza MS 
— presiunea și rozătura Incăl- IBl 
țămintei. Subțiri, împermiabile 
Zino-pads aderă prin ele inseși și

BUN, CURAT și EFTIN 

an 3 MiN 
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llllllilllll 5
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i nu 
se deslipesc nici chiar în baie. Ne
caustice, nu pot deci să ardă pie
lea și protejează orice punct sensi
bil sau dureros. Se fac pentru bătă
turi pe degete, pe talpă și noduri. 
Orice durere de picioare poate fi u- 
șurată și înlăturată prin metoda 
D-rului Scholl. Prospecte și sfaturi 
gratuite de către expertul casei

Dr. Scholl 
București, Calea Victoriei 64 

Zino-pads 
Dr Scholl

La aplicare — Suprimată durerea 
întrebuințați SAREA DE BATE 

Dr. Scholl. înlătură sigur, transpira
ția și inflamatia picioarelor. O mi
nune pentru higiena picioarelor.

Renume mondial.

n

Ltr. 
Lei

40 
, 1628 
. 18 4.50

155
28

eoboară și în limba ei cere infor
mații crezând că e la T.-Severin, 
voind, tot odată să reclame și pe 
conductor. Dar nimerii n’o înțelege. 

Noroc, ca găsește un confrate 
român, d. Duică Ștefan dela „Uni
rea Româna din Timișoara, care 
cunoaște engleza.

U-sa văzana-o nervoasă, o o* 
prește și stupefiat, ascuftă întâm
plarea de mai «,us, fără însă a mai 
putea face ireo reclamație că tre
nul se pusese în mișcare.

Aici s'a bucurat de toată ospita
litatea confratelui roman care l-a 
ținut compania până la primul tren 
— rap’dul — cu care s’a întors ia 
’I .-Severin, lăsându-i o fotografie 
și adresa spre a o vizita — dacă 
vrea — în California.

Ziaristul roman, cred c’a fost 
mai norocos decât conducătorul 
trenului pentru că atunci când mi-a 
povestit, părea foarte fericit.

P. S. Pentru pedepsirea exem
plară a conductorului, organele su
perioare C. F. R. l-ar putea găsi 
ușor luând informații dela d. Șt 
Duică ziarist Lugoj.

’ ..... •>

Grevă generală
în oOTiui Colonia 

COLORA, 25 (Rador).— 
'în portul Colonia a izbuc
nit greva generală. încă 
de alaltăieri greva fusese 
declarată de către hama
lii din port. In cursul zilei 
de eri au aderat la grevă 
toate categoriile de mun
citori. Bin această cauză 
numeroase vapoare flu
viale nu au putut fi des- 

icărcate.
. __ _ Cauza grevei este încer-
Văzând că nu-1 gumă, s’a retras carea patronilor de a re-J 
In prima gară, la Lugoj, ziarista duce salariile.

să treacă de T.-Severin fără s’o 
nunte și intre CaransebeșLugoj, a 
trecut în compartimentul ei, încer- 
cându-și norocul.

Ce i-o fi spus nu se știe, dai 
oltean fiind și ea fistichie, deducem.

Un lucru însă știm: călăuzul n’a 
avut noroc ba a mai încasat șl o 
palma

Și pentru că nu i-a mers în dra 
goste, a trecut la șantaj.
- Dă biletul!
— Tt?.., !???.»
Acuma a făcut el semne. Ziarista 
înțeles și i-a dat biletul.
— Nu-i valabil decât până la 

1 .-Severin, le dau jos sau... costă 
atâta... suma.

Ea ce să înțeleagă. I-a smiits bi
letul și l-a băgat ln poșetă. Și a vâ
rât și el mâna în poșetă (desigur 
nu după bilet) însă în loc de dolari 
s’a ales cu o mușcătură la mână, 
un box la ceafă și vorbele astea : 
„Dont hurt me, you thiel, you 
nlck-pocket, you rascal, you mean-1 
ly roguelf’.

a
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Uicny u&iestns. hopital, tiraiue UNle, Kap.sfiacier. ăpolmans, 
tms, Witibi, tvian, Buba, tiefi- 
paiaky, uuziaș. iTiaria ae mal- 
iuș, aiămc. toate omenie, Că- 
Csiiiata, ureazu icre ae manciuriaVin curai um struguri, toate 
varietățile din utile președinte 
Stienescu- neptura precum șl 
toate articolele ue coloniale, delicatese și băuturi mai otun ca 

ori unde
Mărfuri de prima calitate conser
vate la frigidai;e. Serviciul conș

tiincios la

CONSUMUL

SIEM HE9
STA. CAHOL 23, colț cu Str. Soarelui 

Telefon 3.474o
Mărfurile se expediază la domiciliu

— Pasiruți —notați

CRAVATE, LINGERIE

CAL. VICTORIEI 106

In curând va apare i

Istoria Românilor
Șt vis ti săptămânală de caricaturi politic« 

'■ și sociale
de A. Drago*

DURERILE
cap, nevralgi1, gripă, reumatism 

se vindecă nuni»! prin

Ant.nevra^sic 
Dr. kANJ MUSCEL 
in cutii origmale conținând '1 bu. 
line și cu semnătura doctorului
Depozit: Farmacia N. Popovâ., 

București, Calea Rahovei 237.

de

Ziarul nosirti face abo
namente lunare cu lei 75 
pentru sezcmtil băilor.

Abonamente lunare
cil 70 Iei

se pot face la „Curentul“
pe tot timpul băilor



Campania electorală
Manifestul partidului national -țărănesc

bllo. Evaziunea f£ecaî& va fi omâ- 
rltă șl sancționați cu toata vigoarea. 

6> Metodele do percepere șl Înca
sare a Impozitelor vor il revizuite, 
și aparatul fiscal va fi radical reor
ganizat ți purificat, prin eliminarea 
elementelor nedemne- ...
MENȚINEREA REGIILOR AUTO

NOM?
întreprinderile economico alo Statu

lui constituite In formă de regii publice 
autonome, vor continua să'funcțlonme
gură servicii economice, in special pen
tru cele producătoare de venit.

Ele vor fl perfecționate in lumina, ex
perienței câștigate.

Sg va introduco 
bQltăței efective a conducătorilor. Con
trolul finan ciar al 8tetulul asuprii tor 
va fi Întărit.

Se va intensifica controlul necesității 
aprovizionărilor de ßtat,' precum-țl con
trolul recepțiilor.

Serviciile publica vor fi simplificate. 
Organismele Inutile vor fl suprimate.

O nouă armonizare a salariilor țl pen
siilor va fi realizată.

Administrația locală va fi'reorganl- 
zată pe baza ideii de reală descentrali
zare țl de simplificare a aparatului ad
ministrativ potrivit Împrejurărilor lo
cale șl Îndrumate către o activitate gos
podărească Intensă.

Finanțele comunale vor fl reorganiza
te- In acest scop iar veniturilor locale U 
se va da o Îndrumare . gospodărească 
(serviciul sanitar cuituralîși drumuri), 
cheltuellle de personal fiind reduse la 
minimum. a ’

Partidul național-țărănesc a lan
sat eri următorul manifest electoral:

Guvernul supranumit al tehnicienilor 
s’a prăbușit Ia 1 Iunie.

Venit la cârmă acum un an cu spri
jinul partidului liberal, s’a menținut cu 
acest sprijin șl tn guvernare ți In Par
lament și în administrația țării.

S’au dus cu toții laolaltă, Înfierați că 
au amăgit șl țara și Coroana.

Lasă în urma lor o moștenire cumplit 
de grea. Statul dator Ia funcționari, mi
litari, p-nrionari. văduve, Invalizi — șl 
la particularii cari au aprovizionat cu 
mărfuri oastea țării, șl la alte așeză
minte cu peste 10 miliarde de lei precum 
și o stare economică, adlmlnstratlvâ șl 
morală a cărei dăinuire ameninți însăși 
existența Statului.

Partidului Națlonal-Tărftnose n re
vine din nou greaua sarcină de * scăpa 
țara de primejdie. Răspunderea sste cu 
atât mai mare, cu cât criza mondială 
este încă In mersul el crescând.

Când M. S. Regele a făcut ape! ți de 
data asta, ca șl anul trecut, la toate 
partidele, să se ooncentre» tatriun gu
vern de Uniune Națională, prezidat de 
.lustra personalitate care ost» d. Tltu- 
tcscu, am fost cel dintâi ca șl anul tre» 
cut, care am răspuns la acest înalt 
■-pel.

Partidul liberal de sub președinția 
’ iul I. G. Duca a făcut din nou gre- 
da, de a zădărnici guvernul de Uniu

ne Națională.
D. Tltulescu neacceptând — cu toate 
ăruințele — să prezideze un guvern de 

oncentrare mal restrânsă, Coroana z 
credințat guvernul țării d-lui Alex, 
aida Voevod, fost prfm-mlnlstru, pre
statele partidului Național-Țărănesc 
n Ardeal și vloe-președlnte al partldu- 
l Natlonel-Țărfeneac din Romania, cu 

demarea de a consulta țar* pri® ime
diate alegeri libere.

Partidul Națlonal-țărtoese Va trebui 
ă-țl la răspunderea in mijlocul unor 
uriașe greutăți. 13 este hot&rit, să Inctd- 
ae țării puterile sale de lucru, împletin- 
iu-le Într’o strânsă șl frățească cola
borare de zl de sl cu toate forțele ei, 
până la cele mal îndepărtate periferii -r- 
pe drumul constituționalismului șl par«- 
iamentarismulul.

REALIZĂRI DIN TRECUT
Tn prima noastră guvernare am făcut 

mele începuturi ale soli alcătuiri de 
stat, pe care acum ne vom sili sâ o 
desăvârșim:

Am asigurat libertățile țării, desfiin
țând starea de asediu țl cenzura. Am 
i os jandarmeria din politică. Am dat 
. dttnță satelor, comunelor, județelor țl 
e-.nșelor să ee administreze liber prip 
c-ușii lor, acofdând autonomia admmls- 
uativă. Tara a putut eă-țl aleagă liber 
pe deputății țl senatorii eL

Nu este aci locul, să arătăm întreaga 
operă de guvernare a partidului Națlo- 
.tal-țărănesc ți Eă înșirăm marile Iul 
tafăptuiri In toate domeniile vieții de 
.:tat. Ne mărginim deocamdată a erii- 
ta, că In timpul guvernării noastre pro
ducția a fost mărită, exportul a crescut, 
viața economică a Început sâ reînvie șl 
ta țară a domnit ordinea țl liniștea tn 
ișbltor contrast ra dureroasa situație 
de până eri.

Mal amintim câteva reallriM pentru 
îk.scle producătoare ți sărace.

Ara început ușurări ta plata tttrtlar. 
Desființarea prestației ta natură, 

scutirea da taxe de moștenire a celor 
țu averi până la 0 Ha. mu pană la 
100.000 lei avere. ’

Legea contra carnețel a «căzut dobâfi- 
lile dela ca. 40% la 14«.

Am aprovizionat populația muritoare 
ge foame cu 14.000 vagoane de porumb 
ti grâu. Am schimbat fără a cere țl di
ferență de preț semințele rele cu semin
țe bune ca să sporim rodul țării țl să

BlJONOMn ȘI PLATA SALARIILOR
Partidul Națlonal-Țărănesc va exami

na adânc bugetul în curs și va suprima 
toate cheltuellle ee nu mai corespund 
cu actuala stare de criză.

Legea cumulului va fi Imediat șl com
plect aplicată, fixându-se un maximum 
de salariu pentru orice servicii aduse 
Statului.

Partidul Națlonal-Țărănero va lua 
măsurile necesare pentru plata salarii
lor si pensiilor rămase in suferință șl 
pentru achitarea lor regulată In viitor.

Bnre a se face de Îndată u

tidul Națlonal-Tărănero va păși la orga
nizarea șl controlarea comerțului de ce
reale.

Pentru o bună valorificare externă, va 
fi remaniată politica comercială, oa eâ 
pună zăgaz schimbului de bunuri națio
nale lără o contravaloare echivalentă 
cu costul real al producției țl să asigu
re un profit normal.

Partidul Națlonal-Țărăneec va urmări 
realizarea de Înțelegeri cu organizațiile 
centrale de export din toate țările ex
portatoare. El va adopta politica de oon- 
tlngentare a Importului principalelor 
articole, pentru a putea încheia pe a- 
ceastă bază oonvențlunl comerciale, cari 
să asigure plasarea In condlțlunl opti
me a surplusului producției naționale.

El va continua acțiunea pentru obți
nerea tratamentului preferențial al pro
duselor exportata. In acest scop Partidul __ . 
Național-Țărănesc va urmări refacerea j realizate, 
țl consolidarea blocului țărfor agrare | pași ta 
(lin răsăritul european. i generale.

Dezvoltarea producției naționale

Æ“ w ~ 3T—*■» a,M Vart-a ■bUv'JâlUUlUj VUf .WââVâUtAGb Bw lUUVș*V*WWC
1 numal pentru administrațiile care asl- pentru Moralizarea vieții pubu j servicii economice, in special pea-

ce, Partidul Națlonal-Țărănesc va rea
liza controlul averilor tuturor miniștri
lor, funcționarilor publici șl parlamen
tarilor.

Măsurile do
National*

odată
va

Cea dintâi a sa preocupare va fi în
drumarea șl încurajarea producției na
ționale.

In acest scop Partidul Națlonal-Tărâ- 
nesc:

D Conștient da roiul sâu Ișl concen
trează principala atenție asupra agri
culturii șl în special asupra agriculturii 
țărănești, fundamentul economiei națio
nala într’o țară de plugari. Pentru a- 
cest sfârșit va continua opera începută: 

întărirea gospodăriilor Individuale 
solidaritate In opera de producție, 
de industrializarea agricolă șl oe vânza
re a produselor, prin desvoltarea șl per
fecționarea cooperației, a creditului ță
rănesc și a educației noul oe ro oere 
plugarului de ari.

Desvoltarea ramurilor anexe legata de 
noua structură a agriculturii, zootech- 
nlel, pomiculturel, etc, precum ri spe
cializarea culturilor potrivit cerințelor 
piețelor naționale șt In cadrul condiții
lor noastre naturale, pentru a da agri- 
turri și economiei naționale un echili
bru nou șl durabil. Programele Ministe
rului agrlculturel vor fi complectate șl 
aplicate în acest scop.

O întinsă activitate a Oameritor agri
cole: eliminarea Murocratismulul din 
Ministerul agrlculturel; scoaterea agro» 
nonfllar din birouri pentru a ași la mun
ca practică.

0 intensă activitate de Industrializa
re agricolă va Înlesni transformarea ps 
loo c materiilor prime de valoare redu
să tn produse fabricate de valoare ridl- 
oată, deschizând posibilități noul de 
muncă a brațelor neintrebulnțate șl des- 
voltănd at&t consumul Intern cât șl po
tențialul exportului

Se va continua opera de organiza«, 
intensă și desvoltarea exploatărilor <m 
ajutorul cooperativelor de producția în 
gospodăria bunurilor Statului: păduri.

Se’ vor lichida, reservels șl resturile 
deia reforma agrară, cu caM s’au fă
cut numeroase abuzuri.

Va revizui politica industriali In ve
derea suprlmărel oricărei măsuri de pro
tecție, caro nu se pot menține decât 
prin grevarea bugetului public sau 
stoarcerea bugetului consumatorilor.
PROTECȚIE NUMAI PENTRU IN. 

DUSTRDLE REALE
Protectiunea al Încurajarea vo» fi 

mifate numai la Industriile cart prelu
crează materii brute naționale șl caro 
se obligă a executa un program minimal 
de raționalizare.

industriile de bază: cărbunele șl fe
rul se vor desvolta pe b&fea urnii pro
gram special Întocmit In raport cu ne
voile reale ale economiei noastre și m

1) Asigurarea Încasării Impozitelor 
tadlreote care privesc articolele in
dustriale prin organizarea șl contro
lul desiacerii produselor.

I) Monopolul complect al spirtului 
tadtistriaL

4) Reforma Impozitelor comunale 
șl județene pentru a le adapta la 
simplificarea administrativă.

5) Impozitele directa vor fi simpli
ficate șl ta epecial la impozitul agil* 
col, cotele vor îl reduse. Rolurile de 
impunere vor fi publice, pentru ca 
impunerea să fie sub controlul pu-

CETĂȚENI!
Cu sufletul adânc îndurerat 

soarta țării trimit acest cuvânt buni
lor români.

Răspund în fața lui Dumnezeu și 
a oamenilor că vorbesc cinstit des
făcut de interese personale, închi- 
nându-mă numai la altarul Patriei.

România a ajuns la cea mai grea 
răspântie.

După îndelungate și neiertate gre
șeli ale conducerii de stat, după o. 
blăduirea vechilor partide politice 
lipsite de orizont și de credință, In 
al patrusprezecelea an dela împlini
rea hotarelor, societatea românească 
a intrat în faza marilor convulsiuni. 
Priviți împrejur, e pretutnideni un 
cutremur de fiecare clipă, 
moralicește și înfrântă în 
r;le ei, umilită și despoiată, 
sbate în ghiarele sărăciei și 
nădejdei.

Acesta e adevărul, roetit 
cu toată «biciuirea conștiinței noas
tre în fața dezastrului.

de

i

parazitare

Sguduită 
așteptă. 
Țara se 
ale det-

răspicat

Modificarea legii electorale
Partidul national-tărănesc va sta 

neclintit pe temeiul constltuttoaalls- 
mnhti șl perlamentarlsmulal.

B va modifica legea dectoraH, 
auprlmĂnd prima șl repartizând 
mandatele pe baga principiului pro- 
porțlonaHtătiL

Va provedo toata garanțiile pen
tru libertate* H »Incerltatea alege
rilor»

IN ÎNVĂȚĂMÂNT
Partidul Nalțonal-ȚărănMB M im 

strădui ea toate jertfei*, «ft tafftptutae- 
câ odPMdA potrivit* cu nevoile de MtUt 

LtațSmântal primar va fl întărit șl 
va căpăta un caracter practic, fiind 
strftne legatido Viața looata, așa ca «â ----- .. .... __ ------ ----- MvoUe 

âeec. Se va 
rt ee re

le carte. Se

facem Iarăși nume bun peste hotare ; necesitățile speciale ale căilor ferate șl 
frânelor noastre. .'apărării naționale.

Na mal fiind la putere, am împiedicat ; industria petrolului se va organiza In 
guvernul Iorga dela multe greșeli, mal vederea măririi debușeulul Intern, prin 

perfecționarea distribuției asigurată cu 
colaborarea tuturor rafinorilor «1 cu ga
ranția imul preț just al materiei prime. 

Partidul Național-Țărănese va infUn- 
ța controlul prețurilor activității tutu
ror Întreprinderilor cartelate sau care 
dețin sltuațlunl de monopoluri de fapt, 
in special pentru a adapta prețurile fa
bricatelor la nivelul prețurilor produse
lor agricole.

Partidul Națlonal-Țârăner.' va da o 
nouă orientare politicei comerciale ex
terne In vederea desvoltărll exportului 
și a unei mai bune valorificări a surplu- 
su’ul producțlunii naționale.

RESTABILIREA CREDITULUI
In vederea restaurării șl organiză

rii creditului pe baze corespunzând 
structurel agrare a tării, Partidul 
Național-Țărăneso v* Întocmi legea 
pentru tndrumarea activității bănci
lor, cuprinzând măsuri pentru a În
lesni circulația banului, eftonlrea 
creditului și a da in acelaș timp si
guranța necesară depunfitorlioc. I 

Partidul Național-Țărăneso va rn 
organiza Creditul Agricol Ipotecar»' 
pentru a adapta operațiile sale Ui 
nevoile actuale de credit ale agricol-’ 
turti. i

Va așeza pe baze noul Creditai In- 
dnstrlal, pentru a-1 putea alimenta; 
cu fondurile necesare operațiilor 
sala.

Va promova concentrarea băncilor, 
populare șt va Înlesni sporirea capi-, 
talului șl mijloacelor băncilor cea-' 
trale cooperative. In vederea lărgiri^ 
creditului țărănesc se va sprijini; 
desvoltarea cooperativelor de desfa«1 
cere șl tnmagazlnare a produsolor, 
pentru a se Înlesni creditul eftin ne
cesar gospodăriilor țărănești 

Partidul Național-Țărăneso soco
tește, că,* odată ce dispozițiile pentrn 
lichidarea obligațiilor din trecut vot 
fl aplicate pe baza legiuirilor tn vi. 
goare, se impun măsuri pentru ros-.' 
taurerea încrederii prin crearea u- 
nnl regim legal de securitate pentrn 
creditori șl garantarea Îndeplinirii 
obligațiilor,

ÎMBUNĂTĂȚIREA TRÀNSPOB* 
TURILOR

Pentru Îmbunătățirea și eftenlrei 
transporturilor, Partidul Național-Țărăț 
nesc va întocmi un program de drumuri 
căi navigabile, căi ferate și conducta 
care va stabili ordinea de urgență a »4 
facerii șl construcției fiecărui fel de ca^ 
le de transport. .

Instalațiile mecanice din porturi ro 
vor complecta, spre a se asigura mani-* 
pularea rațională și conservarea ta bu«j 
ne condlțlunl a produselor de export. 

Toate tarifele întreprinderilor de trftn 
sport se vor adapta la nivelul prețuri 
lor produselor naționale.

Partidul Național-Țărăneso este eon» 
vLis, că prin realizarea măsurilor d 
ridicare a vieții economice șl In 
prin îmbunătățirea situației agrlcul 
țărănești, se vor spori posibilitățile 
lucru ale niescrașiior și micilor negus^ 
torl, șl se vor îndrepta condițiile do 
trai ale clasei muncitoare, față de care 
se vor aplica legile de protecțiune. •

REFORMA FISCALA 1
Partidul Național-Țărăneso este cdn/ 

vins, că Însănătoșirea vieții economicei 
și politice nu poate fl realizată fărâ cea. 
mal desăvârșită ordine a finanțelor! 
Statului. >

Deaceea Partidul Național-Țărăneso 
socotește necesare:

11 O reformă fiscală în scopul d» 
a înlătura toate măsurile, care lo-.

guvernul Iorga dela multe greșeli, mal 
ales aceea de a arunca plata lnvățători- 
’or pe seama comunelor sărace. La le
gea conversiunii noi suntem acela, cari 
.-.m cerut șl obținut reducerea datoriilor 
ugrlcole pentru țărani, salvând In ace- 
îaș timp băncile populare de iArderi, 
pe când liberalii, mențin&ndu-ș'i atitu
dinea lor echivocă, s’au mărginit să 
apere Creditul lor funciar rural.

IN SITUAȚIE GREA
Partidul Națlonal-Țărănesc este con

știent, că situația grea in care ne aflăm, 
este pricinuită de urmările crizei mon
diale. Dar trebue să constate că ea a fost 
agravată prin părăsirea șt distrugerea 
Începuturilor operil de așezare a Statu
lui nostru pe temeliile sănătoase ale rea
lităților economice țl sociale românești, 
operă de așezare pe care partidul na
țional-țărănesc a lnceput-o în preceden
ta Iul guvernare.

Pentru a doua oară revine astfel par
tidului Națlonal-țârăneso greaua sarcină 
de a scoate țara din dificultăți finan
ciare lăsate de guvernele precedente: 
Întocmai ca țl ta 1938 țl acum țara se 
găsește Într’o situație financiarii dezas
truoasă.

In aceste împrejurări partidul Națlo- 
nal-țărănesc afirmă din nou, că nu se 
poate nădăjdui o îndreptare dela solu- 
țiunl improvizate după nevoile momen
tului șl cart nu sunt Încadrate întrun 
program general de măsuri construc
tive.

In această înțelegere Partidul Națlo- 
r.al-Ță’-ănesc înfățișează țării un pro
gram de soluții imediate, pentru a stă
vili suferințele pricinuite de criză țl un 
program de măsuri generale menite să 
asigure funcționarea șl desvoltarea nor
mală a Statului precum țl propășirea 
națiunii.

CONVERSIUNEA SE MENȚINB 
PENTRU SĂTENI

Față de dezechilibrul produs In gospo
dăriile producătorilor dela țară țl dela 
orașe, ca țl în gospodăria națională, 
prin prăbușirea catastrofală a prețurilor 
tuturor produselor solului țării, Partidul 
Național-Țărănesc înțelege a lua toate 
măsurile In stare să restabilească echili
brul zdruncinat, atât In economia pro
ducătorilor cât șl în economia Statului. 
' înainte de toate, Partidul Național- 
ȚărSncse, care s’a preocupat de asana
rea datoriilor aprieole în guvernarea tre
cută si începuse soluționarea ei prin în
temeierea unor noi așezăminte de credit 
agricol, constată că acest început a fost 
zădărnicit de guvernul Iorga.

Situația agravăndu-se țl din această 
cauză, el a propus conversiunea datorii
lor agricole și a luptat pentru realiza
rea ei în folosul țăranilor.

Partidul Național-Țărăneso va păstra 
neatinsă conversiunea de drept In folo
sul țărănimii; totdeodată « va întări 
creditul țărănesc.

Partidul Național-Țărăneso, fală de 
sarcinile excesive ale proprietății urba
ne, ta propune măsuri in vederea scă
derii dobânzilor ți înlesnirii lichdărilar. 
De asemenea va reduce sarcinile care 
apasă pe producători ți contribuabili 
(impozite și prețuri la mărfurile indus
triale}. Partidul Națlonal-Țărănesc va 
desființa prestația in natură.

VALORIFICAREA PRODUCȚIEI 
AGRICOLE

Partidul Național-Țărănese este ho- 
tifii; a întreprinde o puternică acțiune 
în vederea ridicării prețurilor produse
lor agricole, prin măsuri interne și mă
suri externa.

El va proceda la reducerea costului
transporturilor și manlpuiărei In gări și
poratri;- va reduce taxele la oboare șl târ
guri va organiza ți construi imediat si
lozuri, înlesnind astfel o largă folosire
* creditului eftin pe gaj de produse.

rilor firești 
a jrtețel m- 

invtțământul secundar va fi ingrUit! 
și îmbunătățit, pentru ca absolvența 
Iul să poată fi numaidecât folositori so- 

toțl spre Univer- 
NtfMlonal va fi 
«rea» 
tulul particular

toiițKto» stat m 
puterea de șreație, cât șl în putere* tor

conluprarog tuturor 
cu marile țoclstăți culturale ale țârei

Partidul Naționll-Tăitaeac va căuta 
din toate puterile să dea îndărăt blsert- 
cel marele el rost de mângâiere rafie- 
teasoâ și de călăuzire in cete bune a 
credincioșilor, iar slujitorilor ei trecerea 
șl sfințenia de caro trabuc să se bucure 
pentru așezarea pe stâlpi de încredsre 
șl de datini sănătoase a vleței naționale.

*
Ou griji permanentă pentru bunăsta

rea șl mulțumirea sufletească a tuturor 
cetățenilor, Partidul Național-Țârtnese 
va continua politica sa de statornicire a 
unui regim de dreptate șl echitate pen
tru toate minoritățile etnice șl confesio
nale, Îngrijind de interesele lor cultu
ralei

Partidul Națlonal-Țârănesc M opera 
sa de guvernare va acorda, ca și In tre
cut toată solicitudinea sa marelui Inte
res național de a întări armata țârei, 
ca să-și poată împlini misiunea el na
țională și culturală.

tărlrea păcii. El urmărește cu 
dință și sprijină cu hotărlze, activi
tatea Internațională de pacificare po
litică șl de refacere economică a .So
cietății Națiunilor.

Convins că pă$ea și Liniștea 'Euro
pei, depinde In primul rând de de
plina solidaritate. dini« state,. care 
apără Împreună cu aoi tratatele șl 
nona ordine internațională. Partidul 
Național.Țărăneso a hotărit să Întă
rească in fapte șl conștiința tuturor 
sistemul nostru do alianță șl do prie- 
tonti*

O asemenea politică, precisă șl cla
ră, ne va Înlesni să așezăm po o te
melie cât mal largă și mol solidă, re
lații de bună înțelegere și de strânsă 
colaborare cu toate statele, ta deosebi 
eu statale vecine șl cu acele puteri 
a căror Interese economico ee acope* 
ză cu ale noastre.
Partidul Național-Țărăneso vs spri

jini eu toată puterea sforțările, care 
tind la organizarea vleței economico 
internaționale. El va da astfel toata 
colaborarea sa ideii unei apropieri e* 
eonomlce a țărilor dunărene, menita 
că statornicească pacea și să Îndrep
te, starea economică tntr’o regiune 
europeană deosebit de tneercată. 
Partidul NaționaLȚărănoso vede ta* 
trio asemenea apropiere na pac 
taalnto pentru nfște raporturi mai 
largi ta cuprinsul hotărâta europe* 
na. ■ -

Cetățeni,
I «m DUBfișa» mal sui Jfalilo man, pe 

, care este hotărtt să se miște Partidul 
- Nstional-Țărănese ta operă Iul- de gu- 

verfiare țl de administrare a țârei.
Mfitoda sa de permanent contact ca 

tara, de punere In mișcare a tuturor 1- 
nițlativelor locale ți periferica, de cola
borare cu -toate aceste forțe -vil ale na
țiunii: Parlament, administrație liber 
aleasă, oonsultarea organizațiilor profe
sionale, cultivarea bunelorrelații ea 
străinătatea, toate acestea vor ingâdul 
o continuă complectară țl perfectare a 
programului, ți o realizata sub contro
lul deschis al opiniei publice.

Punând Ia contribuție, tot ce ne pot 
da toate aceste forțe, suntem hotârâțl a 
tachina puterile noastre acestei scumpe 
tari.

Avem rimțlmântul, că toate țările se 
află la grele răspântii — ți ta deosebi 
țara noastră lovită ta inimă de crizele 
prin care trece. împrejurările ne desti
nă pe noi la imensa sarcină țle a așeza 
Statul român pe noul temelii.

Ne vom face datoria, credincioși țâ
rei, Coroanei șl gata la orice jertfe.

Cetățeni,
Votați cu încredere listele Partidului> (Național-Țărănesc. Semnul nostru este' 

PACEA ȘI REFORMA ECONOMICA I cercul (Inelul).
Partidul Național-Țărănesu Iși tn* COMITETUL CENTRAI»

dreaptă toate străduințele ta poUtl- EXECUTIV AL PARTIDULUI 
cg externă peptru mentfaojrM âl NATI0N4L-TĂRANESG

noul candidaturi depuse
Candidaturi lunlste |SS I5ÄrSf1,’,S:

.»nul curent. -
Candidează d-nti <IT. Ute Honoti. 

niceanu, Virgll Ionescu ^președintele 
„Uniunel muncitorilor ceferiști“, H. 

cu, comerciant, Traian Demetrescu, funcționar, Gogu Radulescu

CAMERA
Argeș

C. C. Petrovici, avocat, ȘL Onces-

Învățător. Aurel Bălășoiu, pensionar. 
D. 1. Aianasiu, ziarist C. Arsenescu, 
agricultor.

Brașov
Octav Livezeanu, secretarul part, 

țărănesc. Alex. Moroianu, avocat. 
Cicerone Predoleanu.

Muscel
Ion Modreanu, profesor, 

guliei, Gogu 
dreescu.

Ștefănescu,

Neamț
Barnovschi,

Û. OCTAVIAN GOGA

Impinși po povârnișul căderii 
ani de zile, guvernarea din urmă 
adus la gura prăpastiei'.

Numai un cuget curat, o voință 
tare și o hotărâre eroică, întemeiate 
toate pe principiul autorității și pe 
tabla valorilor, dincolo de pustiirile 
demagogiei, mai puteau opri începutul 
primejdios al crizei noastre do stat.

In astfel de împrejurări, când 
fierbe țara, s’a așezat la cârmă o to
vărășie de mâna a doua din partidul 
zio național-țărănesc, afișând batjo. 
cura „alegerilor libere” prezidate de 
Alexandru Vaida..

; Ce înseamnă venirea aecstoc oa
meni înfășurați în străinism, cunos- 
cuți nouă în toate tainele lor?.

Mai întâi știrbirea vinovată a or
dine! politice. Au fost ridicați din 
nou aceia cari au săpat necontenit u- 
nitatea de stat, svârcolindu-se cu ne
priceperea șt răutatea împotriva of. 
A biruit, deci, păcatul destrămării și 
a fozt nesocotită concepția așezării 
pe temeiurile sănătoase ale integra
lității naționale. Dar este și o păl- 
muire a ordinei morale, regimul ac
tual. Abia la un an după plecarea 
sub osânda tuturor, au revenit urzi, 
torit nenorocirii de azi, Iată.i cu 
frânele puterii în mână, lacomii cari 
au secătuit bogățiile neamului, pră
vălind 
supra

de
ne-a

in acelaș timp să salvăm proprieta. 
tea imobiliară urbană din ghiarele 
că-nătăriei, pentru a nu altera actua. 
lele relații, de proprietate printPo 
invazie străină.

Ne angajăm să aducem la îndepli
nire o reducere a impozitelor actuale 
prea urcat», scăz&nduJe tn aceiași 
măsură în care au scăzut și câștiga, 
ril» muncii productive.

Printr’o politică vamală chibzuită, 
punând capăt ocrotirii exagerate a. 
cordate unor industrii
vom face să te ieitenească toate măr 
furii» de care are nevoe țărănimea, 
statornicind un echilibru mai drept 
intre prețul produselor fabricate și 
prețul produselor agricol».

Vom însănătoși finanțele sleite ale 
României,'nu prin nou împrumuturi 
pe cari bugetul nostru nu 1» mai su. 
portă, ci printr’o mânuire cinstită și 
cu grije priveghiată a banului pu
blic.

Ținând seama de interesele țării, 
respectând angajamentele uoastr» in
ternaționale, dar afirmând conștiința 
că nu vom putea fi niciodată ex
ploatași străinilor, vom cere atât 
diminuarea cât și o nouă eșalonare 
a datoriei noastre publice, căutând 
ca printr’o nouă punere în valoare 
a bogățiilor țării să plătim anuitățile 
împrumuturilor de până acum fără a 
ne ating» de actualul buget deficitar. 

Vom da țării o nouă reformă ad
ministrativă, urmărind o formulă 
simplă și unitari, cruțătoar» a buge. 
tuliri și capabilă de a reînvia simți, 
mântui de autoritate națională și de 
putere executivă efectivă, grav corn, 
promise astăzi.

Vom lua apărarea intereselor pro
fesionale ale muncitorilor și vom 
lupta împotriva șomajului prin sti
mularea activității economice a 
Țării,

Vom trage la răspundere pe toți 
aceia cari au risipit și au jefuit a. 
verea statului, cerând justiției cele 
mai aspre pedepse pentru ei.

Na tuim obl:gațta să instituim un 
control J averilor, d^ car» vechile

partide au fugit, șl sâ procedăm 2a 
confiscarea în folosul statului a tutu
ror bunurilor dobândite prin mijloa
ce nepermise sau tăinuite.

Ne vom îngriji cu toată luarea a, 
minte de soarta bisericii și a țcoalei, 
făcând din ridicarea sufletească și mo 
rală a poporului o adevărată proble 
mă de stai.

Vom reînființa ministerul cultelor 
și vom acorda o justă retribuție pre
oților și învățătorilor, pe cari vrem 
să-i așezăm printre cei mai folositori 
slujbași ai Țării

Vom urmări prin toate actele noas 
fre un ideal de pace între popoare, 
dar văzând primejdiile cari amenln. 
ță granițele noastre, vom veghia ca 
armata României să fie bine înzestra 
tă, bine echipată și bine hrănită, toc 
mai pentru a preveni orice agresiu
ne îndreptată împotriva integrității 
teritoriului național-

CETĂȚENI AI ROMÂNIEI

Suntem conștrenți că numai 0 
grabnică transformare a societății 
noastre ne poate scăpa de primejdia 
care bate ia ușe.

Aici se cere ajutor repede și o iu. 
drâzneață smulgere din amorțire.

Iată de ce facem apel la toți aceia 
cari dincolo de ograda umil strâmt 
egoism mal pot vedea interesele 
țării

Băgați de seamă, Români
Ne pasc vremuri pre revoluționar« 

și aripi negre fâlfâie peste crește, 
tele noastre.

Intelectuali 
flela orașe și 
din adâncul 
străvechi de dragoste de neam.

Ucideți cu votul vostru toropeaja 
de azi, ajungând un guvern nevred
nic, și faceți din urnă an potir al 
învierii noastre naționale.

Cu aceste simțiminte, _ nu pen
tru el, ci pentru voi — vă cere votul 

OCTAVIAN GOGA 
Președiuteje Partidului Na.

ționai.Agra»

din toate colțurile, 
delà sate, desgropuțt 
sufletelor Îndemnuri

Interview
cu d. C rgetoianu
Fostál ministru de tinanje dss.ore motivele plecări 

guvernului iorga și uespre situația politică

Anton Ne
Gh. Au

Dr. D. V.
Gr. Tomida, fost insp. gen. adm. I. 
Gheorghiță, avocat D. Gaiencu, pen
sionar.

Maramureș
Ion Modreanu, profesor. Gh. Vor- 

nicu, profesor. Vasile Tiplea. Niculae 
Mesaros.

publicist.

Someș
Ien Modreanu, profesor. Dr. Cucu. 

Dr. Mureșanu. Ion Curteanu. Maftei 
Ungureanu.

Suceava
Sergiu Lecca, inginer. Gavril Bog

dan. Gheorghe Turculeț.

Vaslui
General G. Negrei, fost dir. gen. în 

M. A. Th. Cărare, institutor. Maior 
Andrian, avocat. Panait Lupu, avo
cat.

Candidaturile la Prahova
FLOEȘTI, 25._ Partidul sociâl-de

pwcrat orotantBati«. <*« or»».««,. ■ ««

tariș rușinea de ien pe dea- 
revoltei publice, 
CETĂȚENI!
protestarea împotriva Injghe.

metalurgist, Fiorea Mârăclneanu 
tâmplar, A ;ecu Coman, metalurgist. 
Andrei Schmldt Instalator și Ion T. 
Grecu maistru sondor. Lista partl. 
duiui soclal-democrat. are ca semn 
un triunghiu și va ultima depe 
buletinul de vot.

Carteluri electorale
Partidul radical-nationaL va cola

bora tn alegerile generale cu Blocul 
cetățenesc.

D. praf. Simion Mândrescu, preșe
dintele partidului radical-national, 
va candida la Ilfov, Mureș, în Buco
vina și Banat.

Lucrările comisiei electo
rale națîonal-țărăniste
Ședințele Comisiei electorale națt- 

onal-ț&răniște au fost suspendate 
până Luni,

Luni după amiază și Marți, comi
sia îți va relua activitatea, complec
tată cu d. Mihai Popovia,

Partidul conservator a depus lista 
No, Î3, pentru alegerile de Cameră 
în frunte cu d. Grigore Filipescu. 
- Semnul este două triunghiuri lipite 
la vârf. i •

Din 
bărilor politice ale trecutului, care 
prin greșuri de doctrină și prin mi. 
ci mea de suflet ne-au adus unde 
suntem, frângând orice solidaritate 
cu autorii stărilor de azi, noi am 
năzuit spre o religie nouă.

Am întemeiat Partidul Național. 
Agrar, Dorind o premenire, stabilind 
un crez, vestind pocăință și »ane. 
puni, noi vrem să dăm un nou ideal 
cetățenesc. De trei luni ne.am des
fășurat flamura proaspătă, făcând 
spovedanie fa fața conștiinței obș
tești.

Ținta noastră?,
Pe ruinele ereziilor de până acum 

vrem să vindecăm Țara,
Partidul național.agrar, conștient 

de menirea sa, se leagă să îndepli. 
neașcă o reformă radicală a sufletu
lui României bolnave. Pe lângă re
facerea osaturii noastre economic», 
financiare, vom urmări o rectificare 
morală a societății românești, cu
prinsă astăzi de sus și până jos de 
duhul descompunerii și aJ descura
jării.

Partidul național.agrar vede în i. 
deia monarhică garanția cea 
meinică < existenței noastre 
național.

Partidul național.agrar, 
du.și întregul său program 
pe cele două adevăruri organic» ale 
neamului nostru, crede în sângele ro. 
mânase și în pământul Țării, Afir. 
mând puterea de înoire a ideii națio, 
nai», la adăpostul căreia se poate 
realiza o operă de armonie sociali cu 
ocrotirea normală a tuturor infiltra, 
țiilor etnice străine, și văzând în a- 
gri cultură categoria de producție 
cea mai însemnată a României, par
tidul național.agrar își mărturisește 
năzuințele sale în cele ce urmează:

Ne vom strădui să apărăm și să 
întărim în orice împrejurare proprie, 
tatea agricolă, pentru a face din ea 
temelia sănătoasă și neclintită a e- 
cbnomiei noastre naționale.

Vom pune în practică măsurile tre 
buincioase pentru a ridica prețul 
cerealelor, potrivit lozincei pe care 
am îmbrățișat,.o din prima zi a în. 
temeierii partidului nostru, și a- 
nume: rod mult, rod bun și cu preț, 
' Vom revizui și îmbunătăți condi- 
țiunile conversiunii agricole, având 
in vedere -mijloacele pentru creiarea 
unui credit pe seama plugarilor, me
nit să învioreze din nou gospodăria 
Tării, .paralizați astăzi. Vom stărui

mai te- 
ie stat

clădin- 
politie

D. C. Argetoianu, fostul ministru 
de finanțe din guvernul Iorga, a a- 
cordat unui redactor al ziarului „Di. 
mineața” un interesant interview po
litic.

La întrebarea redactorului:
„Ce ne puteți spune despre Ple

carea guvernului iorga șl venirea 
guvernului Vai da?

D. G. Argetoianu a răspuns:
„Pot să-ți vorbesc despre plecarea 

guvernului nostru fiindcă am avui 
partea mea de răspundere la acest e* 
veniment Cât despre venirea guver
nului Vai da nu pot să-ți spun nimic, 
fiindcă n* am avut nici o parte de răs 
pondere la alcăturoa lui.

Noi am plecat fiindcă 
nu mai aveam posibilita- 
ea menținerei unei chiar 
foarte reduse normaiiiați 
de plăți la ministerul de 
finanțe.

Când am luat răspunderea mini
sterului de finanțe, in Aprilie 193i, 
am contat pe un plan de refacere cu 
colaborarea șl ajutorul capitalului 
străin.

Criza mondială șl prăbușirea ere 
dltelor tn Occident, survenite În 
Iulie șl August 1931 ne-au zădărni
cit toate proectele.

De-atunci șl până tn Mal anul cu
rent, am căutat să rezist prin eco
nomii și expediente.

Nemal având nici o posibilitate 
In fața mea și neconslmțluând a sub 
scrie măsuri de faliment, am tre
cut mâna altora in speranța că vor 
II mai norocoși decât mine.

Plecarea noastră dela 
guvern n’a avut nici un 
substrat politic“»
GUVERNUL NU VA IN.
VINGE GREUTĂȚILE
— „Cum vedeți, totuși, că ar pu

tea să învingă greutățile, guvernul 
ce se va iorma după alegeri r*

— „Sunt convins că nn le va în
vinge, fiindcă nimeni nu le poate în
vinge și aștept cu calm desfășurarea 
evenimentelor. Când riști să pierzi to 
tul, e bine să nu-ți pierzi cel puf in 
capul. Nu-mi iao nici o Uuziune po 
terenul financiar și economic; boala 
de care auiexim s’a Întins asupra lu- 
mei întregi și oricâte paliativa am in 
venta noi, nu vom putea influența 
cursul eL Singura mea speranță este

că greutățile se vor Urnita la terenul 
financiar șl economic și că terenul 
sojial și politic nu vă "fi stins și el*’,

REZULTATUL ALGE-
RILOR

— „Dar cam bănuifi rezultatul 
alegerilor

— „Nu știu ce vor da alegerile, das 
știu un luciu: că nu vor da nici o 
resursă nouă statului și mă Întreb 
cu Îngrijorare cum veto putea iaca 
față In curând la cele mai eecnțial« 
navoi”.

ROSTUL „UNIUNEI 
AGRARE“

— Da ce ați făcut Uniunea agratl 
și ce urmărește această organizația ?

— „Am iiiiiința „Uniunea agrară" 
pentru a reulizu programul pe care 
am căutat să-l aduc la îndeplinire 
o viată întreagă cu ajutorul diver
selor partide, iară să izbutesc.

Am socotit că într'o țară ca Ro
mânia toate problemele trebuesc 
privite prin prisma intereselor a- 
grare șl subordonate acestora.

in prăbușirea generală a valori* 
lor nu ne rămâne decât o singură 
bogăție: pământul-

Trebue să-l apărăm drepturile. 
Sper să întrunesc încetul cu ince* 
tul in „Uniunea grară“ pe toți pro
prietarii și pe toii cultivaiorii de 
pământ, care își înțeleg rostul.

Nu sunt zorit. Chiar dacă nu-mi 
va ii dat mie, decât să iac un înce
put. Nu mă îndoiesc că ideia a* 
grară va cuceri încetul cu încetul 
mussele electorale“,
INFRE UNIUNEA AGRA* 

RA Șl IPARTRiUL NA- 
JâUNAL-TARANESC -

— „,Dar nu credeți că această bazj 
programatică a „Uniunei agrare" ea 
coniuudă cu dcclrina partidului au> 
țional-țărănesc, care sa sprijină și el 
pe massele de agricultori?’*,

— „Partidul uuțiunai-țărănesc se 
ocupă de interesele complexe ale 
larunului, uie omului. De multe ori 
interesele pământului sunt in con- 
tradicjie cu ale țăranului.

Partidul agrar e un partid eco
nomic, partidul (ărănesc e un par
tid politic. L loc sub soare pentru 
ambele iurmulmni. Ele ar putea 
colabora eventual, dar nu ș’ar pir 
leu niciodată contopi“,

... ....................... . ' s •• ■ m

Politia Beam anărarea 
aleejerâior

Aseară la orele
central de poliție 
libertăței alegerilor a ținut .ședință. 
Au luat parte d-nii: Gr. Trancu-Iași, 
Emanoil Dan, dr, Scurtopol, Popo. 
vici-Țaș:ă, Sabaru, etc.

In continuarea ședinței trecut^ s’a 
discutat- chestiunea valabilităței ale. 
gerilor pentru Senat,

S’a hotărât ca fiecare partid de o. 
poziție să trlmeată la Primări’Ie res- 
nective dirleaatii rari ~ .a verifice

7 p m. comitetul 
pentru asigurarea

teie electorale. Deasemenea s’a ho 
«rât ca în tot timpul liberărei cărți 
lor de alegător să asiste la liberarea 
lor. Aceste hotărâri s’au și expediat 
Comitetelor județene. Comitetul a 
fost sesizat de noi ingerințe din par» 
tea jandarmilor și primarilor guver
namentali.

Printr’o întâmpinare d. av.' lancu 
când dat pe lista partidului țără-

f!nntinuara (m FîF-al
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Revoluție In Siam
Familia regală luată ca ostatec

BANGKOK, 25 (Bador).— \ S’A PROCLAMAT MO
c,..___ _ _ ______ iisczuia r-rtaicrii-ii-r■NARHIA CONSTITUȚIO

NALA
LONDRA, 25 (Tel. part.). — Du

pă ultimele telegrame in Siam s’a 
proclamat o monarhie onstltuțio- 
nală. Totuși incă nu e cert, dacă 
va rămâne la tron regele actual al 
Slamuiul, care continuă a ii reținut 
sub pază cu toată iamilia regală, 
pe bordul unul vas militar din ma
rina SlamuluL

fn Siam a iebucnit revo
luția. Familia regală a 
fost luată ca ostatec. Ului- 
Îimea poartă pe soldații 
i marinarii revoluționari 
n triumf.
In Hangkok au fost ins

talate pretutindeni mitra
liere, iar numeroase care 
de asalt circulă în tot ora
șul.

D. lorga despre d. maniu
„Neamul Românesc” de eri pu

blică sub semnătura d-lui N. lorga 
urmă torul arii, oi;

Avem in mijlocul nostru, Interve. 
■ind când ii cere ambiția, dându-se 
ia o porte pentru a pregăti un nou 
atac atunci când mândria sa de pia 
tră o socoate jignită, un străin care 
conduce de fapt, dela 1918 încoace, 
destinele României-

Nu e un străin de sânge rasa 
noastră e așa de amestecată și ti.

Centrul Capitalei a test 
aseară m Întuneric

(Cartierul Sărindar și sectoarele în
vecinate au fost lipsite de lumini a- 
vear& intre orele 8,30 și 11.30.

Cauza Intreruperei curentului c- 
ttztric, a fost defectarea unui cabla 
d, mare tensiune din sectorul Să
rindar, în urma infiltrațiunilor provo
care de ultimele ploi, complicate cu 
urmările săpăturile defectuoase exe
cutate de Soc. de telefoane la insta
larea cablelor.

Defectarea cablului a avut ca e. 
lect întreruperea curentului în sec- 
torul cuprins intre Dâmbovița șl 
Calea 13 Septembrie.

Este pentru prima dată dela răz
boi încoace când se produce o în
trerupere de curent electric de o 
durată și întindere atât de mare 
ca cea de aseară.

D-pii ingineri Vlâdescu Cartlanu 
li Bercovid dela uzinele electrice au 
reușit ca după trei ore de silințe să 
readucă funcționarea curentului la 
noima!

Este cazuî ad să arătăm <fin nou 
d modul in care a înțeles Soc. de 
telefoane să execute lucrările, în dis. 
prețui regulilor edilitare elementare, 
a adus dezastre ca cel de aseară, 
când întreg centrul Capitalei a fost 
paralizat timp de trei omș

puriie atât de diverse!—nici un rău 
patriot! O, nu! De atâtea ori el a 
fost amestecat In acte importante 
ala vieții naționale, pe care afirmă 
chiar că singur el le-a decis. Sunt 
sigur apoi că nimic din ce atinge 
neamul nu scapă, in lipsa inimii, 
pe care desigur n o are, dreptei so. 
cotei! a rațiunii de care se con. 
duce.

Dar. fără voia sa șl fără a-șl 
putea da seama, el e și va rămânea 
până la sfârșit, un străin.

E străin prin felul cum Interpre. 
tează legea românească, acea ..u. 
nire cu Roma*’ din care fnochentle 
Micu, sau mal aproape, părintele 
Moldovănuț, făcea, și, contra cato
licismului. o armă a bietului lor 
neam apăsat. E străin prin educa
ția pe care a primit-o, strict ma
ghiară. dela colegii calvine până ia 
Facultatea de Drept dominată de 
spiritul lui Verbdczy- E străin prin 
raporturile sale parlamentare cu un 
mediu de a cărui influență în pu
nerea și rezolvirea tuturor probie. 
melor, nimic nu-1 poate desface. E 
străin prin toată ignorarea trecu
tului nostru, a literaturii și artei în 
care trăiește tot sufletul nostru, a 
însuși pământului acestui sfânt Ve- 
chiu Regat care vorbește prin fie. 
care brazdă a lui despre lucruri pe 
care cine nu l-a cercetat cu iubire 
ou le poate Înțelege-

Acest străin care, azi, s’a supra. 
pus Coroanei ca Eminența Cenu
șie a României unite, se chlamă Iu- 
iiu Maniu-

N. IORGA

Bănoasa își închide azi porțile.
La alerările de azi va asista M 

S. Regele Carol II. Suveranul r«a 
înmâna proprietarului c.lului în
vingător o frumoasă cupă.

Favoriții noștri sunt:
Pr. MAZELTOF: Papageno, O- 

gar, Boris.
Pr. GHIOCEILOR: Qrandezza. 

Noapte Bună.
Pr. M1RABEAU: Târgșor, Buzna 

Titina.
Pr. REGAL: Nansuc, 

Mixture.
OMNIUM 2 ANILOR: 

eu, KinvkOnig. Buz.
Pr. VIJELIA: Codina.

Fantoma.
, Pr. de ÎNCHIDERE: Măcriș. 

Kneaz, Țiganca.

Somogy,

Hop și

Sirenetta,

SOLAVICI
SOCIETATK ANONIMA

București Str. Lipscani, 37 
PLOEȘTI, Pas. Cooperativa

Expoziția liceului de fete 
„Julia Hașfteu“

Anul acesta școlar s’a încheiat mai 
la toate școalele din țară prin expo
ziții e iucru manual. Prin aceasta 
sa arătat îndeajuns importanța și 
rostul lucrului manual alături de 
munca intelectuala.

Una din aceste expoziții care me
rită a ti văzută este aceia a Iiceulm 
de fete „Iulia Hașdeu, care deși mo
leși anunțată se distinge In chip 
deosebit. Se cuvin toate cuvintele 

laudă direcțiunei școaiei și con
ducătoarelor sub a căror îngrijire 
s’au executat lucrările.

Sunt expuse lucrări de rulârie, 
perne, perdele, rufărie de copii, dar 
-,‘iace face obiectul unei deosebite 
atențiuni este rufăria bărbăteasca 
care pentru o școala care nu e a» 
specialitate, este de admirat Dom- 
sușoarei Crăciun îi revine meritul de 
« ști să Îndrume micile eieve.

Mai sunt expuse împletituri • de 
lână, căciulite și flaneiuțe, genți și 
pălării de safir lucrate foarte îngrl. 
iit sub conducerea d-rei Nana.

Secția de ceramica are de aseme
nea lucrări foarte reușite.

Lucrările d-nei Giurcu compiec- 
tează decorul sălii prin coloritul și 
tineta cu cari sunt executate.

N. D.

D. Roger Auboin, consilier teh
nic pe lângă Banca Națională a so* 
sit în Capitală eri la orele șase 
fără un sfert cu trenul Orient Ex- 
press, venind dela Viena unde s'a 
oprit pentru un scurt timp în inte
res de serviciu. D-sa a venit înso
țit de secretara d-sale d-ra Martin.

In gara de Nord d. Roger Auboin 
a fost întâmpinat de d-nii I. Ban- 
ciu, director general al contabili
tății Statului ca reprezentant al 
ministerului de finanțe, Cristescu, 
secretarul general al Băncii Națio
nale și un reprezentant al legației 
Franței.

întrebând pe d. Roger Auboin 
despre scopul intoarcerei d sale Ia
București, d-sa a binevoit să ne (finanțe, acasă la d-sa. 
declare următoarele:

— Dupe cum, se știe, sunt 
invitat de guvern să în
tocmesc două rapoarte a- 
nuale, fără a fi însă legat 
de vreo anumită dată. 
Cum de foarte scurtă vre
me d. profesor Charles 
llist a întocmit raportul 
său, eu nu-mi voi face ra- 
porul decăt abia în cursul 
lunii Septembrie,

D. Petre—Athiae.
A. Costescu—Maxim.
A. W-tzman—Șt. Boiangiu.
Toate în câte trei reprize 

minute.

(contra durerilor de cap și a 
iri'.grsnei)

sunt originale numai ta 
2 ambalaje:

10 x 0,3 gr. șl 20 x 0,1 gr. 
_ _ Ambele ambalaje poartă cru- T A S L S î E cea Dayer. Vă fcrijl de iml- 

tațiuni dacă cereți nu
mai aceste ambalaje.A

BAYE

COSTUMELE DE

STRAND
ultimele creathml a renumitelor mSrd 

FORMAțiMONiCA 
sunt unanim apreciate. 

Halate. Pyjamale, Pantofi 
Bonete, Cordoane. Pălării 
Intr’un bogat Mortlmont «i 

CU PRETURI 
EXTREM de REDUSE

Totuși spakow a plecat
in America

Amănunte
PARIS, 25. — (Dela coresponden- 

tul nostru). Am relatat eri diminea
ță, sumar, dificultățile întâmpinate 
de Moți Spakow și faptul că aceste 
dificultăți porneau dintriun litigiu cu 
4. Nathan Royce — trimisul mana
gerului american. Deasemenea am 
arătat demersurile lui Spakow pe 
lângă american și optimismul pe ca- 
re-1 manifesta compatriotul nostru 
după acesta demersuri.

Optimismul lui Spakow era perfect 
Îndreptățit, căci Moți a părăsit ase*« 
ră Parisul ou destinația Ohotbourg 
undo — ta sfărșit-s’a îmbarcat pen
tru America de Nord.

lată cum a decurs aventura Iul 
Spakow ta toate amănuntele oi, așa 
cum am putut-o afla din informațiile 
culese dela el, dela d. Royoo și dela 
agenția Nord-Deutcher-Lloyd de aoL 

După cum am relatat, Moți Spu* 
kow a primit Vineri dimineața un 
pachet, cu diferite acte necesare in
trării sale ta America și o scrisoare, 
prin care d. Nathan Royce 11 invita 
să ridice imediat dela agenția Nord« 
Deutsoher-Lloyd din București uu 
bilet de tren până la Paris, de unde 
împreună vor pleca la Cberbourg 
spre « se Îmbarca cu destinația Nsw- 
lork.

complecte
La primirea scrisorii, Moți s’a gân

dit că imediat nu poate pleca, și să 
nu e nimic dacft-și va amâna pleca
rea pa Luni.

Aci d. Nathan Royce — după are 
carul calcule — Luni Moți trebusa 
de acum să fia in Paris, il aștepta. 
Și-l așteaptă Lnnl, și-l așteapta 
Marți, iar Miercuri convins că Moți 
nn mai vine, ordonează anularea bi
letelor, trimițând ta acest sens și o 
telegramă la București, temându-sa 
•a transatlanticul plecând, să nn 
piardă biletele.

Astfel se face că Spakow prezen- 
tându-se agenției de aci, ca sa-șl ri
dice biletul de vapor înainte de a lua 
oontaet cu d. Nathan Royce, 1 s’a co
municat că biletul e anulat.

La auzul acestei știri, Spakow s’a 
«dresa trimisului american; iar in 
urma explicațiunilor avute cu ei, «- 
costa s’a adresat din nou agenției re
venind aenpra anulării.

In consecință aseară Spakow a ple 
oat la Cberbourg unde urmează să se 
Unbarce pentru New-Yotk unde plea 
că cu o Întârziere de 3® ore, dar 
pieaca—

Reuniunea dela Arene 
amânata pe azi

Reunlunea de box care urma s3 
aibo loc aseară la Arenele Romane, 
a fost amânată—din cauza timpului 
neiaborabil — pentru astă-seară ia 
orele 9 juni., programul rămânând 
neschimbat

». Pave’escu—E. Etfoî, 10 reprize 
a 3 minute.

D. Călinescu—J. Beasley, 10 re- 
crize a 3 minute.

N. Milea—R. Desnoulet, 10 repriza 
a 3 minute.

3. Schwartz—Al. Bănea, 10 repri
ze a 3 minute.

V. Stoian—Gh. Dumitrescu, 6 re« 
prize a 3 minute.

INDiGAȚIUNlLE NOASTRE i
Stief câștigtor prin k. o..* Beasley 

câștigător prin k. o.; Milea la egali
tate cu Desuoulet' Schwartz oâștigă- 
tor la puncte, Stoian câștigător la 
puncte; C. Dumitrescu câștigător U 
puncte sau match nuL

MotocicJ?$nț

Cursa internațională tie azi

Cor.

In cursul dimineții de azi d. Ro- 
ger Auboin va avea o întrevedere 
cu d. C. Angelescu, guvernatorul 
Băncii Naționale, iar la orele cinci 
după amiază va avea o întrevedere 
cu d. G. G. Mironescu, ministru de

CÀPITALÂ
Dutla agresiune cin ár. Panașul CoJrüor

Farmaciile de serviciu
în noaptea de 26 Iunie
Elena dr- Pănu, cal. Victoriei 2, tel. 

316/41; Dr. A. Votinovici. cal. Vie. 
tonei 206. tel 207/76; Gh. Dan, calea 
Grivitei 183; C. Mironescu, calea tta- 
hoviî 204. tel- 371/70; A. Th Chiale 
cal. Șerban Vodă 258. tel. 374/44; 
Lazăt Constantinescu (Trandafires- 
cu) cal. Dorobanți 8. tel. 203/72; Dr. 
Lucreția Petrescj cal Cotroceni 15 
bis, tel. 362/13; l. Eug- Marcovfri, ca
lea Văcărești 11. tel. 338/02; Gh Păl- 
tineanu, B-dul Ferdinand 104. tel. 
237z69; Gh. Hotâranu, str. Vasile Bas 
câr 76. tel. 322/73; Ana dr- Deciu, 
B-dul Col. Ghica 120, tel. 319/13.

Intre cărbunarii ILie Iv&n. de io 
ani și Dumitru Ionescu, ambii do
miciliat! în str. Pălmașul Codrilor 
91, exista o ură înverșunata-

Aseară, cărbunarii s au mat din 
nou la ceartă și apoi la i)ă*ae. In 
toiul încăerărei liie Ivan a scos an 
cuțit aplicând adversarului trei pu

ternice lovituri in abdomen.
Concubina victimei Marla Dumi

tru cercând să dezarmeze pe agre 
sur, a fost rănită de acesta cu alte 
două lovituri de cuțit.

Victimele au fost internate ia 
spitaiul Brâncovenesc iar “greso- 
rm arestat.

Cherb ourg-New-York
cu vaporul in trei zne...

Un nou record mondial de viteză, 
a fost înregistrat pe ziua de eri.

Căi pe Uci să treacă neobservat, 
din Cauza modestiei confratelui care 
l a realizat, recordul ne_a fost denun 
țat. de către un cetitor veninos, care 
ne-a supus spre confruntare urnă, 
toarele crâmpee de reportaj sportiv.

„CONFRATELE** DE VINERI
Spakow a ajuns eri dimineață Că

diră. Joi. Nóta noastră) la Cherhourg 
și la orele 10, s’a îmbarcat pe trans
atlanticul „Europa“ împreună cu 
tnr. Nat. Royce, trimis de managerul 
american ca sa..—

„CONFRATELE** DE SÂMBĂTĂ
Mâine, (adică Duminică, Nota noas 

trá), SchmeHing se îmbarcă pe 
transatlanticul „Europa“ (tot ăia?) 
revenind ta Qermania spre a se o- 
dihni și.... etc. eto.

Un nou record mondial de viteză 
cu vaporul — de astă dată, in,., co
loanele „Confratelui",

Reuniunea de Marți
Marți 28 Iunie, clubul Belvedere 

organizează pe arena dela Regie, o in 
teresantă reuniune mixtă de box, al 
cărei match vedeta va opune pe Co
vaci lui Grigorescu.

Prima lor întâlnire a avut Ioc în 
opt reprize — c.ând Coaci se găsea 
la al doilea match profesionist al 
cău, și s'a terminat la egalitate.

De astădată revanșa se va dispu. 
ta In zece reprize, și promite să dea 
loc la o luptă tot atât de strânsă.

Restul 
matchuri 
rora vor 
cele
cia, în frunte cu Dumitra Panaites- 
cu. Aurel Segher, Nicolfte Ciocan, 
Ion Bârsan, Aurel Costescu și alții.

Programul judicios întocmit de 
maestrul Lancia, are următorul as
pect :

Covaci.Grigorescut 10 reprize a 
minute.

D. Panaitescu—N. Ciocan. 
A. Segher—I. Bârsan.
Cionoiu II—P. Zaharla. 
Gh. Niculescu—C. Păun.

mai

Și-a făcut „hara-kiri” ps a£la în iata casei a rost căjcat
Ieri la orele 3 după amuză, lucră- ce venea «țu «are

A apârut No. 54 din

Revistă de informație $1 șaiirâ 
politică

D. CANDIDAT IN HALAT 
Șl PAPUCI

D. lorga a împlinit 
61 de ani

Hai să furăm Statul...
Noul pseudochinegeticos 
PREȘEDINTELE HOO- 

VER, CONFERINȚA 
DEZARMĂRII Șl PORCII 
ARDELEANULUI BOL

ȘEVIC
Cancanuri electorale, culise politice 
«1 teatrale, polemici, svonuri, fapte, 

răftieli, etc.
Caricaturi: A Dragoș și 1. Val 

Redactori: Victor Rotian, ludor 
Șoimaru, L. G LegreL 

11 BRglal ilustrate I Lei ,
.. . . ...

torul plăpumar Costică Nicoara, de 
44 ani, din str. Atelierului 9, a în
cercat să-și pue capăt zilelor, în- 
1unghiându-se cu un briceag în piept. 
Sinucigașul declară că a recurs ia 
disperatul gest, fiind părăsit de con
cubina Iu:, cu care trăia de mai mul. 
u vreme, luându_i și lucrurile din 
casă, singura lui avere.

Starea lui fiind foarte gravă, în 
urma scuregerei de sânge, internul 
prie Grigore, i-a dat primele ajutoa
re, transportându-1 apoi la spitalul 
Filantropia.

Accident de tramvai
D-na Maria Constantinescu, din 

șos. Col. Mihail Ghica 57, a rost 
eri după amiază, victima unui grav 
accident de tramvai. In timp ce tra
versa B.dul L C. Brătianu, prin 
dreptul casei cu No. 14 a fost lovită 
de vagonul de tramvai No. 5 depa 
jinia 19. D-na Constantinescu s’a 
ales cu grave leziuni și a fost tran. 
sportată la spitalul Co]țea.
Grave accidente de auto

mobil
Copilul Leibu AbrsmovlcL de 13 

ani, din. calea Văcărești 242, pe când

viteză și care a dispărut fără a i se 
ti putut Irta numărul,

Nefericitul copii s’a ales cu irat- 
tura bazei craniului și cu fracturile 
genunchilor. In stare de coma mica 
victima a fost transportată la spița, 
luj Brâncovenesc unde a încetat <Hn 
viață. Aiutoritățilj pojițieneșt au 
luat masuri pentru arestarea conau. 
cătorului mașinei.

— Servitorul Ion Dănciulescu de 35 
ani. din B.dul Elisabeta 68, în timp 
ce traversa strada prin fața easel 
și ferindu-se de un tramvai a fost lo
vit de automobilul No. 5211 ce venea 
cu mare viteză și care a dispărui 
<&ră urme. Victima care s'a aies eu 
grave leziuni, a fost internată ia spi 
talul Brâncovenesc.

A căzut dela 4 metri
Lucrătorul Fiorea Dumltrescu din 

str. Broșteni 61, s'a urcat într*un tel 
rtepe Splaiul Independenței spre a 
culege rrunze. CraCa pe care sta lu 
aratorul fiind uscată, s'a rupt,.

Lucrătorul a căzut deia o înălțime 
de patru metri rănindu-se grav la 
cap. In stare disperată a fost dus 
ui spitalul Brâncovenesc.

Dacă transatlanticul ^.Europa'’, 
care era Joi dim. la orele 10 la Cher- 
bourgt pe coasta Franței, a putut fi 
azi la New york gata pentru cursa 
de înapoiere, însemnează că străba
terea Atlanticului cu vaporul aurea, 
ză cam trei zile, în loc de șase.șapte 
cum știm noi.

începând cu numărul de față, 
ne-atu asigurat colaborarea apre
ciatului caricaturist Marc, care sub 
titlul de mal sus, ne va Intățlșa prin

Mcto-CSubul-Român, a organtzxt 
oentru astăzi la orele 10 dini, o fru- 
moașă reuniune, al cărei prim punct 
de atracție este cursa internațională 
jr. trei serii a zece ture, cursa la care 
vor participa trei din cei mai b'.ne 
cotați alergători străini alături de 
trei din speianțele noastre.

Pe participanți; Bertram (Berlin), 
Szamecsnick (Budapesta), Winc
kler (Muenchen), Cantacuzino, Bon- 
ciulescu și Leu (București), ‘-am re
comandat în numărul trecut.

Astfel că azi ne vom strădui să 
formulăm pronosticurile.

Pentrv. locul întăiu sunt trei con- 
curenți cu egal de justificate preten
ții. Aceștia sunt Bertram, Szamecs. 
nick și Winckler, cari încălecând ma. 
gini identice, promit a ne oieri o 
cursă de spectaculozitate rară.

Cum Bertram e mai familiarizat

programului cuprinde șapte 
de amatori, în cursul ca- 
evolua pe ring o parte din 
bune elemente ale lui Lan-

3

prisma năbădăiosului său tempe
rament, toate evenimentele spor
tive de mai mare amploare.

cu pista, ne îndoim că ar putea scă
pa victoria, după el ar urma în ordi
ne Szs?mecsnick, iar pentru locul trei 
prevedem o luptă cât se poate de ta 
verșunată între Winckler și Cantacu- 
zino.. Deși Winckler e un elemenf 
de clasă o victorie a lui Bâzu nu 
ne-ar mira.

După ei, vor urma în ordine B6ÎÎ 
ciulescu și Leu, iar Popescu daci vă 
lua startul, va avea grije s& aban. 
doneze. >

Cursa începătorilor va reveni dta 
pă toate probabilitățile tot lui Gior^ 
dani, iar cea a amatorilor lui Ovidig 
lonescu, sau în lipsă lui Rara«.

In caz că vremea va fl impraotf«' 
cabilă, reuniunea se amână pentry 
o dată ce o vom anunța ulterior.

— a. I. fl. —

Matchul Balgana-Soaiian ;u Axioti, recomandat organizato- aaiăiiai pa az* ț rilor spanioli do conducătorii Mac»»-
biștl.

»
Secția de cannotage a Rovring-cln. 

bului romSn, primind trei bărci, vi 
începe antienamentu! în primele zi/a 
ale tunel Iulie, sub conducerea d-lui 
Giordanni Morim, rnrormațiuni la se, 
diul clubului, în str, NHon no. 27J 
teiefon J.îl-92,

Tot aci, se primesc înscrieri pentru 
secțiile: tennis și natațiet Cotizația 
este Ce 500 lei pe sezon.

amânai pe azi
BELGRAD, 25. (Dela 

trimisul nostru special)« 
Matchul Bulgaria—Româ
nia care trebuia sâ aibe 
loc astăzi, a fost amânat 
din cauza unei ploi nă- 
praznice pentru mâine ia 
ora 3 p. m. ca match de 
deschidere la întâlnirea 
Grecia—Jugoslavia.

Matchul nostru va fi ar
bitrat de jugoslavul Po- 
povici, iar d. Xifasid«» va 
arbitra matchul Grecâia— 
«Iugoslavia.

Atletism

biștl.

Ringul Internațional

Dutíi Í A dds tM/tch, Schmdting și Sharkeg continuă să lupte pentru 
Avătids «teiste. . (Desen de Maici

Campionatele Bucureștilor
Astăzi după amiază la orele 3 jum., 

uircează să se desfășoare pe stadionul 
Oficiului Național de Educație Fizi
că, probele celei de a doua zi a cam
pionatelor atletice ale Bucureștilor.

Programul ce ar urma sa se desfă
șoare are următorul aspect:

110 m. garduri: 5000 m.; arunca
rea greutății; 400 m. plat; săritură 
în lungime; 100 m. plat; aruncarea 
suliței; 1500 m.; săritura cu prăjină, 
triplu salt și ștafeta 4X400 m.

Odată acest campionat lichidat, se 
încheie și seria competițiuntlor ofi
ciale ale actualului sezon.

Cursa de 400 m. garduri care nu 
s'a disputat în cadrul actualului cam 
pionat urmează să aibe loc împreună 
cu Derby-ul atletic, care se va dis. 
pută Duminică 3 Iulie.

ÎNVINGÂND net la puncte pe 
Gandon Argote a devenit campion 
al Franței la categorie semi-grea.

*
MATCHUL dintre Milou Pladne« 

și Midget Wclgast care urma să al* 
be Ioc zilele trecute în America, 8 
fost anulat din cauză că managerii 
u au căzut de acord asupra număru» 
lut reprizelor. *

CANADIANUL Larry Gains 1 
Dtovocat pe Sharkey pentru titlu! 
mondial la toate categoriile.

IN ACEEAȘI seară, Ignacio Ar
ta a bătut pe Lebrize prin k. o. ti 
repriza a treia.

Magazin Intern
FEDERAȚIA Română de Ciclism 

aduce la cunoștință societăților afi
liate șl alergătorilor legitimați, că 
pentru ziua de 2$ Iunie 1932 nu este 
autorizată nici o reuniune de curse 
iie în București, iie cu plecarea s'au 
sosirea în București. Iu cojisecință 
participarea lor e interzisă

•
CAMPIONATELE cicliste 

fond ale regiunei Munteniai vor 
vea loc Duminică 3 Iulie, iar cele 
viteză Marți 26 Iulio.

•
IN ACEST AN campionatele 

fond aic regiunei Muntenia, se 
disputa pentru toate categoriile 
amator: și începători.

«
PROGRAMUL de water-pclo 

tru „Cupa Regiunii Muntenra” 
începe SâmbătĂr 2 Iulis.

E POSIBIL m să plece în Spania

Străinătatea
Foot-ball
„L'Auto'’ sosit erî, analizează șan 

sele echipelor participante la Cupa 
Balcanică, și găsește că favorită • 
România..

Abonamente lunare
cu 70 lei

se pot face la „Curentul“
pe tot timpul băilor



e CUHENTU-, Luni 27 Iunle l932

MICA PUBLICITATE
Anaiclnrile se primesc la Administrația ziarului
Sir. Sârinflar fl. dela orele 8-12,15-20

Telefon 375|28
- > .... — I » -.!■! I

CeheMdeiefaridil
(CASIERIȚA, Intendent, vânzătoare 
cu 10—20.000 numerar asigurat an
gajează Raion 23. 27177

INGINER care a mai lucrat in Ro
mânia specialist frigorifere, abatoa
re modeme I_a referință, caută 
post, asociație, întreprindere mare, 
România. Adresa Inginer, Postfach 
44, Heidelberg Germania. 28000 
LICENȚIATA drept, funcționară su- 
perioară bancă, cunoscând dactio. 
grafia caut post secretară la avocat 
sau instituție, Câmpeanu, Pa]ade33. 

27223

VOIAJORI și agenți cu cauțiune se 
caută. Existența sigură sub „Arta“ 
ziar. 27102
CAUT coafeză să știe șl manequira 
pentru Băile Govora. Adresați Fri
zeria Sărindar No. 6. 27070
STRĂINĂ bună pedagogă știind pa
tru limbi și gospodărie caută loc in
diferent localitatea. Referințe primul 
rang. Ziar prezentabilă. 27060

DOMNIȘOARA cu 10 ani învăță
mânt, bună condiție, menajeră per
fectă, curată, caută loc ca menajeră 
persoană singură. Zlar 200 E. 30000 
DOAMNA, văduvă, bucovineancă cu
noaște mai multe limbi, etate 35 
ani, bună gospodină, caută post me
najeră ia singură persoană. Adre
sați d-na Ionescu, Dr. Varnal 11.

27206

FARMACIE student ultimul an cau. 
tă post spre imediată angajare în 
Capitală. A se adresa la zar sub H. 
M. 2178
SERVICIURI găsiți foarte repede 
cereți chioșcariior ,,Gazeta Mea“ cel 
mal bun ziar, publlcațl-vă anunciu. 
rlle. 27120
CAUT loc ca jupăneasă sau altă o- 
cupațle str. Caralman 23, prin Grivi- 
ța, Anetta. 27062

CAUT loc ca menajeră d-ra Marcela 
Bul. Pache 144. 27242
D.RA serioasă caută urgent post ca. 
sleră, Săndulescu, cal. Fioreasca 154.

27327

TANAR vorbind germana, ungara 
caut post om încredere, birou, ascen
sor, portar, logofăt șantier, preten
ții mici. Mihail losif B-dui Basarab 
30. 26982

MECANIC serios activ doresc ocu
pație oriunde, moșie stat sau parti
culară, sezon sau anuaL Tractoare, 
batoze, seceră.legătorl, instalații 
băi etc. Referințe stat’ suficiente. 
Stănescu, Câmpului 14 Dudești.

27106

DOAMNA tânără, bună condiție 
caută post menajeră. Adresați str. 
Mlncu II 10.
CAUT menajeră tânără la un domn 
singur pentru întreaga gospodărie. 
Ofer 600 lei lunar, masă locuință. A- 
dresați Niculescu magazinul ,JEllcia” 
Băile Pucioasa- 27026

DOMNIȘOARA 18 ani bună dactlio. 
grafă caut post casă serioasă. Pre
tențlunl modeste. Ofertele Nădejdea 
str. A. No 70. cart. C. F. R. Steaua 
Buc. II. 25000
DOAMNA tânără educație, bună 
gospodină, devotată, doresc angaja, 
ment domn etate bine situat merg 
ori unde. Adresați ziar 108 H. 27134 
STRĂINĂ bună pedagogă știind pa- 
tru limbi și gospodăria caută loc in
diferent localitatea. Referințe prlmuj 
rang. 2Har prezentabilă.
CARE DOMN singur bine situat eta- 
te 48—54 ani dorește a fi Însoțit în 
.viligiatură, de Doamnă bună condi. 
ție, fără altă pretenție de cât în
treținerea și acompaniament Adre. 
za ziar J. 66. 27195

FRIZERIA Manole caută lucrători 
să cunoască bine fieru, tunsori da
me șl ucenică la bucle. Șerban Vo
dă 72. 27075
LUCRATOARE tinere llngerie damă 
angajează urgent Elvețiană. Bule. 
Vardul Ellsabeta 5. 26905
CAUT dactilografă bună mașină 
proprie, pretențlunl modeste Aca
demiei 15. ’ 26888

27060 PW. iumflărari
1 ■/*£££ 5z.’.- - 'f

DE VANZARE casă bună compusă 
din 5 încăperi, 2 bucătării, pivniță, 
apă, pomi și viță în curte, situate 
în str. G. Dem. Teodorescu No. 37 
(fostă strada Panduri). Prețul lei 
320.000. Adresați proprietarului în 
curte.
120.000 LEI, vând 2 camere, 2 săli, 
2 bucătării cu 260 m. p., curte li
niștită. Eventual fac schimb contra 
teren viran. Adresațl: Dinu 
colae. str. Sebastlan No. 116 
fundătură), unde se află și 
prietatea.
VÂND teren 1000 m. p. Techirghiol 
5 km. departe oraș. Constanța. Adr. 
Frizeria ,Clariss“ Bulevardul Cuza, 
9. București. 27245

CHIUAfl
INDIiCUTABIL Li F f\ A kl E CEA MAI PAI NEA FI E. H Ü A rl E» W M Ä

Nr-
(pe 

pro_ 
30256

CU IO IEI 
gâsiă casă confortabili 
iSftd unaminâuăliaiviitâi 
ia MICA PUBLICITATE

AFACERE rentabilă predau imediat 
Mavrodi L. Broșteni 19 orele 2—8 
sau Restaurantul Stoenescu, B-dul 
Maria colț Bibescu Vodă. 27220

nouiie trenuri de sezon
C. F. R. acordă multe avantagii publicului 

călător

CAMERA elegant mobilată, confort, 
pensiune excelentă, îngrijire irepro
șabilă la ziar, Distinsă. 27274

MARE reducere ia umbrele, culori 
poplină II lei 140. Popiină fină cu 
bordură și imprimate iei 195 Ugar, 
19, Șelari. 29720

TABLOU antic. Brancovian mare un 
portocal altoit mare și două ferestre 
aproape noui, cu giurgiuvele, două 
bije de fildeș și o vioară antic 271 
ani. Steiner, Cotrocenl 1. 27140
VÂND Radio Lumofon, Oglinzi, Mo
bilă, București 4 etaj. Doctor. 27216 
MAȘINA plisat, vând ocazie, cauza 
plecării. Victoriei 164. 27200
TEREN central între Poștă și Tri
bunal, 650 m. p. 98 fațadă, vinde 
excepțional Principatele Unite 45.

27105
TEREN central. între Poștă și Tribu 
nai, 650 m. p. 98 fațadă, vinde ex
cepțional Principatele Unite 45.

27105 
CEASORNICE toate mărcile vinde 
și repară conștiincios „Eijuteria E. 
litei“ Victoriei 14 vis-ă-vis Socec.

27077
1.800,000 imobil mare, construcție 
230 m. p. curte mare bun pentru 
mică Industrie, sanatoriu cămin, 
club, vinde, strada Dr. Radovlci 9. 
Cotrocenl. 27141

nONtKTAH!

dândun 
laMICÄ PU5LIGTATE

VÂND casă boereascâ, confort mo
dern, 6 camere șl dependințe, gră
dină, Romuus 75. Informațiuni Mar. 
cus, Labirint 60. 27156
VÂNZ Leandruri, str. Radului 9, 
Beiu. 27181

DE ÎNCHIRIAT camere intrare ^se
parată, confort, convenabil strada 
Sfinților 49 nou. 27276
ÎNCHIRIEZ două camere elegant 
mobilate, bae, etc., eventual pensiu
ne. Victoriei 130. 27277
CAMERA mobilată sau goală par
ter, separat, acces bae, cu pensiune, 
Griviței 26 . 27281
VkENEZA închiriază cameră bine 
mobilată un domn 600 curte Dudești 
No. 71. 27296
3 CAMERE, sufragerie, bucătărie, 
oae, etc. Alt apartament: dormitor, 
■sufragerie, bucătărie, etc. Izvor 96. 
Tramvai 8. 27298
DE ÎNCHIRIAT cameră drăguț mobi 
lată. Str. Vicențiu Babeș No. 7.

27300
CAMERA mobilată închiriez even
tual și pensiune la domn singur. Gri 
viței 79. 27291
CAMERA elegant mobilată, confort, 
casă grandioasâ. Pitar Moș 25. (Mar. 
ghiioman). 27289
SINAIA, Vila „Păpușica“, Carol 34, 
reține camere confortabile, pensiu. 
ne.aleasă, până la 15 Iulie 200, în
scrieri Sinaia, sau Principatele Unite 
45, telefon 354-75. 27286
DOAMNA, închiriază cameră bine 
mobilată, confort, Silfidelor 6, etaj 
II, (Liceul Lazăr). 27285
MOBILAT convenabil dormitor, sufra 
gerie, bucătărie, complet. B-dui Mă- 
rășești 103, lângă Pompieri Radu. 
Vodă. 27228
IGRASIA e boală curată. In 6 ore 
dispare definitiv cu ,,Afî“ din locuin
țe, pivnițe, etc. Simplu, Ieftin. Cutia 
]ei 62. 2 cutii lei 125. Depozit: ,,Opoe“ 
Ga]erii]e Blanduziel (etaj) București 

27299

I«. - 1-àec. m/râmXuf

® BRODEZ foarte convenabil fi]-Z 
{ dre pe crepe de Chine șl tot fe_ { 
• Iul de broderii. Adresați d-ra J 
a ‘'iinu'escu str. Puțu cu Tei No.e 
X 4 (Beliu) Loco. 27C00X

ANUNȚAȚI tejefonic 3-77-62. Cereți 
deviz, înainte a da construcții, tran
sformări, reparații mici zidărie, 
tâmplărie, zugrăveală, instaiațiuni 
etc. Gratuit planuri, autorizații, de
vize. Specialiști igrasie. înlesniri. 
„Avântul“, Colței, 26. 15250

Direcțiunea generală c. f. r. în do. 
rința de a facilita călătoriile pe 
drumul de fer a adus o serie de în. 
lesniri publicului pentru tot sezonul 
de vară, luând o întreagă serie de 
măsuri în ceace privește eftenirea 
traficului de călători.

Astfel utilizarea pentru timpul 
verii a biletelor de băi cu 50 la sută 
reducere fără nici un fel de obliga
ție de staționare, introducerea bile
telor de călătorie’ circulare cu 40 la 
sută reducere și reducerea cu a- 
proape 50 la sută a prețurilor ti. 
chetelor la trenurile rapide fulgere 
constitue o Parte din avantagille a- 
Cordate.

Mal jos dăm felul noullor trenuri 
de sezon șl datele de itinerar cu 
toate plecările și sosirile din și în 
București Nord atât pentru trenu
rile din țară șl străinătate.

. •-’.CPi-JECNOB execută trans.X 
.ermări de case, zidării, con-Î 
strucții de tot fe|U], tencueii, zu.Z 
grăveli, vopsitorii, tinichigerii șiX 
manopere. Iau dela domni Ar hi < i 
tecți, Ingineri, scrieți poștală viuj | 
domiciliu. F. Gh. Anastasiu, Po-' [ 
Pa Nan 143. 210001*

<» _______ _____ „ il
DENTISTUL Lupu Heller, Bul. Ma
rja 12, Piața Mare. Lucrări dentare 
cu mari reduceri ]a prețuri. 27253

D|VERSE 
I leu cuvântul

LEI 3500 VÂND cea mal solidă ma
șină rotativă, de reprodus-tipărit. 
Garanție 3 ani. Depozita] str. Carol 
13, Sandbrand, telefon 367.19. 27227

>--- .... - . ■ . - -
TANAR, cunoscând perfect branșa 
Droguerie, Partumerie cât șl ârtico. 
lele muzicale caut post, pretențlunl 
modeste. Adresați ziar sub A. D. 
1000. 28000 
CAUT post 1< persoană singură am 
pretențlunl modeste, știu cusutu, 
gătltu, spălatu. Adresați ziarul „Cu
rentul“ căsuța No. B. 40. 27108
MECANIC agricol repar și conduc 
orice mașină agricolă merg provin, 
cie. Ioan Lițescu Măcelari 20.
- ’ 27114
ZlAUT post ia persoană singură cu 
pretențlunl modeste. Știu cusutu, 
gătltu, spălata. Adresați ziarul „Cu
rentul“ căsuța No. B. 40. 27108
VĂDUVĂ tânără, bine, bună gospo. 
dină caută post menajerâ. Elena Fe- 
rechide, 10 Romană. 27215

i
CAUT serviri la toate zeara merg 
acasă. Ana, Tudor Ștefan 4. Doro
banți. 27144

11 CUMPĂR mașină tip sport oricel [ 
] [ marcă și în orice stare. A se in-| | 
< i dlca adresa, marca șl ultimul i > 
I! preț, ia ziar Sub V. 932. 28500 ] [
I !
CUMPĂR ziare vechi Arhive pentru 
Maculatur, rcriți M. Eugen str. Ate
lier No. B. 27245

PIAN Foerster aproape nou vând 
Schwartz, Lipscani 106 bis. 27178
SINDICATUL patronilor din Oradia 
ar cumpăra o mașină complet insta
lată pentru procedurea zilnică aior 
400 tabele de gheoță. 35000
BUICK Mașter 1927 deschis 7 locuri 
perfectă stare vând ocazie, știrbei 
Vodă 119. 27199

VÂND pianină marcă germană, Po. 
lonă 17 in fund. 27243
VÂND pisoi albi Angora șase săptă
mâni 500 IM bucata, Cazavillan 29 
fund. 6—28796
AUTOMOBIL Hupmobil 1930 puțin 
rulat vinde chilipir Hotel Europa Gri 
Viței 100. 2—27250
70.000 lei ofer pentru loo de casă, 
cartierele Grivița, Filantropiei, 
Grant Călărașilor, Pleșoianu. Scrlțl 
ziar suprafața sub „Tramway“.

27275

VÂND teren circa 150 m. p. cu case, 
Mănăstirea Curtea de Argeș 45.

27109
VÂNZ urgent Imobil 2 prăvălii etaj 
centru comercial, vad vechi. Cauza 
lichidării. Rahovel 145. 27191

CORESPONDENT absolut perfect 
engleza, franceza, germana, rutină 
țară străinătate ore libere. Ziar 200 
E. 27147

VÂND urgent Sufragerie, Dormitor 
Herrentzlmer vând urgent, Splaiul 
Independențol 23, etaj. Lângă Sal
varea. 27271
CUMPĂR cărți ocazie, Franceze, 
Germane, Române. Scrițl Mușoiu. 
Fluerului, 28. 27254

DE VANZARE casă situată în comu
na Militari str. Dante No. 7, 10 mi
nute tramvai 28 șl mașină No. 3. 
Doritorii se vor adresa la proprietar, 
plut, major Tlmofte. 27119
CEASORNICE toate mărcile vinde și 
repară conștiincios „Bijuteria EH. 
tei“ Victoriei 14 vis-ă-vis Socec.

27077
AUTOMOBILE rulate bună stare 
cumpără garajul școaiei conducători 
Calea Victoriei 116. Cumpărări vân
zări, schimbări. 27162

PROASPATA ingineră chimlstă cau. 
tă post numal București, Oltenița 
sau Giurgiu Ziar sub Mica. 27173

DOCAR frumos, 6 persoane și ha
muri, de vânzare Sf-ta Elefterie 26. 

27251

Jfric/tô'ii&'iî.
1<£.eu ciu>antu& *

Oferte&tealeiu

EFTIN! Vând splendide parcele Le- 
metru șl Șerban Vodă, Sfântu Splri. 
don. Separat imobil exact Expozi
ție. Marcu, Viorele 3. 27273

ȘAMPANIE specialist rog ridicați o- 
fertele la zlar. 27272
lCAUT bucătăreasă și jupâneasă pri- 
cepute, serioase pentru Sinaia, Lu. 
.terană 19. 27280

DENTAR laborator complect (po’,i_ 
zor electric), vând ocazional. Str 
Pictor Luchian 3. 27293

CAMERA goală sau modest mobila
tă două paturi, închiriez convenabil, 
Dr. Lueger 20, etaj (Clșmigiu). 27231
DOAMNA serioasă închiriez cameră 
mobilată elegant la fată, domn se
rios eventual pensiune, Cosminuiui. 
12, Viitor. ’ 27240

CHILIPIR vând teren 3i0 metri, 
1000 lei rate lunare, 100 lei metru, 
apropiere șos. Giurgiului-Faraudo. 
Deasemenea Radio frumos 4 lămpi 
ocazie 1400 lei, strada Penovici 25 
ivls.ă.vis Be]]u-Catollc). 27135
ÎNCHIRIEZ camere bine mobilate, 
Pictor Grigorescu No. 8, etaj I.

27249
CAMERA mică mobilată, intrare se
parată, liniște, electrică. Aurel Viai- 
cu 35. 27160
DE ÎNCHIRIAT cameră frumos mo
bilată cu Intrare separată, Baterii
lor, 6. 27190
CAMERA elegant mobilată, confort 
modern, acces baie, Principatele U- 
nite 51, viila 32. 27191
2060 pe lună închiriez apartament 2 
camere, bucătărie, pivniță, magazie, 
closet separat, două minute tram- 
vaele No. 14—26. Șos. Mihai Bravu 
162. 27195
CAMERA elegant mobilată, eventual 
pensiune, închiriază Simlonescu, 
Alea Costofaru 4, prin Mecet. 27247
ÎNCHIRIEZ 1_ 2 camere mobilate
vara, bae, bucătărie. București 4, 
Arutinian. 27217
CAMERA elegant mobilată confort 
închiriez. Traian 192. 27203
ÎNCHIRIEZ apartament singur curte
4 camere confort modern, grădină. 
Marcus, Labirint 60. ’ 27156
APARTAMENTE mari, mici, camere 
goale și mobilate închiriez Isvor 36. 

27107

DE GANDACI scăpați dacă prafuri
le Zara ]a Drogueria „Sfântul Gheor 
gbe“ cumpărați. 27201

.vi y LAINE : ininunuse- 
țează, întinerește, albește, 
cjtifelează, cumpărați i- 

: .'lat Farmacia Panu, Vic
toriei 2. 27248

ÀITRE aisé cherche etrangere fran
çaise ou anglaise rétribuée conver
sation annexer journal .beau temps“.

27239
LILIAC frumos și drag, rândurile 
voastre ne.au întristat, din ele reesă 
aceiași adâncă mâhnire pe care nu 
o puteți înlătura. In prima ches
tiune acea, care poate v’ar fi adus 
mângâierea dorită aveți dreptate. A 
dcua insă cred că o judecați greșit. 
Deși nu reesă din cele scrise noi 
totuși ne reamintim cu nespus drag 
de toate acele ore frumoase și prea 
plăcute cât v’am avut lângă noi. Cu 
cele mal dulci îmbrățișeri mereu a. 
ceiași 23871
GEORGETTA. Imposibil vej.i Sambă 
tă cauza timpului rău. Aveți scrisoa
re ziar. Provincial 2—27292
MĂICUȚĂ primit scrisoarea. Te rog 
să nu înțelegi nimic. Sunt aceia?. 
Nu fii măicuță vitregă și vino să te 
văd înainte de a pleca. Te aștept as
tăzi 7.30-8.30 în Gr Eu sunt conce
diu. Te doresc mult copilul tău. N.

CASA rOHII
1 leu cuvântul

(P.

(P.

'CARIERA nouă, bănoasă. Școala șo_ 
’ijeri mecanici dela prefectura poliției 
(Capitalei primește zijnic înscrieri. 
Oricine indiferent cultura, vârsta, 
tellgia, meseriași, muncitori, plugari 
funcționari, șomeri. Cursuri rapide 
‘ri.ua, seara. Provincialii dormitorul 
■gratuit Taxe reduse. Calea Victoriei 
‘116. Prospectul gratuit profitați se. 
'zonul actual. 27294
PERSOANE distinse din București 
foști funcționari superiori, pensio
nari, ocupând demnități, etc. pot 
realiza frumoase beneficii, sacrifi- 
.când câteva,.ore pe zi, dând.u-și con 
■cursul într’o colaborare demnă șl 
'plăcută. Numai asemenea persoane 
să arate trecutul d.jor și adresa 
exactă printr’o scrisoare la ziar sub 
'.Colaborare demnă“. 1—27258
IDOMN singur caut menajeră tânără 
! drăguță Inteligentă, gospodină bună 
jși cinstită. Adresa ’a ziar sub „Tra- 
jtament bun 1200“. 27080
‘DOAMNA vorbind perfect franceza, 
'.germana și româna, caut loc ca te
lefonistă sau orice alt serviciu. A- 
dresați ziar J. 200. 27C58

OcosEiune î

Profitau de lichidarea defini-1 
tivâ, Tablouri pictori cunos* 
cuțj. »are reducere de prețuri.
Sursa cea mai eftin! Vizitați și vă I 
veți convinge. i i

VijibiJ xunio numai faire 2—4J i
veți, convinge.

Vișibji zunlc ____ ______
Duminica, sărbători, toată ziua.

Strada Turiwdta 3 
(prtp Lșblrinț)

Tramvai îo (Stația Tabacu)

I.

»

TEREN 650 m. central între tribu. 
naie-Poșta, 98 fațadă, vinde conve
nabil Principatele Unite 45. 27287
COCOARE persiane colecție fru. 
moașă mobilier salon, vase Sèvres, 
tablouri vând cauza plecărel Aurel 
Vlalcu No. 155 Parter. 27284
250.000 vând chilipir două camere an 
treu, bucătărie tuot-aiegout, bae, lu
mină, pivniță, pod. Moșilor 242.

27295
AUTOMOBIL splendid turism vând 
chilipir cauza plecărel Mihai Vodă 15 
etaJ 1 dreapta. Zilnic 2—3. 27302
TEREN parcelat de vânzare eftin. 
Șoseaua Olteniței lângă cimitirul Bel 
lu. Adresați Păltineânu Uranus 85 

27303

< > CAUT plin centra una cameră! 
’ [ cu bucătărie, indicați prețul la § 
] [ ziar sub „Convenabil“. 27000 »

CAUT trel.patru camere goale, tera. 
cotă, electrică, curte, aibe soare di
mineața. Soriți detailat indicând 
prețul. Macarie, Stoica Lucescu 52.

27278

CAMERA elegant mobilată, apă, cu
rent electric, intrare absolut sepa
rată, Câmpiheanu 7. Apartamentul 
din curte, etaj I stânga-
PROVINCIAL găsește cameră mooi- 
lată, elegant separat. Strada Ingi
ner Harjeu 6. 27189
ÎNCHIRIEZ cameră frumos mobi
lată bae ascensor, et. II stânga. An. 
tim 4, 27138

DOAMNA energică, contractează 
mariajuri bogate, ,Maria“, Gene
ral Ipătescu 22 A. Etajul III Bucu
rești. 26824

• CARE Domn 40—56 ani serios • 
2 dorește tovarășe Doamnă se. 2 
g rioasă. cu caracter și suflet g
2 ales, fără alte cunoștințe. Con, 2 
gdiție Ziar „Liniște“. 30003 g

DOAMNA (serioasă) tânără, prezen 
tabilă, gospodină, simpatică, cali
tăți sufletești, dorește căsătorie 
Domn serios etate Oferte ziar Gos
podină. 27264
AUTOMOBILE rulate cumpărări, 
vânzări, schimburi. Reparații me
canice, vopsitorle tapițerie Benzină 
ușoară lei 8. Garajul Școajei condu
cători Victoriei 116. 27294

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, bună, 
Piin centru, str. Patria 6, etaj. 27269
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată în con 
dlțiuni bune, strada Carol 9 etaj 2. ’ 

27279

CENTRU, cameră mobilată, intrare 
separată, baie, pensiune ajeasă 1—2 
persoane, preț avantaglos, Pictor 
Romano. 8. 27129
CENTRU splaiul Independenței 33 
îetaj II (începutul str. Izvor) came
ră mobilată acces bae. 23.875

I PETROL Egger oprește căderea 
părului, mătreața, mâncărimile 
capului, fixează coafura, rege
nerează părui. 30003

ÎNCHIRIEZ cameră elegant mobila, 
tă prefer străin. Oțetari 9 A. colț 
Batiște. 27270
2 CAMERE antreu, cameră baie, de. 
pendințe, confort chirie redusă, Si
renelor 63. 27259
ÎNCHIRIEZ, eftin cameră goajă par. 
ter, strada Smârdan, Filderinan. 
Sfântul Ioan Nou 30. 27267
ÎNCHIRIEZ 2_ 3 camere, antreu, bu
cătărie, mobilată preferab|i familie 
rasă. Bărățiel 23, Niederhoffer.

27241
CĂMĂRUȚE curat mobilate funcțio
narilor onești. Constantin Moroiu, 
14 prin Antim. 27262

PERECHE caută două camere mo
bilate nemobilate acces bae oferă 
1200 ziar O. 88. 27094

TOUT Bucarest apprend à conduire 
l’auto à l’école modèle Calea Victo
riei 116. Voitures europaines-ameri. 
caines Professeurs spécialistes.

27294

CONFORT modem, cameră și bucă, 
tărie goațe, închiriez. Maitopol 18 
Buzești. 27095
CAMERA MOMILĂTA eftin 2 per. 
soane Bulevardul Lascar Catargiu 
2u. etajul III. 27180
DE ÎNCHIRIAT cameră mobilată 
intrare separată. Zece Mese 11. 27184

DOAMNA bună societate absolută 
discreție, aranjează gospodării, per. 
soane situate distinse. „Dlmitrescu“. 
„Căsuța posta;ă 81“. 27290

^uhHcații de licitații 
Convocări > Judiciare 

2 lei cuvântul

I leu cuvântul

PARCUL R AHO VEI de vânzare Ioc 
400 m. p. lângă Bulevard, 28 m. lun
gime și 14 mi. lățime. Adresa : Consf, 
Constantinescu. str- Eiena Criza 125.
DINAM generator 16—25 KW. Tri
fazic 250 V. furnizabil prompt ofe
riți ,,Vuican“ București, Honzig 19.

27219
FORME ciorapi Dame montate. A. 
buri și Electrice. Vând eftin, Cante_ 
mir 2. 27234

ODAE mobilată confort modern.
Preot Bidoianu 8, colț Silvestra.

27256

CUPOANE, rente obligațiuni, cum
pără, vinde Banca „Argus“ Kara- 
gheorghevici, 9. 27238

o CAMERA cu bae, intrare separată 
ioc ordonanță, cartier Mitropojie- 
iTibUnal. La ziar sub 28. 272a7
1500 găsesc copii gazdă cu meditații 
piano la profesoară, str. Sf. Apostoli 
64, etaj. 27252
ÎNCHIRIEZ apartament compus clin 
două camere, bucătărie și trei ca
mere, antreu, bucătărie, electrică te.

50.000_ 50,000.000, procur, plasez, 1-
poteci, case, moșii, păduri, vil, toată 
țara. 6—8 ja sută, termene lungi. 
Fără taxe anticipate, transformări 
afaceri comerciale, industriale in so
cietăți anonime. Mărimea capitalu
lui societăților existente. Scrieți Ru_ 
don Messe, Victoriei 31. Sub .,T. 
1799“ 27383
8,.

GRILAJ frumos de fier. Boston ti- ;
pogiafic, vinde eftin; Simionescu racotă 18.000, Matei Voevod 104
A[ea Costofaru 4, prin Mecet. 27247 J,

„ •. "TIM -
I leu cuvântul ,

’PRIMESC lecții de călărie adresați
27301.'[a ziar Mariană, 27246

PIERZÂND recipisele No. 123, 141, 
177, 512-927 a’e Băncii Albina Cara. 
cașuiui le declar nule, Neagu Nlță, 
General Popovăț 29. 27265

CORPUL portăreilor 
Tribunalul Ilfov

24 Iunie 1932 
PUBLICAȚIUNE No. 54398

In baza adresei cu No. 39002 
1932, a jud. ocol I Buc. se pubHcă 
spre cunoștința generală că în ziua 
de 1 (una) Iulie 1932, deia orele 12 
din zi înainte, se Va vinde la lici
tație publică în București, str. Lip
scani în fața magazinului N. Ștefă- 
nescu averea mobilă urmărită a deb. 
M Schweitzer care se compune din 
un cântar automat de persoane No. 
57 și altele anume specificate in pro 
cesul-verbal de urmărire, spre despă 
gubirea credit Banca Creditul Nostru

din

Trenuri fulgere
B. C, tren fulger „Regele Carol 1“ 

București N -Constanța.
Trenurile fulgere B. C. șl C. B. au 

legătură cu vapoarele S. M. R. spre 
și dela Istambul, Pireu, Alexandria.

In zilele de Joi, la plecarea vapo
rului șl Luni la sosirea vaporului, 
garniturile trenurilor B. C. și C. B. 
se duc și se înapoiază din port tre
nurile garându-se pe linia cheiului.

B. G. tren fulger „Danubiu“ Bucu. 
rești. Galați.

Trenuri rapide
No. 1 rapid „Simplon“ București 

N.—Jimbopa (Paris P. L, N.).
Vagoane directe 1 W. L București 

N__ Paris (P. L. M.) și 1 cl. L II Bu
curești N.—Milano.

Cu începere dela 1 Iulie acest tren 
va avea legătură șl un vagon de cp I,
II București N.—Sibiu.

No. 2 rapid „Simplon“ Paris 
L; M.) Jimbolia_ București N.

Vagoane directe: 1 W. L. Paris
L. M.) București N., 1 cl. I, II Mi
lano—București N.

Cu începere dela 1 Iulie acest tren 
va avea legătură și un vagon direct 
Cl. I, II Sibiu_ București N.

No. 11 rapid „Traian“ București— 
Timișoara D. E.

No. 12 rapid ,,Traian“ Timișoara 
D. E—București N.

No. 21 rapid „Dada“ București N. 
—Curtici (Paris est).

Legătură în Coșlariu cu trenul ac
celerat 46—43 precum șl vagoane di 
lecte cl I II și HI spre Sighetul 
Marmațiel (de două ori pe săptă
mână Miercurea și Duminica spre 
Cernăuți unde sosește la ora 23,25).

No. 22 rapid „Dacia“ (Paris est 
Curtlcl—București N.).

Legătura în Coșlariu cu trenul ac 
celerat 45-^44 precum șt vagoane di
recte cl I, n, ni de]a Sighetul Mar
mațiel (de două ori pe săptămână 
Miercurea și Duminica deja Cer
năuți de unde pleacă la ora 9,55).

Trenurile rapide 21 și 22 ,,Dacia" 
au legătură spre și dela Budapesta
k. p. u__Viena—Insbruck—Buchs—
Zuerich —Bâie—Paris Est; Viena— 
Salzburg—Muenchen—Strassbcurg— 
Paris est; Viena—Passau—Frankfurt 
a. M—Colonia—Bruxelles și Colonia 
—Amsterdam, Haga, Rotterdam etc.

Vagoane directe: W. L. și vag. cl.
l, II București—Budapest k. p. u. 
Cl. I, n București—Paris est c]. I, II, 
1TI, București—Sighetul Marmațiel 
respectiv Cernăuți.

No, 3 rapid ,.Ardeal“ București 
N.—Episcopia Bihorului (Paris Est).

No. 4 rapid „Ardeai“ (Paris Est 
i Episcopia Bihor—București N. 
; Trenurile rapide 3 șl 4 „Ardeal 
( au legătură spre și deja Budapest 
! k. p. u —Viena—Salzburg—Insbruk 
( -Buch—Bâie Paris Est; Viena__
> Salzburg—Muenchen—Strassbourg— 
! Faris Est; Budapest ny. p. u—Szob 

_ Bratislava—Praga — Dresden-Ber 
lin Anh.

Vagoane directe: 1 vag. cl. I, n 
București—Paris—Est și 1 vag. cl.
III București N__ Budapest k. p. u.
(vag. ci III, circulă între București 
Episcopia B. cu tr. 31—47, 48—32). 
In zilele când circulă tr. Arlbarg O. 
rlenț-Express: un W. L. București 
N__Calais și un W. L. București N.
- Paris, pl. din București N. Dumi.

i nlca, Marțea și Joia, iar soslrea în 
I București Nord, Miercurea și Dumi

nica.
Tot cu aceste tr. mai circulă un 

W. L. între Cluj—Budapest k. p. u. 
| Plecarea din Cluj: Marțea, Joia, 
I Sâmbăta și Duminica și sos. în Cluj: 

Lunea, Marțea, Joia și Sâmbăta.
No. 6 rapid „Ștefan cel Mare*’ Bu

curești N-Grigore Ghica Vodă Ber
lin). Legătura în Buzău cu tr. acce
lerat 98 dela Constanța, Istambul, Pi 
reu, Alexandria.

No. 6 rapid „Ștefan cel Mare" (Bei 
lin Grig. Ghica Vodă-București N.

Legătura In Buzău cu tr. accelerat 
• 97 spre Constanța, Istambul, Pireu, 

Alexandria.
Trenurile rapide 5 și 6 „Ștefan cel 

Mare” au legătură în Grigore Ghica 
Vodă cu tr. spre și dela Lwow-Wars- 
zawa-Danzig; Krakow-Breslau-Ber 
lin—Amsterdam, Haga etc.

, Vagoane directe; 1. w. I. și un vg. 
■ cl. I, II, in București Berlin. Fr. Str.

Un vag. cl. I, II și un vag. cl. 
Buc.—Warszawa 1 vag. cl. I, 
Constanța—Warzzawa. 1 vag. I. 
câni—Katowice.

No. 7 rapid „Unirea” București N. 
Iași—Chișinău.

Legătură în Iași cu tr. 705—711 
spre Bălți unde sosește la ora 17,40.

No. 8. rapid „Unirea” Chișinău— 
Iași—București N.

No. 9 rapid .jOvidiu” București 
N.—Constanța.

No. 10 rapid „Ovidin" Constanța— 
București N.

No. 9-H rapid „Ovidiu” București 
N — Constanța.

Circulă nurnaî în zilele de 3, 10,- :■ ..«sS. ......

17, 20, 24, Iulie, 6, 7, 14, 15, 21 < 
28 August.

No. 11-11 rapid „Ovidlu" Constan
ta—București N.

Circulă numai în zilele de 8, 10, 
17, 20, 24 și 31 Iulie; 6, 7, 14, 15, 
21 și 26 August.

Trenuri de sezon
No. 33 rapid „Carpați" București 

N.—Brașov.
Circulă numai Sâmbta pe timpul 

verii și anume la: 25 Iunie; 2, 9, 1® 
28 și 30 Iulie; 6, 13, 20 și 27 Au
gust; 3 și 10 Septembrie.

No. 34 rapid „Carpați" Brașov— 
București N.

Circulă numai lunea și a doua zi 
de sărbătoare pe timpul verii și a- 
nume la: 27 Iunie; 4, 11, 13 și 25 Iu 
lie; 1, 8, 16, 22, 29 August; 5 și 12 
Septembrie.

No. 391 tren da plăcere București 
N.—Brașov.

Plecarea din București N. la 5,50 
și sos. la Brașov la 10,37.

Circulă numai Duminica și în zi
lele de sărbătoare pe timpul verii și 
anume la 26 Iunie; 3, 10, 24, 81 Iu
lie; 7, 14, 15, 21 și 28 August; 4 
și 11 Sepaembrie.

No. 329 tren de plăcere Brașov— 
București N.

Plecarea din Brașov la 5,05 și sos. 
la București N. la 9,21.

Circulă numai în zilele de Luni și 
a doua zi de sărbătoare pe timpul 
verii și anume la: 27 Iunie; 4, 11, 18, 
25 Iulie; 1, 8, 16, 22, 29 August; 5 
și 12 Septembrie.

No. 383 tren de plăcere București 
N.—Brașov. k !’■ I

Plecarea din București N. la 1255 
și sosirea la Bușteni la 17,23.

Circulă numai Sâmbăta pe timpul 
verii și anume la 25 Iunie; 2, 9, 
16, 23 și 80 Iulie; 6, 13, 20, 27 Au
gust; 8 și 10 Septembrie.

No. 394 tren de plăcere Brașov— 
București N.

Plecarea din Brașov la 19,00 și so 
sirea In București N. la 23,15.

Circulă numai Duminica și în zi
lele de sărbătoare pe timpul verii și 
anume la: 26 Iune; 8, 10, 17, 24 și 
31 Iulie-, 7, 14, 16, 21, 28 August: 
4 și 11 Septembrie.

Prețuirile tichete]or 1» trenările 
rapide.

Cj. I până ia 300 km. 60 lei; peste 
30G km. 100 let

CI. n până la 300 km. 40 lei; peste 
300 km. 70 ]el.

CI. in până la 300 km. 20 iei; 
peste 300 km. 30 iei.

Prețurile tlchetelor 
fulgere (compuse din 
Iman ale Companiei 
W. L.).

București N__Constanța Sau Ga
lați cl. I 137 iei, iar el. H 93 lei.

In general vagoanele de dormit In 
clusiv B. P. șl P. B; rapid Simplon, 
rapid Ardea], au locuri de cL I șl II 
pe întreaga distanță chiar și In strai 
nătate.

Trenurile 21, 22 rapide ,,Dacia“ șl 
acceleratele 23 șl 24 au vagoane de 
dormit cu locuri de cl. I, II și HL

Trenurile accelerate 35, 36 Bucu
rești N.—Oradea șl 75, 76 București- 
Galațl—Chișlnău au vagoane de dcr. 
mit cu locuri de cl. II șl m.

la trenurile 
vagoane Pul- 

elnternaționai

Un demers al fabricilor 
de postav

Eri dimineața o delegație a repre
zentanților fabricilor de postav din 
țară, condusă de d-nii N. Butculescu 
și Scherg, tfa prezentat d-lui minis. 
tru D. R. Ioanițescu, căruia i-au ex
pus situația grea in care se află a- 
ceste fabrici din cauză că starul nu 
achita valoarea furniturilor livrata» 
Astfel, fabricile de postav au de în
casat o sumă globală de circa optsu- 
te de milioane, din care trei sute mi
lioane In exercițiul anului trecut,

Deaproape șase luni de zile fabri
cile nau mai putut încasa nici un 
ban in coruptul datoriilor, ceeace a 
avut ca urmare o jenă puternică & 
unora din aceste industrii, care sunt 
nevoite să recurgă la închiderea ate
lierelor.

Delegații aii rugat pe d. ministru 
Ioanițescu să intervină de urgență ca 
guvernul să ia măsuri pentru achita
rea datoriilor către fabricile de l ^s- 
tav, contar, acestea, vor fi nevoite 
ca în mal puțin de o lună, să sus 
peride orice activitate.

Admiterea călătorilor 
de clasa 3-a la trenurile 
luiger „Danubiu“ Bucu- 

rești-Galați

III, 
II, 

Paș

Administrația C. F. R., a dispus 
ca începând de Vineri 1 Iulie 1932, 
să se admită și accesul călătorilor 
de clasa III-a la trenurile fulger B. 
G. și G. B- „Danubiu“ București- 
Brăila-Gaiați.

In acest scop, garnitura trenuri
lor de mai sus, compusă actual
mente numai din vagoane Pullman 
clasa I și II, va avea și un vagon 
restaurant în care vor lua loc d-nii 
călători de clasa III-a.

Accesul în vagon este permis 
numai cu legitimația de călătorie și 
tichetul de rezervarea locului, emis 
de Compania Internațională Wa- 
gons Lits contra sumei de 40 lei.

Prima plecare din București a 
trenului fulger „Danubiu“ cu călă
tori de clasa treia va fi Vineri 1 
Iulie, iar prima plecare din Galați 
Sâmbătă 2 Iulie 1932.

%25e2%2580%2598ri.ua
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Ravagiile furtunilor si ploilor

Pagubele provocate în julețul Pntna
FOCȘANI, 25. — Ploaia fost sistată, din cauză că 

și furtuna oeslănțuite eri, apa curgând in șuvoaie 
au continuat toată noap- de câte 60—70 om. inălți- 
tea, producând înspăi- me pe șosea, pătrunde in 
niantătoare ravagii în' carburatoarele mașinilor.

| Podul dela Păuiești a 
fost luat de ape.

Serviciul technic a dat 
disposițiuni pentruca mai 
multe echipe de lucrători

nordul județului.
Regiunea de podgorie, 

Jariștea-Vărsătura, a fost 
bătută de o. grindină pu
ternică, recolta viilor fi
ind in proporție de 90 la 
suia, distrusă.

Firele telefonice au fost 
rupte astfel că satele au 
rămas izolate complect.

Circulația autobuzelor a

tlcabile chiar și pentru pietoni- Ast
fel pe strada Broscăriei locuitorii 
intră in apă și noroi până la ge
nunchi. Ca să vie in oraș, ei au 
fost siliți să se desbrace până ia 
brâu- v

D. primar P- Bogdan a inspectat 
azi dimineață, cartierele inundate.

sa supravegheze podurile 
amenințate cu distruge-

Jalea, in tot județul, e 
de nedescris»

Ce a fost la lași
Dar la ora patru dimineața s'a pro 
dus o mare rupere de nori, însoțită 
de puternice descărcări electric«- 
Câteva trăsnete au căzut pe pa
ratrăsnetul dela Palatul Adminis
trativ.

Bahiuiul care era umflat încă de 
aseară sa revărsat azi dimineață 
ia ora 5, pe câmpul cuprins intre 
cartierul R- AL S. și gară- De ase 
menea s'a revărsat in regiunea A- 
baiorului, fără a provoca insă mul
te pagube.

Din cauza ploii puternice- sau 
produs câteva noul prăbușiri de 
pământ ■ In bulevardele Brătianu 
și Rosetti întreg cartierul este ame
nințat să se surpe- dela podul Tur
cului până in capătul Țicăului. Cir
culația este întreruptă pe această 
porțiune. S’au mai produs mici i- 
nuudații in locuințele din străzile 
Blondelor, Brunetelor, Mlaștinei și 
Șoimu, Țlcău, etc.

Unele străzi au devenit hnpractl-

IAȘI, 25-— Ploaia abundentă care 
a căzut astănoapte asupra orașului 
a inundat cartierele joase și apa a 
început să pătrundă in case.

Pe la miezul nopții, pârâul Nico- 
Kaa s'a revărsat peste maluri. Ca
sele din apropiere au fost inundate, 
locuitorii fiind surprinși in somn- 
Vre-o șaizeci de case din cartierul 
Frumoasa, au fost cuprinse de a. 
pele Nicolinei- Câteva punți au fost 
rupte.

Imediat au fost inștiintafi pom - 
pierii, cari sub comanda d.lui că
pitan Angheiescu au sosit la fata 
locului Autoritățile au luat in gra. 
bă măsuri de incartiruire a sinis- 
trajilor șl salvarea avutului lor. 
Pompierii au săpat șanțuri de scur 
gere. Operațiile mergeau greu din 
cauza ploii, care nu mai contenea- 
Astăzi la amiază apele Nicolinei 
au început să scadă.

Pe la ora 2 noaptea ploaia se o- 
prise. Și chiar se înseninase cerul

In Covurlui
GALAȚI, 25. — De câteva zile, 

poile se [in lanț in orașul și județul 
nostru.

0 puternică rupere de nouri, în
soțită de grindină și descărcări 
electrice, s’a abătut asupra judetu- 
ui.

Grindina este de o mărime ne
obișnuită.

Satele Mălușteni, Corni, Clești, 
Vâriezi, Bujor, Motu» Volășeștl, au 
fost complect inundate.

Semănăturile, viile $1 pădurile 
au fost acoperite de apă.

Astăzi, la ora 12 a. m. o ploae to
rențială s’a deslăntuit asupra ora
șului.

Cartierele din vale precum $i ma 
halaua Bădălan au fost inundate.

Autoritățile au dispus luarea de 
măsuri pentru salvarea avutului 
celor amenințați de inundații.

Triznit pe când trăgea 
clopotul la biserică

TG.-MUREȘ. — In ziua de 22 fu
nie, ora 1 tânărul Niculi Ion, din co
muna Belea de jos, pe când trăgea 
clopotul la biserică, in timp de 
ploaie, a fost trăsnit, rămânând 
mort pe loc.

Acest fapt, a Impresionat profund 
întreg satul.

Parchetul a autorizat ridicarea și 
înhumarea cadavrului.

Intormațiuni
D. inspector general administra, 

tiv Al. N. Ștefănescu a prezentat 
eri d-lui ministru Armând Căline- 
scu raportul cu rezultatul anchetei 
tăcute la epltropia Sf. Spiridon din 
Iași, in legătură cu gravele nereguli 
ce s’ar f isâvârșit în acea admlnis. 
irație și cari au fost semnalate în 
ultima sesiune a Parlamentului.

Ministerul de Interne a înaintat ra 
portul de anchetă către ministerul 
vănătății în vederea aplicării sanc
țiunilor legale, întrucât personajul 
Epitropiei aparține de acest din ur- 
mă departament.

Ministerul instrucțiunii a trimis 
tuturor revizoratelor școlare impri
matele necesare în vederea recensă
mântului copiilor în vârstă de școală 
din întreaga țară.

La Băile Pucioasa 
Dâmbovifa 

vechea și cunoscuta farmacie 
Maximilian Zelinsky 

s’a mutat în casele proprii din 
STk. n EGAlA 61

D sa anunță pe domnii vizitatori că 
este asortat cu toate specialitățile streine 
și indigene precum și cu toate artico
lele de toalotă și articole de droguer e

Ministerul instrucțiunii a delegat 
pe d .nii profesori Dragomir Hurmu- 
zescu, Chr. Musaeieanu, C. Siătescu 
și ing’. Th. Petrescu ca să ia parte pe 
cont propriu, la congresul interna
țional de electricitate care se va 
ține ia Paris între 4—12 Iu-ie crt.

r' - 
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APARATE ELECTRICE

EFTENIREA CUREN“".!'.

Inscriefi-vâ !a n - c 
Gaz și Ekcvric F 
abonați!/'- N .1 . 
sau mod'hca, a i

lingeria Dv. se va menfine 
cabilă toafă vara

In timpul verii, lingeria, fețele de masă, șer
vetele, așternutul trebuiesc primenite mult 

mai des decât iarna. Adeseori, căldura exce
sivă vă obligă să vă premeniți de două ori pe 
zi și cât de neplăcut e să cauți în dulap rufe 
și să constați că ai întrebuințat ultima cămașă 
sau ultima pereche de ciorapi

VASUL ELECTRIC rezolvă problema pri
menirii rufelor în timpul verii. Cu acest vas 
aveți posibilitatea de a spăla repede și ușor 
lingerie cât de multă. Prețul: Dela 570 lei la 
695 lei. Curentul consumat pentru un litru de 

apă costă 1.75 lei.

impe

ra«gresiune ia PSoesti
contra d-lui Munteanu- Râmnic

C.F.R. acordă o importastâ 
reducere tariiară unei 

societăți

D. Em. Bucuța, secretarul general 
al cultelor și artelor, a fost delegat 
de ministerul instrucțiunii să parti
cipe la reuniunea de ajutorare 
interuniversitară (Entre Aide univer, 
sitaire internaționale) care se va 
ține la Sofia intre 1—5 lupe a. c, 
unde se va discuta chestiunea su. 
prapopulaț-iei universităților.

Stația Câmpina a fost autorizată 
să vândă bilete de peron.

PLOEȘTI. 25. ~ D D. Munteanu | d- judecător Vasile Georgescu d®-
J?âmnic, fostul subsecretar de Stat ’ la judecătoria Fliîpești de Târg, 

fost elev al d-lui Munteanu Râm
nic. care a intervenit- Agresorii 
s'au năpustit asupra d-lui Geor
gescu și l-au maltratat grav, incât 
a avut nevoe apoi de o interven
ție medicală.

Profitând de învălmășeală, d. Mun 
feanu-Râmnic s’a putut strecura în 
casa d.lui Mthăilescu. Grupul l-a ur
mărit și aci, continuând să-l huidu
iască

Chestura fiind anunțată, a sosit la 
fața locului d. Virgil Ionescu, șeful 
serviciului judiciar, cu o echipă de 
ogenfi* Agresorii au dispărut între 
timp. D, Munteanu-Rămnîc nu a j 
putut identifica pe nici unul dintre ‘ 
agresori. |

D. Munteanu Râmn'c a depus o ' 
plângere la parchet. Organizația lo
cală a part oului iorghist s’a întrunit 
de îndată și a dat un comunicat prin 
care înfierează agresiunea.

D. Nunteanu Râmnic a trimis te. 
legrame de protest M. S. Regelui, 
d-lui profesor N. /orga și d-lui Vaida 
Voevod, ministru de interne.

la interne a fost victima unii agre 
simit-

Pe când se îndrepta astă seară 
la orele 7 către liceul Petru șl Pa
vel pentru a lua parte la lucrările 
coinisiunei de bacalaureat care se 
întrunea la acea oră. a fost acos
tat în dreptul gradinei publice din 
capătul bulevardului, de un grup 
de peste 70 inși cari au început 
să-1 huiduiască, să-i înjure și să-1 
insulte.

Văzând că ceata care II încon
jura și continua să-l huiduiască, 
devine agresivă, d. Munteanu-Râm 
nic a încercat să se retragă pe o 
stradă vecină, pentru a întră în 
curtea caselor d-lul MlhăHescu Mi- 
șu, fost deputat lorghist In acel 
moment, mai mulfi inși din grup au 
devenit agresivi șl s’au repezit a, 
supra d-»ale, lovlndu-l-

Apoi au început să arunce cu 
ouă clocite asupra sa, strigându-i;

— Hotuîe! Te-ai îmbogățit. Țî.ai 
făcut palate pe Spinarea noastră 

t.oviturîie ar fi continuat dacă in 
tâmpiător nu ar fi trecut pe acoîo

„Uniunea Patriotică“

Cu începere deia 1 Iulie a. c- tre 
nurile No- 21 și 22 rapide ..Dacia’ 
vor opri câte o jumătate de minut 
în stația Alba Iulia.Direcțiunea generală a cailor fe

rate a acordat societății anonime 
române din Călățele o. reducere de 
10 la sută din taxele tarifare res
pective pentru transportai a 1000; 
vagoane trunchi de arbori, cs nu - ■ 
mita societate va exporta in Aus- i gă facultatea de medicină veterinară 
tria- 1 «in București.

Pentru g putea beneficia de a-1 
ceasta reducere, Societatea ur
inează să efectueze predarea va
goanelor în grupuri la tonajul com
plect al trenurilor de pe linia Hue- 
din-Călățele și minimum 
goane de fiecare tren, 
se aplică direct dela 
cale de cartare și este 
intervalul dela 1 Iulie 
31 Deecembrie a. c., 
luni în care timp întreaga 
tate urmează să fie expediată.

D. lt. Popescu N. Ilie, doctor in 
medicină veterinară, a fost numit 

i asistent la Laboratorul de istologie, 
■ «mhrologie și tératologie de pe lân-

Călcatul rufelor șf al hainelor 9 o plăcere eo 
FIERUL ELECTRIC DE CĂLCAU 

Fierul electric de călcat nu dă căldură, n< 
produce un miros insuportabil ca mașina doi 
călcat cu mangal și nici nu provoacă dureri 
de cap. A mânui un fier electric, e tot cel 
poate fi mai ușor. Introduceți doar contactul 
în priză și într’o jumătate de oră ați călcat 
lingerie și rochii suficiente pentru o săptă
mână. Prețul: Dela 450 lei. Costul curentului 
electric într’o oră: 4.5®.ei. . , z-

acesfe «parale «lectrice și altei« tot at&t de pracHce șl folositoam.

VIZITAȚI EXPOZIȚIA
ELECTROGAZ", CALEA VICTORIEI, 50

Cercul studenților bucovineni din 
. București, ține ședință plenară admi

nistrativă azi Duminică, oreie 6 p. 
m. la sediu (Liga Culturală).

10 va-|
Reducerea j 

predare pei 
valabilă în1 
și până la j 

adică șase j 
canti '

i

In ziua de 29 Iunie a. c. Sft- Pe
tru șf Pavel se va serba hramul 
sit. mănăstiri ..Schitul Peștera la- 
loinicioa?ei Dâmbovița”-

Se va sfinți un mare clopot dă
rui! de un bun creștin din Bucu
rești.

Un iiiw iaiit consiliu 
au itunișiri trancez

P4R/S, 25. (Rador). — Constitui mei pe care d. Stimson Fa adrg- 
de miniștri, cure s’a întrunit 
dimineața la ora 10, a durat trei ;

\vre și 20 minute.

campania electorală
Continuare din pag. 4-a
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MONLIDO
ia parfüméria 
„MEM“ 
$tr. Smârdan 4 

vis-a-vis de Banca Românească

teanu-Râmnic, fost subsecretar de 
stait, a ținut a treia adunare a comi
tetului, la care au participat toți șe
fii de sector, împreună cu toți foștii 
parlamenteri ai partidului.

D. DEM. MUNTEANU-RAM. 
NIC, a desvoltat într’un lung expo
zeu, realizările fostei guvernări, pen- < 
tru săteni, industrie și comerț; retor- > 
mele financiare și școlare, conversiu- i 
nea datoriilor agricole, legea drumu- ' 
pilor, drepturile civile ale femeilor, 
etc.

D-sa protestează țn mod vehe
ment împotriva teroare! deslănțuite 
de bandele guvernamentalilor locali, 
cari fără să țină seamă de nimic, vor 
să distrugă 4ot ce-a rămas cinstit și 
demn din opera fostului regim al 
d-lui N. Iorga.

Mai vorbesc d-nîi: Toma Voicu- 
teseu, fost senator, Gh. D. Gogu, 
fost deputat, S. Sa protopopul Ștefă- 
nescu-R'âncezi, Procople Ionescu, 
fost revizor școlar, Ion Dima fost 
deputat, dr. I. Georgescu fost pri
mar (Urlați), Ion Ungureanu. fost I 
consilier Județean, av. Emil Conde- 
escu fost deputat, cari analizează în
făptuirile guvernului Iorga

întrunire naț.-țărănistă 
In sectorul Albastru

Vineri seara a avut ioc în casa de i 
sfat a circ. 28 național-țărănistă (sec | 
torul Albastru) o Întrunire publică.; 
A prezidat d. Andrei Ionescu, Au vor i 
bit d-nll avocat Călin Vasilescu.Tro- ! 
tușanu, Gh. Butuceanu, V. Găvăne- ! 
seu, M. Ionescu lucrător, Bucur, C,, 
Algiu primarul sectorului de Verde, I 
cu toții arătând rolul mare ce.l axe j 
guvernul de azi și solidaritatea ac. [ 
țiunei naționai-țăirfinlste. i

D. POMPILIU IONIȚESCU relevă 
atacurile nedrepte a[e liberalilor. Far 
tidul naționai-țărănesc care repre
zintă aspirațiile păturei muncitoare 
am țară va veni cu o Înverșunare a 
metodelor de guvernare.

D. D. Tânăsescu rostește și d-sa 
o filipică împotriva liberalilor du. 
clști, iau apoi cuvântul d_nii Simîo- 
nescu, Nlculescu-Duvăz și P. Frumu. 
zacne.

La național-țărăniștii 
romanateni

Printre pretendenții ra scaun; ie 
de deputat! se iviseră și d-nll D- 
Păsculescu avocat din Corabia și 
oreotul D. Stancu- Aseară s’a ju
decat contestația făcută de vechil 
țărăniști, contra listei prezentată 
de actuala conducere a județului- 

5e pare că va lua sfârșit con
flictul prin trecerea pe listă a d-luă 
Dtm. I. breaz >i, fost prefect și de
putat și a d-lui N- Teodorescu, fost 
senator.

nesc de sub șefia d-lui Dr. Lupu, a. 
duce la cunoștința Comitetului că 
aflându-se în propagandă electorală 
în comunele Ciocănești și Tărtășeștj 
din Județul Ilfov a fost stânjenit în 
libertatea de a putea faee propagan
dă prin mijloace stranii, neutilizata 
până țn prezent. In timpul când se a- 
fla în comuna Ciocănești, din ordinul 
autorităților podețele dela marginea 
orașului au fost demontate făcând 
astfel imposibilă părăsirea cu auto, 
mobilul a comunei. In comuna Tărtâ 
șești, Jandarmul plutonier sc plânge 
d. avocat Iancu, a oprit accesul lo
cuitorilor în local ul unde se ținea 
întrunirea, spunând câ «ceasta o fac« 
din ordin superior.

O altă întâmpinare a fost făcută 
de fostul vice președinte al Camerei 
deputaților d. Sebastian Radovid 
prin care arată că ingerințele în ju
dețul Romanațl se țin lanț șl că Jan
darmii opresc cu desăvârșire orice 
manifestați« de propagandă contra 
guvernului. In numele Uniunei Nați
onale d. Radovid dă exemplu din 
comuna Potlogeni din Județul Roma
națl unde sergentul jandarm Ciurezu 
împreună eu alții au confiscat mani
feste electorale șf a împiedecat con
tactul cu massele populare.

Față de întâmpinările de mal sus 
s’au redactat proteste Ministeru
lui de Interne șl ministerului arma, 
tel pe cari comitetul le va prezen
ta prin delegații sfii.

S’au mal luat In dîsctfilune ches. 
tluni de atitudini ale partidelor ca
ri formează blocul opoziției pentru 
garantarea Hberiăței alegerilor șl 
eventualitatea unor întruniri In 
comun-

Ședința viitoare are toc mâine 
seară.

uzi i sat-o în această chestiune, 
-onailiul de miniștri a 

aprobat atitudinea, dele
gației francele, invitan- 
d-n sd continue a căuta 
imisurile concrete cari ar 
putea duce la soluționa
rea problemelor cari se 
vun la conferința din Ge
neva și cari au fost expri
mate in mod atât de no

ii-l Pani Boncour a comunicat bil prin propunerea Hoo- 
totodată consiliului, textul telegra- ver.

Declarațiile făcute de d. Herriot 
PARIS 25 (Rador). — D. Herriotarătat speranța, că negocierile tace. 

a. făcut azi declarații presei cu pri
vire la politica pacifică urmărită de 
Franța, insistând asupra dovezilor pe 
care le.a dat Franța și până acum 
în acest sens.

Am vrut întotdeauna fi continuăm 
a urmări și acum controlul internați
onal, a spus d. Herriot* Acesta fi-a

I

.. , . vie și zv iiiiiiuiv.Noun siibtâcoienen|i vor i D-l Herriot a făcut o expunere
- - - ■’ • amănunțită asupra situației nego

cierilor din Lausanne. D l Paul 
Honcour a expus conversațiile cari 
le-a avut la Geneva si declarațiile 
ne cari le-a tăcut, in numele Fran
ței, la comisia dezarmării, cu pri
vire la propunerea tloover.

primi solos (ie piuionEr„Uniunea Patriotică’’ formată din 
foștii luptători de pe front și ofițeri 
superiori în rezervă, a iansat un ma
nifest program către țara, prin care, 
făcând rechizitoriul politicianismu- 
iui de până acum, îșl propune a 
va țara prin mijloace eroice.

Intre principiile programului 
mărăro: apărarea principiului 
narhic, intangibilitatea 
controlul averilor, 
ministerială, 
Statului, 
încurajarea prcducț'ei, crearea debil, 
șeurilor în străinătate-, educarea mas , 
i-e;cr. precum și alie măsuri de or- j 
dm cultural, economic și militar. j

Din comitetul de acțiune al „Unin-' ai Șdoaielor militare pregătitoare 
«ei Patriotice“ fac parte d-nii: g u ; de ofițeri, cari urmează a fi înain- 
I Anasfasiu. gen. nnastasiad. gen. I tați pe ziua de 1 Iulie a, e. să pri- 
dr. Consțantmescu D„ dr. G. Crean-' mcască solda gradului de plutonier 
dniJ FmLnSleSCn Colc Cris(°- maior, până ia finele anului 1932-
rluie Em., gen. Demetrescu Șt., căp. ’

sal-

nu- 
mo- 

Iratatelur, 
responsabilitatea

echilibrarea bugetului 
armonizarea impozitelor,

Ministerul Apărărei Naționale ne 
trimite următoarele;

Fa-ă de situația grea iiiranclară, 
prin care trece acum țara șl potri
vit prescriptiunilor .-Legel Excep
ționale" relativă la numirile și Ina. 
intăiiie în funcțiuni publice îs a-i

Mu: 1932 , care prevede că toți 
funcționarii Statului, inclusiv olițe 
rii, înaintați în grad în eursiii anu
lui, nu au dreptul [a sperui de sol
dă, până la finele anului bugetar 
1932- Ministerul Apărărei Naționa
le a hotărât, ca elevii absolvenți

Elefterescu, comandor Foeșa, col. Fo 
lescu I., coi. Fotescu G., It.-coL Ga
lea, It.-col. Gheorghiade L, col. Gheor 
ghiu Cristea, lt.-col. Georgescu H., 
rol. Marinescu Gh., col. Mârzea, So- 
fronie, col. Nicolicescu S., col. Nicu- 
lescu. amiral Negrescu N., gen. Pa
rarea nu, col. Popescu G., col. Pra- 
porgescu R., plut. pensionar Benga 

siP-, col. Rădulescu D., col. Stere 
col Ștefănescu Art

Sediul „Uniunei Patriotice“ este 
str. Visarion 28, București.

în

Funcționarii șl lucrătorii 
lrancezi amenință cu gre
va dacă lise vor reduce 

salariile
PARIS, 35. ('Haabr). —> întrunirea 

comună a) sfifcdlcatelor dbe tuncți«- 
nari ai s/atului și lucrători ai dUe. 
riteio» servicii publice, a votat • 

woțiune de protestare împotriva în
cercărilor de a se.reduoe salariile.

In ordinea de zi care a fost votată
cu unanimitate, conducerea orga
nizațiilor sindicale a fost însărci.
nată să ia toate măsurile necesare
pentru declararea grevei în cazul
când amenințarea de reduceri s’ar
preciza.

Vcevod

ședințele comisiei d. ministru Guști, 
a pressintat călduroase felicitări Ma
relui Voevod, comunicându-i că a ob 
ținut media 9.01.

Eumasi de ahsolwre 
al mareiuijioevod minai 

Eri dimineață, s’a ținut în fața M.
S. Regelui, examenul de absolvire al 
cursului primar al Marelui 
Mihai.

Cormsiunea /examinatoare foști 
compusă din d-nii prof. D. 
ministrul instrucțiunel, președinte; 

col. adjutant TRAIAN GRIGORES- 
CU preceptoiul Marelui Voevod; 
M. SAXUf Q S. IONESCU și L. 
THEVENIN.

Examenul a (constat din probe 
scrise și probe orale.

Probele scrise «iau dat din urmă
toarele materii: limba romană, ant 
osettd, geometrie, desen și caligra- 
fie. Iar cale crale din: limba româ
nă, aritmetică, geometrie, istorie, 
geografie, științe naturale, religie, 
cânt, piano și limba franceză.

Examenul scris a durat doua 
și trei sferturi, iar cel oral două 
și jumătate.

Marele Voevod a prezintat

GUȘTI,

ore
ore

și 
lucrări manuale de mecanica foarte 
bine executate.

După terminarea examenului pre*

Protest japonez la Nanking
TOKIO, ‘45. (Rador). __ Guvernul

japonez a trimis o notă de protest 
guvernului din Nanking, pentru con
cedierea d-lui Fukumoto care *r fi 
contrarie articolului trei al acordu
lui chino-japonez din 1927. Acordul 
aceia prevede, că în asemenea ches
tiuni trebue să fie consultat în prea
labil guvernatorul Kvantungului. 
Nota japoneză declară responsabil 
guvernul chinez pentru orice pagu. 
be ar putea surveni pentru japonia 
de pe urma acestei procedări.

pate la Geneva vor continua și a a- 
dăugat, că nu va înceta aft studieze 
mesagiul Hoovpr. in modul cel mai 
serios*

In privința conferinței din Lau- 
șanne d- Herriot a declarat că des- 
baterile au loc in cea maf mare 
ordine. înțelegerea dintre Frânt» 
și Anglia, In ceiace privește meto
dele de lucru, a permis să se evite 
confuzia în negocierile, care »unt 
dominate de ideia că o soluție a 
problemelor europene este Imposi
bilă fără o soluție universală.

întrevederea de eri cu delegații 
germani a decurs in mod foarte 
satisfăcător, a afirmat d. Herriot 
iar experfii au continuat a lucra și 
in cursul zilei de azi.

Primul ministru francez a încheiat 
exptimându-și speranța, că lucrările 
conferinței din Lausanne, după mul
te și sincere sforțări, vor aduce o în
tărire a păcii și deci o sporire a în. 
crederii. Pentru aceasta trebue insă 
să avem răbdare și sănge rece*

Răspunzând unei întrebări cu pri
vire la împrumutul pentru Austria, 
d. Herriot a spus că numai parlamen 
tul va putea lua o hotărâre definiti
vă. Negocierile, a spus d-sa, au loc 
mai de grabă cu comitetul Societății 
Națiunilor, decât cu Austria, căci 
este vorba de o chestiune în care 
sunt interesate mai multe puteri prin 
tre care Franța nu figurează decât 
ca una din părți*

Cilin Mica Publicitate

Acțiunea uațional-agrară 
In Ilfov

Partidul național agrar va ține Ia 
orele 10 a, m. o Întrunire în comu
na Afumați din județul Ilfov iar 
după amiază în comuna Vidra.

T)-nii Octavian Goga, șeful parti
dului va lua cuvântul. Vor mai vorbi 
d-nii': It Valjean șeful organizației 
Capitalei și alți fruntașa ai partidu
lui.

Asemenea întruniri se vor țîne în 
tot cursul acestei săptămâni.

Partidul național agrar încă nu și-a 
fixat definitiv lista candidaților la 
Ilfov pentru Cameră și Senat, 

întârzierea feste provenită din 
faptul că se așteaptă fuziunea cu o 
dizidență național-țărănlstă.

Faptul de altfel va fi cunoscut în 
primele zile ale stăptămânii viitoare.

întrunire iorghistă 
la PIoesti

PLOEȘTI 25. ~ Partidrf «ßo. 
n»1-iorgWst, organizația ds Prahova, 
de sub președinția d.lui Dem. Mun-



După raportul d-lui Rist ei vor avea de indicat ajutorul flnan 
ciar de care are nevoe România

în Capitală

Germania va fi obligată 
sa piateasca renarații in natura

„Curentul“ a îosi singurul ziar, 
cari a anunțat, ieri, cu amănunte ca 
în urma discuțiilor avute, la Lau
sanne, cu primii miniștri al An
gliei și Franței, Comitetiil financiar 
de pe lângă Societatea Națiunilor a 
acceptat cererea de asistență fi
nanciară adresată de guvernul ro
mân consiliului marelui lor inter
național și că in acest scop va sosi 
la noi o comisiune de experti fi
nanciari.

Astăzi suntem în măsu
ră să anunțăm că această 
comisie va sosi în țară 
până Ea sfârșitul lunii.

Comisiunea se compu
ne din trei persoane, in 
frunte cu olandezul Nie- 
mayer, care a prezidat 
lucrările pentru reface
rea financiară a Austriei.
CATEVA CONSTATĂRI

Misiunea cu cari vin expeițll tri
miși de consiliul Societății Națiu
nilor a dat loc la diverse comen
tarii, în ziarele de seară.

Întâi de toate s’a spus că d. Ti- 
tulescu nu s’a ocupat și nu se ocupăm 
de cererea adresată de guvernul 
român Societății Națiunilor șl că 
nici pentru viitor această chestiune 
nu intră in planul de acțiune al d-lui 
Titulescu. Apoi, că cererea a fost 
prezentată de d. C. Antóniádé șt 
va fi susținută în tot cursul ei, tot 
de d-sa- Și apoi că nu se poate vor
bi, pentru moment de primire favo
rabilă sau nefavorabilă.

Rămâne de apreciat, dacă e ad
misibilă afirmația că d. Titulescu 
plecând dela București cu însărci
nare precisă din partea guvernului 
nostru, și discutând asupra el cu 
factorii hotărâtori în consiliul Li-

get Națiunilor, a rămas să nu , se 
ocupe de însărcinarea pe care a 
primll-o și care cadrează periect 
cu vederile d-șale de întotdeauna, 
in materie de ajutor financiar .

Cât privește dacă se poate sau 
vorbi, pentru moment, de pri-n,. A

D. CHARLES RIST

mire favorabilă sau 
credem necesar să dăm lămuririle 
de mal jos.
BAZA HOTĂRÂRII CON

SILIULUI
Primind cererea guvernului ro

mân consiliul ligii n’a decis asupra 
ei in necunoștintă de cauză. Și pri
mirea cererei nu înseamnă numai 
satisfacerea unei simple iormalități

Trebue să arătăm că in hotărâ
rea luată, consiliul ligei s’a bazat

nefavorabilă,

pe raportul întocmit de d. Cbarles 
Rist, după cum și discuțiile ce-au 
avut loc intre ministrul nostru la 
Londra și prim mini >trii Franței sau 
Angliei au avut va punct de por 
nire acel raport.

Misiunea experților trimiși de So
cietatea Națiunilor nu constă in a 
vedea actuala noastra situație fi
nanciară. Ci, in baza constatărilor 
d-lui Rist, a recomanda cari ar ti 
măsurile cele mai bune pentru re
medierea relelor constatate de d 
Cbarles Rist.
ROLUL EXPERJILOR

Importanța mfaiunei 
lor, insă, apare dincolo 
de aceste măsuri. Adică 
de a arăta comitetului fi
nanciar ai Societății Na
țiunilor, care este spriji
nul financiar de care are 
nevoe România, nu nu
mai pentru înlăturarea 
crizei actuale ci și pentru 
refacerea ei într’un pian 
de ansamblu.

In ce constă acest alan de an
samblu cititorii noștri îl vk putea 
deduce — in linii genei ale — din 
manifestul program al guvernului 
ce publicăm in altă parte și din 
care reese că în ce privește situația 
de moment guvernul înțelege să ur
meze recomandațiile ce d. Cbarles 
Rist le-a făcut prin constatările cu
prinse în faimosul său raport.

Eri dimineață a sosit în Capitală 
d. luliu Maniu,

Fostul prim ministru venea dela 
Cluj și era însoțit de d-nii Mihai 
Popovici și Gh, Crișan.

D. luliu Maniu 
nu va mai relua șefia 
part. na|.-tărănesc

Ce-a mai fost erl la conférinta din Lausanne

GENEVA, 25. (Rador). — 
Agenția telegrafică elve
țiană anunță, că in cursul 
săptămânei viitoare vor 
pleca spre România ex- 
perții, care au fost solici
tați Societății Națiunilor.

AIUD.
Ieri, o impunătoare delegație a 

organizației național-țărăniste a 
județului Alba, în frunte cu d- de
putat Ștean Pop. prefectul jude
țului. s’a prezentat la Cluj, pentru 
a ruga pe d- I- Maniu să preia șe
fia paridujui și tot odată să-și men
țină candidatura la Alba Sălaj, 
unde d- Maniu și-a depus-o numai 
la străduințele unor prieteni și du
pă cât suntem informați, intenționa 
să și-o retragă.

Din sursă demnă de încredere, 
suntem informați că d- luliu Maniu 
a afirmat categoric, că nu va relua 
șefia partidului și își va menține 
candidatura la Alba și Sălaj, însă 
și-a exprimat dorința de a nu fi 
primul pe liste.

Suntem în măsură să arătăm, că 
cu ocazia vizitei d-Iuî subsecretar 
de Stat Ioan Pop, la Aiud și a de- 
legaților organizației național-tără- 
niste a județului Alba la Cluj, s’a 
pus la cale o mare întrunire politică 
la Alba Iulia, care va avea loc la 
3 sau 10 Iulie.

Recepția membrilor 
„Cetății Universitare“ 

la clubul național- 
lărănesc

LONDRA, 25. (Rador). — După 
întrevederile cari au avut loc la 
Lausanne între delegațiile fran
ceză și germană ^domnește acolo 
o stare de spirit mal optimistă, care 
se reflectează și în atitudinea pre
sei britanice.
Corespondentul din Lau

sanne al ziarului „Times” 
comunică ziarului său, că 
nu trebue să surprindă 
faptul că principalele de
legații s’au convins că un 
acord nu va putea fi ob
ținut decât pe baza recu- 
noașterei că în situația ac
tuală orice transfer de 
bani este cu neputință. 
Singura formă accepta
bilă actualmente este a- 
ceia de plăți in natură și 
servicii.

Convingerea aceasta re-

prezintă un progres in
contestabil față de starea 
de spirit care a domnit 
până acum.

0 declarație a lui von 
Papén

PARIS, 25. (Rador). - 
După întrevederea cu d-l 
Herriot, d-l von Papén a 
declarat trimisului spe
cial al ziarului „Le Ma
tin”, ca este cel dintâiu a 
recunoaște, că Franța are 
drept la compensații în 
materie de reparațiuni.

D-l von Papén a adău
gat, că Germania întrea
gă garantează in persoa
na sa respectarea unui a- 
cord franco-german.

Memorandul belgian și cel italian

va putea să-și dea concursul pen
tru reorganizarea statelor dunăre* 
ne, decât în cazul când ar fi admisă 
să participe șl ea.

Cartierele orașelor Galati și Bacău
apă

Proporțiile inundațiilor iau aspecte catastrofale
GALAȚI. 25- — Azi după amiază i 

ploaia a continuat să cadă tn cair I 
tități mari până la orele 4, făcând . 
enorme ravagii în întregul oraș. I

Din cauza ruperii de i 
nori s’a înregistrat o ade
vărată catastrofă. Toate | 
cartierele din valea ora- i 
șului sunt inundate. Ast
fel Piața Moruzzi, străzi
le Balcic, Vasile Lupu, 
Pescari, Maramureș, Pru
tului și tot Bădalanul sunt 
complect sub apă.

In tot timpul aversei, circulația a 
fost complect întreruptă. Tramvaele 
n’au putut părăsi stațiile- Pe strada 
Traian linia a îost acoperită, iar 
două vagoane, cari au încercat să 
continue ruta, au deraiat.

Pagubele suferite de Uzina elec
trică se cifrează la peste 100.000 
iei.

Mari cantități de apă au pătruns 
In beciurile caselor. In str. colonel 
Boyle apa a surpat o porțiune do 
teren, amenințând casele din veci
nătate. Strada Brăilei este dease- 
tuenea Inundată.

Pompele primăriei șl ale pompie
rilor lucrează fără întrerupere la 
scoaterea apei din pivnițe. Nu
meroase animale mici și păsări s’au 
înecat.

In valea orașului circulația se fa
ce cu bărcile.
O FABRICA PRĂBUȘITĂ

Fabrica de săpun Sârcis 
din strada Dogăriei din 
cauza apelor scurse a fost 
prăbușită complect. Toa
te materialele aflate în 
fabrică au fost luate de 
apă și amestecate cu mo
lozul. Pagubele sunt mari. 
Din fericire nu s’au înre
gistrat accidente, deoare 
ce la aceea oră lucrătorii 
erau la masă.

Pe Dunăre ;uaí múlté bărci, prin
se de furtună, abia au reușit 
lungă la mal.

In județ — după cum s’a 
alia până acum — ploaia și 
dina au făcut ravagii mari.

In comunele din împrejurimi în
treaga recoită a fost disirusă. Au 
suferit și sunt complect devastate 
toate semănăturile și pășunile. De- 
asemenea pomii fructiferi. Grindin? 
căzută era de mărimea unui ou.

Câteva trăznete căzute în oraș 
și județ n’au tăcut din fericire nici 
o victimă omenească.

se enorm, a acoperit eu 
apă străzile Grad ie 
Neagoe-Vodă, Paștei, C. 
Negri, Horia, Cloșca și 
Crișan.

Apa a pătruns tn case și 
pivnițe, astfel că a fost 
nevoe a se evacua toți lo
cuitorii.

Reg meritul de pontonieri luctează

cu asiduitate la scoaterea 
nai, locuințele mai ridicate.

continuă 
amenință

Primejdia este că apele 
să crească. Chiar Bistrița 
în prezent cu revărsarea. Autorități, 
le sunt în permanență la fața locului, 
iar echipele de soldați și lucrători 
caută să salveze avutul oamenilor 
din casele inundate.

Prăpădul dela Bariad
Dezastrul e neînchipuit de mare

să a

putut 
griu-

BARLAD, 24. — Ploile 
torențiale din ultimele 
zile, au adus o vertiginoa
să creștere a apelor Ca- 
cainei, inundând centrul 
orașului.

O violentă rupere de 
nouri a făcut ca furia a- 
pelor să distrugă totul în 
calea lor.

însăși vechea casă Man. 
zavinatos din plin centrul 
orașului, in care se afla 
instalat și clubul partidu
lui liberal a fost complect 
deteriorată de șuvoaie.

Numeroase case și gră
dină au fost complect dis
truse.

Populația este alarma
tă de faptul că autorită
țile administrative n’au 
procedat din timp la lua
rea de măsuri urgente, 
grațue cărora s’ar fi pu
tut, în mare parte, evita 
dezastrul.

Fiind temeri că sunt și 
victime omenești, s’au în
treprins cercetări in a- 
eeasă direcție.

*
In zadar, în tot cursul 

iile! de erl și până noap
tea târziu serviciul tele
foanelor din Capitală a 
încercat să intre în comu
nicație cu Rârladul.

Orice încercare a rămas 
infructuoasă.
Noaptea târziu, am putut 

afla dela Poșta Centrală 
eă, oficiul postai din Răr
ind. este complect inun
dat incă dela ora 9 seara, 
din care cauză nu se mal 
poate efectua nici o co
municație cu restul țării.

Acest lucru ne-a fost

puternice de pioneri și pontonieri 
cari cooperează la măsurile de sal
vare ale populației.

Deasemeiii ministerul de inter
ne a ordonat eri auton fațîlor ad
ministrative din Galați, să trimită 
la locui dezastrului și echipa de 
pompe speciale de care dispune 
postul.

După ultimele știri pri- 
mite la ministerul de in» 
ter-re în cursul nopții, a- 
pele încep să se retragă 
încet lăsând în urma lor 
un dezastru mai mare de 
cât re poate imagina.

Aseară s’a făcut la clubul partidu
lui r.ațional-țărănesc recepția mem
brilor „Cetății universitare*', noul în
scriși in partidul najional-țăzănesc.

Festivitatea a fost prezidată de d. 
Viigil MaUgearu.

Au rostit cuvântări d-nii Viigil 
Moscu, Fodor, Costel Constantlnescu, 
C. Vălceanu ș! Gh. Munteanu.

Din partea partidului național- 
Jărănesc a răspuns d. Virgil Mad- 
gearu.

In cursul serii, studenții din gru
pul „Cetății Universitare” au făcut a 
călduroasă manifestație de simpatie 
la locuința d-lui Virgil Madgâaru.

LAUSANNE 25 (Rador). — In 
cursul zilei de azi principalii șefi 
de delegațiune fiind plecați din 
Lausanne, conferința a lâncezit a- 
proape complect. Numai expertii 
francezi și germani au continuat a 
examina chestiunile financiare și 
economice în vederea întrunirii de 
Luni.

Intre timp au survenit alte două 
memorande. Unul conține un nou 
plan de reconstrucție a Europei și 
este atribuit d-lui Delaquis din de
legația belgiană, iar ceialt a fost 
prezentat de delegația italiană.

Memorandum-ul italian rezumă 
din nou concepțiile care conduc 
guvernul italian in chestiunea pro
blemei datoriilor de război, a re
parațiilor și a tuturor obligațiilor 
rezultând din războiul mondial.

după sistemul inaugurat recent de 
uniunea belgo-olando-luxemburghe- 
ză. »

LAUSANNE 25 (Rador). — In 
memorandumul Italiei, care va f) 
remis d-lul MacDonald Lunea vii
toare, se va cere anularea com
plectă a datoriilor de războiu- 
cazul când anularea nu va O 
putință și dacă se va adopta 
sistem oarecare de plăti- Italia 
reclama partea el

In cazul când s*ar adopta un plan 
de restaurare europeană, Italia nu

In 
cu 
un 
va

întrevederile experților
LAUSANNE, 25. (Rador). — In 

absența d-lor Herriot și von Papen, 
conferința reparațiilor desfășoară a 
activitate redusă. Svonul care a 
circulat că miniștrii britanici, aflați 
Ta Lausanne ar fi fost rechemați la 
Londra, este pe deuntregul inven
tat.

Delegația franceză urmărește e- 
xaminarea problemelor financiara 
ridicate la conferință și continui 
studiul problemei restaurării eco- 
nomice a Europei.

Experții francezi au avut o serU 
de conversații privite, ca o prelun- 
eve a conferinței oficiale care a 
avut loc Vineri.
CANCELARUL VON PA- 
»EN LA PREȘEDINTELE 

HINDENBURG
BERLIN, 25 (Tej, part.). _  Can

celarul von Tapen, sosind din Lau. 
sonne la Berlin, a fost primit ime
diat în audiență îndelungată la pre. 
ședințele von Hindeniwg.

Cancețarul a făcut o expunere de. 
taițată a tratativelor din Lausanne 
și rezultatele lor de până acum.

Cum se svonește în cercurile bine 
inițiate atât bătrânul mareșal von 
Jlindenburg, cât și cercurile politice 
serioase simpatizate cabinetului von 
I'apen s«nt mulțumiți de mersul tra 
tativeior din Lausanne și apreciază 
mult sprijinul, dat cauzei germane 
de Anglia și Italia,

Conferința dezarmării 
li amânata?

D. Comnen la Berlin
BERLIN 25 (Rador). — D. Pe. 

trescu-Comnen a sosit azi ta Berlin. 
D-sa a fost salutat în gară de către 
consilierul Mumm în numele minis
trului de externe german, de către 
personalul legației române, in frunte 
cu ministrul Aurelian, precum și de 
reprezentanții studențimei și ai colo
niei române din Berlin.

D. HERRIOT

D. Goga _la Rege
D. Octavlan Goga șeful partidu

lui național agrar va fl primit în 
audiență de Suveran mâine Luni ia 
orete 4 d. a.

0 moțiune extravagantă

Srtuațja lirelor teleîonice
Până la ora 12 astă noapte erau 

deranjate următoarele fire telefo
nice- Paris-București circuitul di
rect, Viena un circuit din două, Pi
tești două circuite, Câmpina, Bra
șov, Timișoara, Craiova și lasi- 
Chișinău.

BERLIN 25. (Tel- part:). - 
Landtagul din Prusia, după o Șe
dință care a durat 17 ore, a votat o 

moțiune, în virtutea căreia trebue să 
fie confiscate toate averile evreilor 
sosiți din fosta Rusie țaristă în Pru 
ria Orientală, după războiul cel 

mare. Averile de care e vorba sunt 
acelea acumulate in Prusia dela 
venirea lor din Rusia. . ,

Planul italian pare a cuprinde și 
unele propuneri precise cu privire 
la restaurarea economică și mo
netară a țărilor din centrul și răsă
ritul Europei

Solutiunife învederate de planul 
belgian consistă mai ales In reor
ganizarea anumitor întreprinderi 
germane de utilitate publică, sus
ceptibile de a aduce garanții pentru 
stabilitatea sistemului monetar ger. 
man. In acest plan se recomandă o 
acțiune de garanție internațională, 
prin care să se procure Băncii 
Reicbului devizele necesare pentru 
consolidarea monedei germane.

Planul belgian recomandă apoi 
crearea unei organizatiuui Interna
ționale a creditului, având la bază 
Banca de Plăti Internaționale din 
Basel, care să asigure ajutorul ne
cesar țărilor din centrul și răsăritul 
Europei. Insfârșit planul acesta re
comandă o reformă a sistemului 
vamal, care să ajute la reluarea 
schimburilor comerciale prin redu
cerea treptată a taxelor vamale,

Propunerea Hoover este sprijinita și de Olanda
WASHINGTON, 25 (Ra-i 

dor). — Ambasadorul Ita
liei a informat pe d. Stim- 
son, secretar de Stat la 
Externe, că Italia acceptă 
planul de dezarmare al 
președintelui Hoover, fă
ră nici o rezervă. Depar
tamentul de Stat a fost 
deasemenea informat 
prin ministrul său la Ha- 
ga, că Olanda va sprijini 
deasemenea propunerea 
Hoover.

D. Stimson a declarat 
că, deși propunerea ame
ricană se mai află încă 
într’o fază pregătitoare, 
este probabil ca conferi»-

ța dezarmării să fie amâ
nată, spre a se da delega« 
țiilor posibilitatea de a 
studia în amănunte, pro« 
punerea de dezarmare a 
președintelui Hoover.

WASHINGTON, 25. (Rador)_ In 
cercurile oficiale de aci se desmiat 
categoric svonuriie, cari au circulat 
la Londra, că între Marea Britanic 
și Statele Unite ar fi intervenit un 
acord oficios cu privire ia reparațiile 
și datoriile de războiu, pentru cazu[ 
când conferințele din Geneva, șl 
Lausanne nu ar izbuti să ajungă la 
o soluțÎAine.

Atitudinea Statelor Unite față de 
aceste probleme, rămâne neschim. 
bată.

Senatul american
contra propunerii președintelui Hoover

D. Herriot intervine 
în tratativele romano-sovietice

Situația liniilor întrerupte 
I n cauza inundațiilor 
Pe ziua de eri situația liniilor de 

cale ferată era următoarea:
Liniile închise pentru întregul tra 

fie; Odobești-Cucueti, Tecuci-Bâr- 
lad, Bârlad-Buhâești, Crasna-Hușî 
și Abaclia-Zorleni.

Trenurările de călători circulă cu 
tranberdare pe pozițiunile urmă
toare:

Tg.-Mureș-Praid, Beclean-Rodna 
Veche, Galati-Bârlad și Chișinău- 
Vasile Lupu.

Până la refacerea liniei intre 
Bâriad-Rosești, trenurile accelerate 
București-Vaslui-Iași vor circula 
pe ruta Mărășești-Pașcanl.

Dn non pact contra răshoiului al d-lui MacDonald ?

Pangalos nu va mai fi 
deportat

ATENA, 25 (Rador). — 
Ordinul de deportare al 
generalului Pangalos, 
precum și a 12 dintre par
tizanii sai, a fost anulat.

EONDRA, 25. (Tel. part.) 
Corespondentul ziarului 
„Daily Herald” anunță că 
guvernul francez a decis ! 
de a utiliza influența sa 
pentru a se ajunge la în
cheierea pactului de nea
gresiune între România 
și Soviete și astfel de a 
accelera și semnarea pac
tului analog polono-rus.

Corespondentul anunță 
mai departe că d-l Her
riot a avut o serie de în
trevederi cu d-l Titules
cu, consacrate în întregi
me problemei pactelor de 
neagresiune cu Rusia în 
general și în deosebi în
cheierii pactului româno- 
rus.

In legătură cu tratativele începu
te a sosit la Geneva și Litvinow, 
înlocuit până acum de Lunacearsky.

In fine corespondentul arată că 
sforțările d-lui Herriot de a ajunge 
Ia încheierea pactelor de neagre
siune între Rusia Sovietică și toate

statele limitrofe ale Rusiei suni 
strâns legate de proectul unul nou 
pact european împotriva războiu
lui, alcătuit de MacDonald și care 
va fi propus ta conferința dezar
mării atât de Marea Britanle cât 
si de Franța.

întrevederile Zaiesky- 
Litvinov și Zalesky-Titu- 

lescu
GENEVA, 25 (Tel. part.). - As

tăzi, ministrul de externe polon d. 
Zalesky a avut o întrevedere ioarte 
lungă cu d-1 Litvinow, comisarul 
pentru externe al Uniunei Sovieti
ce. întrevederea a fost consacrată 
exclusiv problemei pactelor de ne
agresiune polono-rus șl româno- 
rus.

înainte de această întrevedere, a 
avut Ioc o consfătuire între d-nii 
Zalesky și Titulescu, cu care pri
lej s’au discutat nouile propuneri 
privind înebeerea pactului de nea
gresiune româno-rus.

LONDRA, 25 (Tel. part.). — Din 
Washington se cablează: astăzi Se
natul american a discutat propune
rea președintelui Hoover, .ăcută in 
numele său Ia conferința dezar
mării din Geneva.

Contra așteptărilor, Senatul a 
criticat foarte aspru demersul pre
ședintelui Hoover. Unul din sena
tori a declarat chiar din tribuna 
parlamentară, că „propunerea pre
ședintelui Hoover reprezintă un 
non sens adevărat. Chiar in caz de 
reușită, rezultatele practice vor D 
nule mai ales pentru Statele Unite, 
pe când o mică bunăvoința din par
tea statelor europene in privința 
propunere! Hoover, va crela Ime
diat cererea de anulare completă a 
datoriilor de război. In aceste con- 
ditlunl ar fi fost eu mult mal bine, 
dacă președintele Hoover n’ar fi 
făcut de loc acest demers inutil și 
păgubitor.
SE DESMINTE ACORDUL 
DINTRE D-NII SIMON 

Șl MELLON
PARIS 25 (Rador). — Ambasada 

Mare! Britanii comunică, că după 
ancheta întreprinsă, este în măsură

“—r
să declare, ca fiind lipsită de orice 
temeiu, informația după care ar 0 
intervenit un acord între d-nii John 
Simon și Mellon, cu privire la ati
tudinea pe care ar adopta-o gu
vernele britanic și american io 
chestiunea reparațiilor șl dezar
mării.

Demisia guvernului 
portughez

LISABONA, 25 (Rador). 
— Guvernul portughez á 
demisionat.

Demonstrația anti-poio- 
neză din Danzig

VARȘOVIA, 25 (TeL part). — A- 
gențîa Havas comunică din Par’si 
Naționaliștii germani au organizai 
la Danzig o mare demonstrație an- 
tipoioneză. O mulțime de peste 
10.000 de oameni, intre cari erau 
mai ales hitleriști in uniforme noui, 
a stiăbătut străzile principale ale 
orașului cu strigătele nemtrerupte 
de.- „Jos Polonia”-

Eventual război civil in Bavaria
..............  I Hi

MVNCHEN, 25 (Rador). 
— In cursul unei ședințe, 
care a avut loc eri, preșe
dintele partidului bavarez 
popular, a ținut un dis
curs în care a declarat, că 
nu este exclus ca guver
nul bavarez să se vadă o- 
bligat a face apel la tine
ret, spre a împiedica ca 
străzile orașelor bavareze 
să fie stăpânite de către 
un singur partid politic.

Grave ciocniri
între comuniști și hitleriști

BERLIN 25 (Rador). — In cursul 
zllei.de Sâmbătă au continuat în

toată Germania c’ocnîrl intre co
muniști și nationai-sccialhti, ca și 
intre aceștia din urmă și Reichban- 
aer. Turburările au avat un carac
ter mai grav la Magdeburg și 
Karlsruhe.

La Berlin un vânzător al ziarului 
social-democrat „Vorwaerts“ a fost 
urmărit de un grup de national- 
socialiști până in clădirea redac
ției. Un grup de oameni de ordine 
din organizația Reichsbaiinct-ului 
a împiedecat pe naticnal-sociaiiștl 
să pătrundă in clădirea „Vor- 
waerts“ulul.

Cu acest prilej s’a făcut uz de ar
me. De ambele părți au căzut ră
niți, dintre care unii se află in stare 
gravă.

■“TT

fw . . . rft x lucru Țusi
BSCâli confirmat și de minîste*

BACAU, 25. — fn urata rul de interne.
ploilor căzute iară între- MASORI LE MINISTERU-
rupere partea eăe sud vesS: LUI DE INTERNE
a \^așu9ui este din nou | In urma intervenției ministerului
MlFdă inundațiilor. Pâ- ’ de interne, încă de Vineri dlmi-
raul Nedelea umflârzdu- neata s’au trimis la Bârlad echipe
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